



# மக்கள் சாசனம்

2022– 2023

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர்  
மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை

©  
தமிழ்நாடு அரசு  
2022

**மக்கள் சாசனம்**

**2022-2023**

**பிற்படுத்தப்பட்டோர்,  
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர்  
மற்றும் சிறுபான்மையினர்  
நலத்துறை**

©

**தமிழ்நாடு அரசு**

**2022**

## பொருளடக்கம்

வ எண்	திட்ட விவரங்கள்	பக்கம் எண்
1	முன்னுரை	1
2	இடஒதுக்கீடு	1-2
3	சமூக நீதிக்கான தந்தை பெரியார் விருது	2
4	<b>கல்வி மேம்பாடு</b> கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டங்கள் மாணவ / மாணவியர் விடுதிகள் கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகள் விடுதிகளுக்கு உணவு மாணியம் கிராமப்புற பெண் குழந்தைகளுக்கு கல்வி உட்குவிப்புத் தொகை இலவச மிதிவண்டிகள் வழங்குதல்	3-16
5	<b>பொருளாதார மேம்பாட்டுத் திட்டங்கள்</b> இலவச பித்தளை சலவைப்பெட்டி வழங்குதல் இலவச மின்மோட்டார் பொருத்திய தையல் இயந்திரங்கள் வழங்குதல் இலவச வீட்டு மனைப்பட்டா வழங்குதல்	16-17
6	<b>பொது</b> குறை தீர்ப்பதற்கான வழிமுறைகள் தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம், 2005	17-18
7	பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர், பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு முஸ்லீம்கள், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் மற்றும் சீர்மரபினர் பட்டியல்	19-31
8	அரசு கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகளின் விவரம்	32-37
9	விடுதிகளின் விவரம்	38-91
10	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்களின் விவரம்	92-97
11	தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையம்	98-99
12	<b>நல வாரியங்கள்</b> சீர்மரபினர் நல வாரியம் தமிழ்நாடு நரிக்குறவர் நல வாரியம் தமிழ்நாடு வன்னியகுல சத்திரியர் பொது அறநிலைப் பொறுப்பாட்சிகள் மற்றும் நிலைக்கொடைகள் நிர்வாகக் குழுமம்	100-104

13	<b>தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்</b>	105-110
14	<b>சிறுபான்மையினர் நலன்</b> தனி இடஒதுக்கீடு கல்வி உதவித் தொகைகள் சிறுபான்மையினர் விடுதிகள் முஸ்லீம் மகளிர் உதவும் சங்கம் கிறித்துவ மகளிர் உதவும் சங்கம் உலமாக்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் நல வாரியம் உலமாக்களுக்கு இருசக்கர வாகனம் வாங்க மானியம் உலமாக்களுக்கு மிதிவண்டிகள் வழங்குதல் ஜெருசலேம் புனிதப் பயணம் மேற்கொள்ள அரசு நிதி உதவி கிறித்துவ தேவாலயங்களை புனரமைத்தல் மற்றும் பழுது நீக்குதலுக்கான மானிய உதவி அளிக்கும் திட்டம் கபர்ஸ்தான் மற்றும் அடக்கஸ்தலங்கள் அமைத்தல் பாரதப் பிரதமரின் புதிய 15 அம்ச திட்டம் பிரதம மந்திரியின் ஜன் விகாஸ் கார்யக்ரம்	111-136
15	<b>தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையம்</b>	137-138
16	<b>தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்</b>	139-146
17	<b>தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம்</b> வக்ஃப் சொத்துக்களை நில அளவை செய்தல் வக்ஃப் தீர்ப்பாயம் நிர்வாக மானியம் காஜிகளுக்கு மதிப்பூதியம் உலமா ஓய்வூதியத் திட்டம் பள்ளிவாசல் மற்றும் தர்க்காக்களை புனரமைத்தல் மற்றும் பழுது நீக்குதலுக்கான மானிய உதவி அளிக்கும் திட்டம்	147-156
18	<b>தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு</b>	157-161



மக்கள் சாசனம்  
2022- 2023

(பொது மக்களின் தகவலுக்காக திட்டங்கள் குறித்த விவரங்கள்)

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும்  
சிறுபான்மையினர் நலத்துறை

முன்னுரை

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர், சீர்மரபினர் மற்றும் சிறுபான்மை வகுப்பினர் சமூக, கல்வி மற்றும் பொருளாதாரம் ஆகிய அனைத்து துறைகளிலும் சமுதாயத்தின் இதர பிரிவினர்களுக்கு இணையாக முன்னேற்றம் அடையும் பொருட்டு இத்துறையின் மூலம் பல்வேறு திட்டங்கள் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன.

2011-ஆம் ஆண்டு மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பின்படி தமிழ்நாட்டின் மொத்த மக்கள் தொகை 7,21,38,958 ஆகும். தமிழகத்தின் மொத்த மக்கள் தொகையில் சுமார் 68 சதவீதம் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சார்ந்தவர்களாவர்.

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர், சீர்மரபினர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் மேம்பாட்டிற்காக செயல்படுத்தப்படும் பல்வேறு திட்டங்கள் குறித்த விவரங்கள், அத்திட்டங்களின் கீழ் பயன்பெறத் தேவையான தகுதிகள் மற்றும் அணுக வேண்டிய அலுவலர்கள் ஆகிய விவரங்கள் பொது மக்களின் தகவலுக்காக இம்மக்கள் சாசனத்தில் அளிக்கப்பட்டுள்ளன.

2. இடஒதுக்கீடு

தமிழ்நாட்டில் 1921 ஆம் ஆண்டு முதல் இடஒதுக்கீடு நடைமுறையில் இருந்து வருகிறது. மாநிலத்தின் மக்கள் தொகையில் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர், சீர்மரபினர், ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் 88 சதவீதத்திற்கும் மேல் உள்ளனர். இடஒதுக்கீட்டின் அளவு பல்வேறு காலங்களில்

உயர்த்தப்பட்டது. தற்போது உள்ள 69 சதவீத இடஒதுக்கீடு 1990 ஆம் ஆண்டு முதல் செயல்படுத்தப்படுகிறது. இவ்வகுப்பினர், கல்வி மற்றும் வேலைவாய்ப்பு பெற்று சமூகநீதியாகவும் பொருளாதார நீதியாகவும் மேம்பாடு அடைய வழி வகுக்கிறது.

தமிழ்நாட்டில் தற்போது பின்பற்றப்பட்டு வரும் இடஒதுக்கீட்டின் விவரம் பின்வருமாறு :-

பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர்	26.5 சதவீதம்
பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு முஸ்லிம்கள்	3.5 சதவீதம்
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு மற்றும் சீர்மரபினர்	*20 சதவீதம்
ஆதிதிராவிடர்	18 சதவீதம்
பழங்குடியினர்	1 சதவீதம்
<b>மொத்தம்</b>	<b>69 சதவீதம்</b>

\*மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் மற்றும் சீர்மரபினருக்கு வழங்கப்பட்ட 20 சதவீத இடஒதுக்கீட்டில் வன்னியர்களுக்கு 10.5 சதவீத இடஒதுக்கீடு வழங்குவதற்கு தமிழ்நாடு சட்டம் 8/2021 இயற்றப்பட்டது. அச்சட்டம் செல்லாது என சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தின் மதுரை கிளை தீர்ப்பளித்தது. அதனை எதிர்த்து தாக்கல் செய்யப்பட்ட மேல்முறையீட்டு மனுக்களிலும் உச்சநீதிமன்றம், சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தின் மதுரை கிளையின் தீர்ப்பினை உறுதி செய்துள்ளது.

பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர், பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு முஸ்லிம்கள், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் மற்றும் சீர்மரபினர் பட்டியல்கள் இம்மக்கள் சாசனத்தின் அட்டவணை - I-இல் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

### 3. சமூக நீதிக்கான தந்தை பெரியார் விருது

தமிழ்நாட்டில் சமூக நீதிக்காகப் போராடியவர்களை சிறப்பு செய்யும் பொருட்டு ஆண்டுதோறும் சமூக நீதிக்கான தந்தை பெரியார் விருதினை அரசு வழங்கி வருகிறது. மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களால் தேர்வு செய்யப்படும் ஒருவருக்கு இவ்விருது வழங்கப்படுகிறது. இவ்விருது பெறுபவருக்கு விருது தொகையாக 1 இலட்சம் ரூபாயும், ஒரு சவரன் தங்கப் பதக்கமும் வழங்கப்பட்டு வந்தது. இவ்விருதுத் தொகை 2022 ஆம் ஆண்டில் ரூ.1 இலட்சத்திலிருந்து ரூ.5 இலட்சமாக உயர்த்தப்பட்டு தற்போது இவ்விருது பெறுபவருக்கு ஒரு சவரன் தங்கப் பதக்கமும், ரூ.5 இலட்சம் விருதுத் தொகையும் வழங்கப்படுகிறது.

#### 4. கல்வி மேம்பாடு

பிற்படுத்தப்பட்ட, மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட, சீர்மரபினர் மற்றும் சிறுபான்மையின வகுப்பினரின் கல்வி முன்னேற்றத்திற்காக மாநில அரசு அநேக திட்டங்களை வகுத்துள்ளது. இடஒதுக்கீட்டு கொள்கையால் கல்வி நிலையங்களில் இவர்கள் சேர்வதற்கு வழி வகுத்துள்ளது. கல்வி உதவித்தொகை திட்டத்தால் ஏழை மாணவர்கள் கல்வி பெற பொருளாதார உதவி அளிக்கப்படுகிறது. மேலும், சமுதாயத்தின் பொருளாதார முன்னேற்றத்திற்கு கல்வி அடிப்படையாக அமைகிறது.

#### கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டங்கள்

##### பள்ளிக் கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டம்

அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளில் தமிழ் மற்றும் ஆங்கில வழிக் கல்வி பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு கற்பிப்புக் கட்டணம் மற்றும் சிறப்புக் கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்களிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், 10-ஆம் வகுப்பு தமிழ் வழிக் கல்வி பயிலும் மாணவ, மாணவியர் தேர்வுக் கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்தும் விலக்களிக்கப்பட்டுள்ளது.

##### தேர்வுக் கட்டணச் சலுகை

பள்ளிக் கல்வி உதவித் தொகை திட்டத்தின் கீழ் அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளில் ஆங்கில வழியில் 10-ஆம் வகுப்பு பயிலும் மாணவ / மாணவியர்களுக்கான தேர்வுக் கட்டணம் அரசு தேர்வுத் துறை இயக்குநருக்கு இத்துறையால் ஈடுசெய்யப்படுகிறது.

##### நிபந்தனைகள்

- பிற்படுத்தப்பட்டோர் வகுப்பு - பெற்றோர்களது ஆண்டு வருமானம் ரூ.2,50,000/-க்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும்.
- மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்பு - நிபந்தனைகள் ஏதுமில்லை.

##### பள்ளி மேற்படிப்பு கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டம்

அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளில் தமிழ் மற்றும் ஆங்கில வழிக் கல்வி பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு கற்பிப்புக் கட்டணம் மற்றும் சிறப்புக் கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்களித்து அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. மேலும், 11 மற்றும் 12-ஆம் வகுப்புகளில் தமிழ் வழிக் கல்வி பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு தேர்வுக் கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்களிக்கப்பட்டுள்ளது. மேற்குறிப்பிட்ட நிலையில் பள்ளி மேற்படிப்பு கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டத்தின் கீழ் அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளில் ஆங்கில வழியில் 11 மற்றும் 12-ஆம் வகுப்புகளில் பயிலும் பிற்படுத்தப்பட்டோர் வகுப்பைச் சார்ந்த மாணவ, மாணவியர்களுக்கு

அவர்களது பெற்றோரது ஆண்டு வருமானம் ரூ.2,50,000/-க்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும் என்ற நிபந்தனைக்குட்பட்டு தேர்வுக் கட்டணம் ஈடு செய்யப்படுகிறது. மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபின மாணவ, மாணவியருக்கு எவ்வித நிபந்தனையுமின்றி இத்தேர்வுக் கட்டணம் ஈடு செய்யப்படுகிறது.

### **கல்லூரி மாணவ, மாணவியருக்கான கல்வி உதவித்தொகை**

ஐ.டி.ஐ, பட்டயப்படிப்பு, பட்டமேற்படிப்பு, தொழிற்கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சிப் படிப்பு பயிலும் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபின வகுப்புகளைச் சார்ந்த மாணவ, மாணவியருக்கு கற்பிப்புக் கட்டணம் மற்றும் சிறப்புக் கட்டணம் அரசு கல்வி நிலையங்களில் நிர்ணயிக்கப்பட்ட அளவில் வழங்கப்படுகிறது. தேர்வுக் கட்டணம் முழுமையாகவும், புத்தகக் கட்டணம் கல்வி உதவித்தொகை அறிவிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறும் வழங்கப்படுகிறது. அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் கல்லூரிகளில் இரண்டாவது முறை மாற்றம் (Second Shift) வகுப்புகளில் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கும் காலை நேர அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் கல்லூரிகளில் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு உள்ள அதே விதி முறைகளுக்கும், வரையறைகளுக்கும் உட்பட்டு கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படுகிறது. இக்கல்வி உதவித்தொகையினை பெற பெற்றோரது ஆண்டு வருமானம் ரூ.2,50,000/-க்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும். மேலும், கல்வி நிலையங்களே நடத்தும் விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு மேற்படி கல்வி உதவித்தொகையுடன் உண்டி, உறையுள் கட்டணம் வழங்கப்படுகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் பட்டப் படிப்பு, பட்டயப்படிப்பு, தொழிற்கல்வி மற்றும் முதுகலைப்படிப்பு பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் உயர்த்தப்பட்ட உண்டி, உறையுள் கட்டணம் மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.400/- என்ற விகிதத்தில் ஆண்டிற்கு 10 மாதங்களுக்கு என மொத்தம் ரூ.4000/- வழங்கப்படுகிறது.

### **இலவசக் கல்வி உதவித்தொகை**

#### **பட்டப்படிப்பு**

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சார்ந்த அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில் மூன்று ஆண்டு இளங்கலைப் பட்டப் படிப்பு பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு சிறப்புக் கட்டணம் மற்றும் திரும்பப் பெற இயலாத கட்டாயக் கட்டணங்கள் ஆகியவை அரசு நிர்ணயித்த அளவில் வழங்கப்படுகிறது (அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகளில் மூன்று ஆண்டு இளங்கலைப் பட்டப் படிப்பு பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு கற்பிப்புக் கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது). புத்தகக் கட்டணம் கல்வி உதவித் தொகை அறிவிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறும் மற்றும் தேர்வுக் கட்டணம் முழுமையாகவும் வழங்கப்படுகிறது.



இக்கல்வி உதவித்தொகை எவ்வித நிபந்தனையுமின்றி வழங்கப்படுகிறது. இக்கல்வி உதவித்தொகையுடன், கல்வி நிறுவனங்களுடன் இணைந்துள்ள விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் உயர்த்தப்பட்ட உண்டி, உறையுள் கட்டணம் மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.400/- என்ற விகிதத்தில் ஆண்டிற்கு 10 மாதங்களுக்கு என மொத்தம் ரூ.4000/- வழங்கப்படுகிறது.

#### **பட்டயப்படிப்பு**

அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பலவகை தொழில்நுட்பக் கல்லூரிகளில் (Polytechnics) பட்டயப் படிப்பு பயிலும் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சார்ந்த மாணவ, மாணவியருக்கு கற்பிப்புக் கட்டணம், சிறப்புக் கட்டணம் மற்றும் திரும்பப் பெற இயலாத கட்டாயக் கட்டணங்கள் அரசு நிர்ணயித்த அளவில் வழங்கப்படுகிறது. புத்தகக் கட்டணம் கல்வி உதவித்தொகை அறிவிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறும் மற்றும் தேர்வுக் கட்டணம் முழுமையாகவும் வழங்கப்படுகிறது. பெற்றோரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2,50,000/-க்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும் மற்றும் குடும்பத்தில் முதல் பட்டய / பட்டதாரியாக இருக்க வேண்டும் என்ற நிபந்தனைகளுக்குட்பட்டு இக்கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படுகிறது. மேலும், கல்வி நிலையங்களே நடத்தும் விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு மேற்படி கல்வி உதவித்தொகையுடன் 2021-22 ம் ஆண்டு முதல் உயர்த்தப்பட்ட உண்டி, உறையுள் கட்டணம் மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.400/- என்ற விகிதத்தில் ஆண்டிற்கு 10 மாதங்களுக்கு என மொத்தம் ரூ.4000/- வழங்கப்படுகிறது.

#### **தொழிற்கல்விப் படிப்பு**

அரசு, அரசு உதவி பெறும் கல்லூரிகள் மற்றும் சுயநிதிக் கல்லூரிகளில் அரசு ஒதுக்கீட்டின் கீழ் ஒற்றைச் சாளர முறையில் தேர்வு செய்யப்பட்டு தொழிற்படிப்பு பயிலும் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சார்ந்த மாணவ, மாணவியருக்கு சிறப்புக் கட்டணம் மற்றும் திரும்பப் பெற இயலாத கட்டாயக் கட்டணங்கள் அரசு நிர்ணயித்த அளவில் வழங்கப்படுகிறது. புத்தகக் கட்டணம் கல்வி உதவித்தொகை அறிவிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறும் மற்றும் தேர்வுக் கட்டணம் முழுமையாகவும் வழங்கப்படுகிறது. மேலும், பெற்றோரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2,50,000/-க்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும் மற்றும் குடும்பத்தில் முதல் பட்டதாரியாக இருக்க வேண்டும் என்ற நிபந்தனைகளுக்குட்பட்டு இக்கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படுகிறது. மேலும், கல்வி நிலையங்களே நடத்தும் விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு மேற்படி கல்வி உதவித்தொகையுடன் 2021-22 ம் ஆண்டு முதல் உயர்த்தப்பட்ட உண்டி, உறையுள்

கட்டணம் மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.400/- என்ற விகிதத்தில் ஆண்டிற்கு 10 மாதங்களுக்கு என மொத்தம் ரூ.4000/- வழங்கப்படுகிறது.

### **இணையதளம் மூலம் கல்வி உதவித்தொகை வழங்குதல்**

கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டங்கள், முழுமையாக கணினிமயமாக்கப்பட்டு [www.bcmbcscholarship.tn.gov.in](http://www.bcmbcscholarship.tn.gov.in) என்ற இணையதளம் மூலம் கல்வி உதவித்தொகை அந்தந்த துறை தலைமை அலுவலகங்கள் மூலமாகவே ஒருங்கிணைந்த நிதி மற்றும் மனிதவள மேலாண்மை அமைப்பு (IFHRMS) முறையில் மாணவ / மாணவியர்களது வங்கிகணக்கிற்கு நேரடியாக மின்னனு பரிமாற்றம் மூலம் வரவு வைக்கப்படுகிறது.

### **அரசு பள்ளிகளில் பயின்று 7.5% இடஒதுக்கீட்டின் கீழ் மருத்துவ படிப்புகளில் சேரும் மாணவ / மாணவியருக்கு கல்வி கட்டணம் ஈடு செய்தல்**

அரசு பள்ளிகளில் பயின்று 7.5% இடஒதுக்கீட்டின் கீழ் மருத்துவம் மற்றும் பல் மருத்துவ படிப்புகளில் சேரும் மாணவ / மாணவியருக்கு கல்வி கட்டணம் மருத்துவ கல்வி இயக்ககத்திற்கு ஈடு செய்யப்படுகிறது.

### **கல்லூரியில் பயிலும் மாணவ / மாணவியர்கள் கல்வி உதவித்தொகைக்கு விண்ணப்பிக்கும் முறை**

கல்லூரிகளில் பயிலும் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சார்ந்த மாணவ / மாணவியர்கள் சம்பந்தப்பட்ட கல்லூரிகளில் கல்வி உதவித்தொகை விண்ணப்பங்களை பெற்று, பூர்த்தி செய்து உரிய ஆவணங்களுடன் கல்வி நிறுவனங்களில் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும். மேலும், சந்தேகங்களுக்கு சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகங்களில் உள்ள மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகங்களை தொடர்பு கொள்ளலாம்.

**ஒன்றிய அரசு கல்வி நிறுவனங்களான ஐஐடி, ஐஐஎம், ஐஐஐடி, என்ஐடி மற்றும் மத்திய பல்கலைக்கழகங்களில் பயிலும் மாணவ / மாணவியருக்கான கல்வி உதவித்தொகைத் திட்டங்கள்**

ஒன்றிய அரசு கல்வி நிறுவனங்களான ஐஐடி, ஐஐஎம், ஐஐஐடி, என்ஐடி மற்றும் மத்திய பல்கலைக்கழகங்களில் பட்டப்படிப்பு மற்றும் பட்ட மேற்படிப்பு பயிலும் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்பைச் சார்ந்த மாணவ / மாணவியருக்கு பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்குட்பட்டு கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படுகிறது:-

### **நிபந்தனைகள்**

1. மாணவ / மாணவியர் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் அல்லது சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சார்ந்தவராக இருத்தல் வேண்டும்.
2. தமிழ்நாட்டைச் சார்ந்தவராக இருத்தல் வேண்டும்.

3. ஐஐடி, ஐஐஎம், ஐஐஐடி, என்ஐடி மற்றும் மத்திய பல்கலைக்கழகங்களில் பட்டப்படிப்பு மற்றும் பட்ட மேற்படிப்பு பயிலும் மாணவர்களாக இருத்தல் வேண்டும்.
4. பெற்றோரது ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.50 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் இருக்க வேண்டும்.
5. இதர கல்வி உதவித்தொகை திட்டங்களைப் போன்றே (பள்ளி மேற்படிப்பு மற்றும் இலவசக் கல்வி - பட்டப்படிப்பு, பட்டயப்படிப்பு (ம) தொழிற்கல்வி) இத்திட்டத்திலும் மாணவ / மாணவியரின் படிப்பிற்கான காலத்திற்கு ஒவ்வொரு ஆண்டும் கல்வி உதவித் தொகை வழங்கப்படும்.
6. கல்வி நிறுவனத்தால் நிர்ணயிக்கப்பட்ட கற்பிப்புக் கட்டணம், சிறப்புக் கட்டணம், தேர்வுக் கட்டணம் மற்றும் இதர கட்டாயக் கட்டணம் முதலான மொத்தத் தொகை அல்லது ரூ.2.00 இலட்சம் இவற்றில் எது குறைவோ அத்தொகை வழங்கப்படும்.
7. விண்ணப்பங்கள் அதிக எண்ணிக்கையில் பெறப்படின் +2 தேர்வில் பெற்ற மதிப்பெண்களின் அடிப்படையில் தகுதியான மாணவர்கள் தேர்வு செய்யப்படுவர்.

### விண்ணப்பிக்கும் முறை

கல்வி உதவித்தொகை விண்ணப்பத்தினை மாணவர்கள் பூர்த்தி செய்து சம்பந்தப்பட்ட கல்வி நிறுவனத்தில் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். கல்வி நிறுவனங்கள் தங்களது சான்றொப்பத்துடன் தகுதியான விண்ணப்பத்தினை பரிந்துரை செய்து கீழ்க்கண்ட முகவரிக்கு அனுப்பிவைக்கவேண்டும்.

ஆணையர்,  
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நலன்,  
எழிலகம் இணைப்பு கட்டடம்,  
2வது தளம், சேப்பாக்கம், சென்னை-5  
தொலைபேசி எண். 044-28551462  
மின்னஞ்சல் முகவரி [tngovtiitscholarship@gmail.com](mailto:tngovtiitscholarship@gmail.com)

மேலும் சந்தேகங்களுக்கு சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகங்களில் உள்ள மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகங்களை தொடர்பு கொள்ளலாம்.

### மாணவ / மாணவியர் விடுதிகள்

பொருளாதாரத்தில் பின்தங்கியுள்ள பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர், சீர்மரபினர் மற்றும் சிறுபான்மையின வகுப்பினைச் சார்ந்த மாணவ, மாணவியர் தங்களது கல்வியினை சிரமமின்றி தொடர வேண்டும் என்ற நோக்கத்தில் கல்வி நிலையங்களுக்கு அருகாமையில் இலவச உணவு மற்றும்

தங்குமிட வசதியுடன் கூடிய பள்ளி மற்றும் கல்லூரி விடுதிகள் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன.

### சேர்க்கைக்கான தகுதிகள் பள்ளி விடுதி

1. 4 ஆம் வகுப்பு முதல் 12 ஆம் வகுப்பு வரையிலான மாணவ, மாணவியர்.
2. பெற்றோர்களது ஆண்டு வருமான வரம்பு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் ரூ.2,00,000/- ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.
3. மாணவரின் இருப்பிடம் கல்வி நிலையத்திலிருந்து 8 கிலோமீட்டருக்கு அப்பால் இருக்க வேண்டும். (மாணவியருக்கு இவ்விதி பொருந்தாது)

### கல்லூரி விடுதி

1. பட்டயம், பட்டம் மற்றும் முதுநிலை பட்டப் படிப்பு பயிலும் மாணவ, மாணவியர்.
2. பெற்றோர்களது ஆண்டு வருமான வரம்பு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் ரூ.2,00,000/- ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.
3. மாணவரின் இருப்பிடம் கல்வி நிலையத்திலிருந்து 8 கிலோமீட்டருக்கு அப்பால் இருக்க வேண்டும். (மாணவியருக்கு இவ்விதி பொருந்தாது)

### தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர்கள்

சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர் / இணை இயக்குநர் (கள்ளர் சீரமைப்பு), மதுரை - 20. சம்பந்தப்பட்ட விடுதியின் காப்பாளர் / காப்பாளினி. (மாவட்ட அலுவலர்களின் விவரம் அட்டவணை - III-இல் வழங்கப்பட்டுள்ளது)

### விடுதிகளில் இட ஒதுக்கீடு முறை

விடுதிகள்	வகுப்பு	ஒதுக்கீடு விழுக்காடு
பிற்படுத்தப்பட்டோர்	பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு	60%
	மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு / சீர்மரபினர் வகுப்பு	20%
	ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர்	15%
	இதர வகுப்பினர்	5 %
	மொத்தம்	100%
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர்	மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு	60%
	பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு / சீர்மரபினர் வகுப்பு	20%
	ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர்	15 %
	இதர வகுப்பினர்	5%
	மொத்தம்	100%

சீர்மரபினர்	சீர்மரபினர் வகுப்பு	60%
	பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு / மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு	20%
	ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர்	15%
	இதர வகுப்பினர்	5%
	மொத்தம்	100%

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நல விடுதிகளில் சேர விரும்பும் மாணவ, மாணவியர் தங்களது பெற்றோரின் ஆண்டு வருமானம் மற்றும் சாதி பற்றிய சான்றிதழ்களை விண்ணப்பத்துடன் சமர்ப்பிப்பதற்கு பதிலாக அவர்கள் விடுதியில் இடம் கிடைத்த பின்னர் சமர்ப்பிக்க வழிவகை செய்யப்பட்டுள்ளது.

இவ்விடுதிகளில் ஒப்பளிக்கப்பட்ட எண்ணிக்கைக்கு கூடுதலாக 10 சதவீத இடங்களில் மாணவ, மாணவியரைச் சேர்க்க மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர்களுக்கு அதிகாரம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. மாவட்ட ஆட்சியரின் அதிகாரத்திற்குட்பட்ட கூடுதல் இடங்கள் அனுமதிக்கப்பட்ட பின்னரும், தேவை அதிகரிப்பின் விடுதிகளில் ஒப்பளிக்கப்பட்ட எண்ணிக்கைக்கு கூடுதலாக, மொத்தம் 2,185 மாணவ மாணவியரைச் சேர்த்திட, துறை தலைவர்களுக்கு அதிகாரம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

ஒவ்வொரு விடுதியிலும் 4 சதவீத இடங்கள் மாற்றுத் திறனாளி மாணவ, மாணவியருக்காக ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளன.

ஒவ்வொரு விடுதியிலும் முகாம் வாழ் இலங்கைத் தமிழர்களின் குழந்தைகளுக்காக விடுதியின் ஒப்பளிக்கப்பட்ட எண்ணிக்கைக்கு மேல் கூடுதலாக 5 இடங்கள் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளன.

மீட்கப்படும் குழந்தைத் தொழிலாளர்கள், விடுதிகளில் எக்காலத்திலும், எந்த நேரத்திலும், எந்தவித நிபந்தனைகளும் இல்லாமல் சேர்த்துக் கொள்ளப்படவும், படிப்பு முடியும் வரை தங்கிப் பயிலவும் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது.

தமிழ்நாட்டை பிறப்பிடமாகக் கொண்டு தமிழ்நாடு, கேரள எல்லையோர தோட்டங்களில் தற்போது பணி புரியும் கூலித் தொழிலாளர்களின் குழந்தைகள் சாதிச் சான்றிதழ் மற்றும் வருமானச் சான்றிதழ் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும் என்ற

நிபந்தனையிலிருந்து விலக்களிக்கப்பட்டுள்ளது. அவர்களின் பெற்றோரின் சுயஉறுதிச் சான்றின் அடிப்படையில், தேனி மாவட்டத்திலுள்ள பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நல விடுதிகளில் சேர்த்துக் கொள்ள வழிவகை செய்யப்பட்டுள்ளது.

**விடுதிகள் மற்றும் ஒப்பளிக்கப்பட்ட மாணவ / மாணவியர் எண்ணிக்கை விவரம்**

வ. எண்	துறை	விடுதிகள்	விடுதிகளின் எண்ணிக்கை			ஒப்பளிக்கப்பட்ட எண்ணிக்கை		
			மாணவர்	மாணவியர்	மொத்தம்	மாணவர்	மாணவியர்	மொத்தம்
1.	பிவ	கல்லூரி	83	63	146	7540	4960	12500
		பள்ளி	380	208	588	21505	11660	33165
		<b>மொத்தம்</b>	<b>463</b>	<b>271</b>	<b>734</b>	<b>29045</b>	<b>16620</b>	<b>45665</b>
2.	மிபிவ	கல்லூரி	43	52	95	3550	4665	8215
		பள்ளி	238	113	351	12800	6225	19025
		<b>மொத்தம்</b>	<b>281</b>	<b>165</b>	<b>446</b>	<b>16350</b>	<b>10890</b>	<b>27240</b>
	சீம	கல்லூரி	12	8	20	1005	640	1645
		பள்ளி	90	46	136	7024	3440	10464
		<b>மொத்தம்</b>	<b>102</b>	<b>54</b>	<b>156</b>	<b>8029</b>	<b>4080</b>	<b>12109</b>
3.	சி.பா	கல்லூரி	1	13	14	100	1050	1150
		பள்ளி	0	4	4	0	350	350
		<b>மொத்தம்</b>	<b>1</b>	<b>17</b>	<b>18</b>	<b>100</b>	<b>1400</b>	<b>1500</b>
பெரு மொத்தம்	கல்லூரி	139	136	275	12195	11315	23510	
	பள்ளி	708	371	1079	41329	21675	63004	
	<b>பெருமொத்தம்</b>	<b>847</b>	<b>507</b>	<b>1354</b>	<b>53524</b>	<b>32990</b>	<b>86514</b>	

மாநிலத்தில் செயல்பட்டு வரும் விடுதிகளின் விவரம் அட்டவணை II (ஆ) இல் இடம் பெற்றுள்ளது.

**உணவு கட்டணம்**

பள்ளி விடுதி ➡ ஒரு மாணவருக்கு ஒரு மாதத்திற்கு ரூ.1000/- வீதம்  
10 மாதங்களுக்கு

கல்லூரி விடுதி ➡ ஒரு மாணவருக்கு ஒரு மாதத்திற்கு ரூ.1100/- வீதம்  
10 மாதங்களுக்கு

விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு வழங்கப்பட்டு வரும் உணவு வகைகள் மாற்றம் செய்யப்பட்டு பின்வரும் புதிய உணவு வகைகள் 03.06.2022 முதல் வழங்க ஆணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது:

### I. காலை (பள்ளி மற்றும் கல்லூரி)

கிழமை	உணவு வகைகளின் விபரம்
திங்கள்	சேமியா கிச்சடி, தக்காளி சட்னி / சாம்பார்
செவ்வாய்	பூரி, மசால்
புதன்	இட்லி, சாம்பார், சட்னி
வியாழன்	இடியாப்பம், பட்டாணி குருமா (அல்லது) தேங்காய் பால்.
வெள்ளி	பொங்கல் (அல்லது) வரகு பொங்கல் (அல்லது) திணை அரிசி பொங்கல், கத்தரிக்காய் கொஞ்சு, வடை.
சனி	ரவா கிச்சடி, தேங்காய் சட்னி
ஞாயிறு	தோசை (அல்லது) நவதானிய தோசை, சாம்பார், சட்னி

### II. மதியம் (பள்ளி மற்றும் கல்லூரி)

கிழமை	உணவு வகைகளின் விபரம்
திங்கள்	சாதம், சாம்பார், இருவகை பொரியல், ரசம், மோர், முட்டை (அல்லது) சாதம், சாம்பார், 1 பொரியல், ரசம், மோர், முட்டை மசாலா.
செவ்வாய்	காய்கறி பிரியாணி, காய்கறி குருமா, முட்டை
புதன்	சாதம், ஆட்டிறைச்சி / கோழி குருமா (அல்லது) மட்டன் / சிக்கன் குழம்பு, பொரியல், மோர்
வியாழன்	தக்காளி சாதம் (அல்லது) லெமன் சாதம் (அல்லது) தயிர் சாதம், உருளை பொரியல், முட்டை
வெள்ளி	சாதம், காரக்குழம்பு, பொரியல் / கூட்டு, ரசம், மோர், முட்டை
சனி	புதினா சாதம் (அல்லது) காரட் சாதம் (அல்லது) கறிவேப்பிலை சாதம், முட்டை, அப்பளம் / பருப்பு துவையல்
ஞாயிறு	சாதம், முட்டை குருமா, ரசம், மோர்

### III. இரவு (பள்ளி மற்றும் கல்லூரி)

கிழமை	உணவு வகைகளின் விபரம்
திங்கள்	சப்பாத்தி, குருமா
செவ்வாய்	இடியாப்பம், குருமா (அல்லது) காய்கறி கூட்டு (Vegetable Stew)
புதன்	காய்கறி புலாவ், குருமா / ரைத்தா
வியாழன்	ஊத்தாப்பம், சட்னி, சாம்பார்
வெள்ளி	கோதுமை தோசை, தக்காளி சட்னி
சனி	சாதம், சாம்பார், பொரியல், ரசம்
ஞாயிறு	தக்காளி சாதம் (அல்லது) சாம்பார் சாதம், வறுவல்

#### IV . ஆட்டிறைச்சி / கோழி இறைச்சி வாரத்திற்கு ஒரு நாள்

நாள்	கல்லூரி விடுதி	பள்ளி விடுதி
1 -வது மற்றும் 3-வது வாரம் (புதன் கிழமை)	ஆட்டிறைச்சி - 80 கிராம் வீதம்	ஆட்டிறைச்சி - 80 கிராம் வீதம்
2-வது மற்றும் 4-வது வாரம் (புதன் கிழமை)	கோழி இறைச்சி - 120 கிராம் வீதம்	கோழி இறைச்சி - 100 கிராம் வீதம்

#### V. முட்டை/வாழைப்பழம் (பள்ளி மற்றும் கல்லூரி)

நாள்தோறும் வழங்கப்படும் உணவு வகைகளுடன் வாரத்திற்கு ஐந்து முட்டைகள் என ஒரு மாதத்திற்கு ஒரு மாணவருக்கு 20 முட்டைகள்.

முட்டை சாப்பிடாத மாணவ, மாணவியருக்கு ஒரு வாழைப்பழம்.

#### VI. மாலை நேர சிற்றுண்டி (பள்ளி மற்றும் கல்லூரி)

நாள்தோறும் மாலை நேரங்களில் வேகவைத்த பயறுகள் (சுண்டல்) மற்றும் சுக்குமல்லி காபி / கருப்பட்டி தேநீர்

#### விடுதி மாணவ / மாணவியரின் நலனுக்காக விடுதிகளில் செய்து தரப்படும் வசதிகள்

1. தினசரி நிகழ்வுகளை அறிந்து கொள்ள ஒவ்வொரு விடுதிக்கும் இரண்டு தமிழ் மற்றும் ஒரு ஆங்கில நாளிதழ்கள் வழங்கப்படுகின்றன.
2. 10, 12 ஆம் வகுப்பு கல்லூரி விடுதி மாணவ, மாணவியருக்கான எதிர்கால வேலைவாய்ப்புகள் குறித்து அவர்களுக்கிடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்த "வாழ்க்கை வழிகாட்டி" நிகழ்ச்சிகள் நடத்தப்படுகின்றன. இவ்வழிகாட்டி நிகழ்ச்சிகள் ஆண்டுதோறும் வேலை வாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித் துறை மூலம் நடத்தப்படுகிறது.
3. விடுதிகளில் தங்கிப்பயிலும் 10 மற்றும் 12 ஆம் வகுப்பு மாணவ, மாணவியர் பொதுத் தேர்வில் சிறந்த மதிப்பெண்கள் பெற்றிட, அவர்களுக்கு இலவச சிறப்பு வழிகாட்டி நூல்கள் வழங்கப்படுகின்றன.
4. விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு 12 ஆம் வகுப்பு வரை அனைத்துப் பாடப்புத்தகங்களும் இலவசமாக பள்ளிக் கல்வித் துறை மூலம் வழங்கப்படுகின்றன.
5. 2013-2014 ஆம் ஆண்டு முதல், 4 ஆம் வகுப்பு முதல் 10 ஆம் வகுப்பு வரை விடுதியில் தங்கி கல்வி பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு, சத்துணவுத் திட்ட பயனாளிகளுக்கு வழங்கப்படுவதைப் போன்றே, வண்ணம் மற்றும் வடிவமைப்பில் நான்கு இணை சீருடைகள் இலவசமாக வழங்கப்படுகின்றன.
6. விடுதிகளில் வண்ணத் தொலைக்காட்சிப்பெட்டி, விளையாட்டு உபகரணங்கள், நீர் சுத்திகரிப்புக்கருவி, புத்தக அலமாரிகள், மாவரைக்கும் இயந்திரம், நீராவி வேகவைப்பான்கள், மின்அரைப்பான், சுகாதார குட்டைத் தகளி, தீயணைப்பான் கருவிகள், இட்லி வேகவைப்பான்கள், உடனடி மாவரைக்கும் இயந்திரம், நீராவி கொதிகலன், நூலகப் புத்தகங்கள் மற்றும் பூச்சி அழிப்பான் மின் கருவி ஆகியன வழங்கப்படுகின்றன. இவற்றுடன் கல்லூரி விடுதிகளுக்கு



இன்வர்ட்டர் கருவி, பார்வை குறிப்புப் புத்தகங்கள் மற்றும் இரண்டிக்கு கட்டில்கள் வழங்கப்படுகின்றன.

7. எவர்தீவர்தீ தட்டுகள் மற்றும் டம்ளர்கள் வழங்கப்படுகின்றன. மலைப் பிரதேச விடுதிகளின் மாணவ, மாணவியருக்கு கம்பளி ஆடை வழங்கப்படுகிறது. மேலும், விடுதிகளில் மாணவ, மாணவியருக்கு பின்வரும் வசதிகள் செய்து தரப்படுகின்றன:-
  - i. பள்ளி விடுதி மாணவ, மாணவியருக்கு ஆண்டுதோறும் பாங்கள் வழங்கப்படுகிறது.
  - ii. கல்லூரி விடுதியில் பயிலும் முதலாம் ஆண்டு மாணவ, மாணவியருக்கு ஜமக்காளங்கள் வழங்கப்படுகிறது.
  - iii. பள்ளி, கல்லூரி விடுதி மாணவ, மாணவியருக்கு இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை போர்வைகள் வழங்கப்படுகிறது.
8. விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியரின் உடல் நலனை பேணும் பொருட்டு விடுதிகளில் ஆண்டுதோறும் மூன்று முறை மருத்துவ பரிசோதனைகள் நடத்தப்படுகின்றன.

#### கள்ளர் சீரமைப்புப் பள்ளிகள்

கல்வி வளர்ச்சியே ஒரு சமூகத்தின் முன்னேற்றத்திற்கான திறவுகோல் ஆகும். பிரமலைக் கள்ளர் வகுப்பினரின் கல்வி நிலையினை மேம்படுத்தும் பொருட்டு, அவ்வகுப்பினர் பெருமளவில் வாழும் மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்களில் மதுரை, கள்ளர் சீரமைப்பு இணை இயக்குநரின் நேரடி நிர்வாகத்தின் கீழ் 295 கள்ளர் சீரமைப்புப் பள்ளிகள் இத்துறையில் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன. இப்பள்ளிகளில் பயிலும் மாணவ / மாணவியரின் எண்ணிக்கை விவரம் பின்வருமாறு:-

	பள்ளிகளின் விவரம்	பள்ளிகளின் எண்ணிக்கை	மாணாக்கர்களின் எண்ணிக்கை		
			மாணவர்கள்	மாணவிகள்	மொத்தம்
1	தொடக்கப்பள்ளிகள் மழலையர் வகுப்பு (LKG) உட்பட	213	5334	5161	10495
2	நடுநிலைப்பள்ளிகள்	22	793	788	1581
3	உயர்நிலைப்பள்ளிகள்	22	1477	1279	2756
4	மேல்நிலைப்பள்ளிகள்	38	6894	5881	12775
	மொத்தம்	295*	14498	13109	27607

\*295 அரசு கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகளின் விவரங்கள் அட்டவணை II (அ)-இல் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது.

### கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகளில் பயிலும் மாணாக்கர்களுக்கு கிடைக்கும் சலுகைகள்

இம்மாணவ, மாணவியருக்கு அரசு / அரசு உதவிபெறும் பள்ளிகளில் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு வழங்கப்படுவதைப் போன்று, சிறப்பு ஊக்கத் தொகை, காலணி, மடிக்கணினி, புத்தகப்பை, கணித உபகரணப் பெட்டி, வண்ணப் பென்சில்கள் மற்றும் உலக வரைபடப் புத்தகம் ஆகியன பள்ளிக் கல்வித் துறையால் வழங்கப்படுகின்றன.

கள்ளர் சீரமைப்பு உயர்நிலை, மேல்நிலைப் பள்ளிகளில் திறன்மிகு வகுப்பறைகள் (Smart Class Rooms) அமைத்து தரப்பட்டுள்ளன. கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகளில் பயிலும் கிராமப்புறத்தைச் சார்ந்த மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட, சீர்மரபினர் இனமாணவியருக்கு ஊக்கத்தொகையாக ஆண்டிற்கு 3-ஆம் வகுப்பு முதல் 5-ஆம் வகுப்பு வரை பயிலும் மாணவியருக்கு ரூ.500/- வீதமும், 6-ஆம் வகுப்பு பயிலும் மாணவியருக்கு ரூ.1000/- வீதமும் வழங்கப்படுகிறது.

மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்களில் ஒரு மாவட்டத்திற்கு தலா 5 பள்ளிகள் வீதம் மொத்தம் 15 கள்ளர் சீரமைப்பு ஆரம்பப் பள்ளிகளில், ஆங்கில வழி மழலையர் வகுப்புகளும் (LKG), இதேபோன்று இம்மூன்று மாவட்டங்களில், ஒரு மாவட்டத்திற்கு தலா 5 மேல்நிலைப் பள்ளிகள் வீதம் 15 மேல்நிலைப் பள்ளிகளில் 6-ஆம் வகுப்பு முதல் ஆங்கில வழி கல்வி வகுப்புகளும் துவக்கப்பட்டு நடைபெற்று வருகின்றன. 2021-22 ஆம் கல்வியாண்டில் மீதமுள்ள அனைத்து கள்ளர் சீரமைப்பு தொடக்கப்பள்ளிகளிலும் முதலாம் வகுப்பில் ஆங்கில வழி கல்வி வகுப்புகள் துவக்கப்பட்டு நடைபெற்று வருகின்றன. ஆங்கில வழி வகுப்புகளில் 1,709 மாணவ, மாணவியர் பயின்று வருகின்றனர்.

அணுக வேண்டிய அலுவலர் - சம்பந்தப்பட்ட பள்ளித் தலைமை ஆசிரியர்.

கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகளில் பணிபுரியும் தலைமை ஆசிரியர்கள், ஆசிரியர்களை ஊக்குவிக்கும் வகையில் பரிசுகள் வழங்கப்படுகின்றன. கள்ளர் சீரமைப்புப் பள்ளிகளில் 10 மற்றும் 12-ஆம் வகுப்புகளில் பயிலும் மாணவ, மாணவியரை அரசுப் பொதுத் தேர்வில் 95 விழுக்காடு மற்றும் அதற்கு அதிகமாக தேர்ச்சி பெறச் செய்யும் உயர்நிலை / மேல்நிலைப் பள்ளித் தலைமையாசிரியர்களுக்கு தலா ரூ.10,000/- பரிசுத் தொகை மற்றும் நற்சான்றிதழ் வழங்கப்படுகிறது.

கள்ளர் சீரமைப்பு உயர்நிலை / மேல்நிலைப் பள்ளிகளில் 10 மற்றும் 12-ஆம் வகுப்பு அரசு பொதுத் தேர்வுகளில் தத்தமது பாடப்பிரிவில் 100 சதவீத மாணவ, மாணவியரை தேர்ச்சி பெறச் செய்யும் முதுகலைப்பட்டதாரி மற்றும் இளங்கலை பட்டதாரி ஆசிரியர்களுக்கு தலா ரூ.5,000/- பரிசுத் தொகையாக வழங்கப்படுகிறது.

### விடுதிகளுக்கு உணவு மானியம் வழங்குதல்

சலுகைகள்	தகுதி	அணுக வேண்டிய அலுவலர்
இத்துறையால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தனியார் விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் பிவ / மிபிவ / சீம மாணவ, மாணவியருக்கு மாதாந்திர உணவு மானியம் 01.01.2021 முதல் ரூ.1000/- வழங்கப்படுகிறது.	பெற்றோர்களது ஆண்டு வருமானம் ரூ.2,00,000/-க்கு மிகாமல் இருத்தல் வேண்டும்.	சம்மந்தப்பட்ட தனியார் விடுதி நிர்வாகத் தலைவர்கள் மூலமாக கேட்புப் பட்டியல்கள் சம்மந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்களால் பெறப்பட்டு வழங்கப்படுகிறது. மாணவ, மாணவியர் தனியே விண்ணப்பம் ஏதும் அளிக்கத் தேவையில்லை.

**கிராமப்புற பெண் குழந்தைகளுக்கு கல்வி ஊக்குவிப்புத் தொகை வழங்குதல் (மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் / சீர்மரபினருக்கு மட்டும்)**

ஊக்கத்தொகை	தகுதி	அணுக வேண்டிய அலுவலர்
3-ஆம் வகுப்பு முதல் 5-ஆம் வகுப்பு வரை - ஆண்டுக்கு ரூ.500/- 6-ஆம் வகுப்பு - ஆண்டுக்கு ரூ.1,000/- ஊக்கத் தொகையாக வழங்கப்படும்.	1. பெற்றோர்களது ஆண்டு வருமானவரம்பு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் ரூ.1,00,000/- ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது. 2. கிராமப்புறங்களில் அமைந்துள்ள அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளில் மாணவியர் பயில வேண்டும். 3. மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் / சீர்மரபினர் வகுப்பினை சார்ந்த பெண் குழந்தைகளுக்கு மட்டும். 4. ஆதரவற்ற விதவை மற்றும் கணவரால் கைவிடப்பட்டவர்களின் பெண் குழந்தைகளுக்கு முன்னுரிமை அளிக்கப்படும்.	சம்மந்தப்பட்ட கிராமப்புற அரசு / அரசு உதவி பெறும் பள்ளித் தலைமை ஆசிரியர்கள்.

இத்திட்டம் சென்னை மாவட்டம் தவிர்த்து ஏனைய மாவட்டங்களில் செயல்படுத்தப்படுகிறது.

### இலவச மிதிவண்டிகள் வழங்குதல்

#### திட்டம் பற்றிய விவரம்

அரசு, அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகள் மற்றும் பகுதியாக நிதியுதவி பெறும் பள்ளிகளில் 11-ஆம் வகுப்பு பயிலும் மாணவ, மாணவியர்களுக்கு வருமானம் மற்றும் சாதி பாகுபாடின்றி இலவச மிதிவண்டிகள் வழங்கப்படுகின்றன.

## தகுதி

அரசு, அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகள் மற்றும் பகுதியாக நிதியுதவி பெறும் பள்ளிகளில் +1 பயிலும் மாணவ, மாணவியராக இருத்தல் வேண்டும். (இலவச பேருந்து பயண அட்டை பெறும் மாணவ / மாணவியருக்கும் இச்சலுகை பொருந்தும்.)

- இச்சலுகை பெற எவ்வித நிபந்தனையும் இல்லை.
- பள்ளிவளாகத்தில் அமைந்துள்ள விடுதியில் தங்கியுள்ளோர் மற்றும் உண்டி, உறைவிடப் பள்ளி மாணவ, மாணவியர் மட்டும் மிதிவண்டிகள் பெறுவதற்கு தகுதியற்றவர் ஆவர்.
- அணுக வேண்டிய அலுவலர் - சம்பந்தப்பட்ட பள்ளி தலைமை ஆசிரியர்.

## 5. பொருளாதார மேம்பாட்டுத் திட்டங்கள்

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் பொருளாதார முன்னேற்றத்திற்காக பித்தளை சலவைப்பெட்டிகள் மற்றும் மின் மோட்டார் பொருத்திய தையல் இயந்திரங்கள் வழங்கப்படுகின்றன. தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம் மற்றும் தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம் மூலம் வருவாய் ஈட்டும் செயல்பாடுகளுக்காக பல்வேறு கடன்கள் வழங்கப்படுகின்றன.

### பித்தளை சலவைப் பெட்டிகள் வழங்குதல்

- பிவ / மிபிவ / சீம வகுப்பைச் சார்ந்த சலவைத் தொழிலை மேற்கொள்பவர்களாக இருக்க வேண்டும்.
- குடும்ப ஆண்டு வருமான வரம்பு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் ரூ.1,00,000/- ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.
- வயதுவரம்பு - 20 வயதுக்கு மேல் இருக்க வேண்டும்.

### மின் மோட்டார் பொருத்திய தையல் இயந்திரங்கள் வழங்குதல்

- பிவ/மிபிவ/சீம வகுப்பைச் சார்ந்தவராக இருக்க வேண்டும்.
- குடும்ப ஆண்டு வருமானவரம்பு 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் ரூ.1,00,000/- ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.
- துணி தைக்கத் தெரிந்திருக்க வேண்டும்.
- வயது : 20 - 45 வரை.
- விதவை / கணவனால் கைவிடப்பட்ட ஆதரவற்ற பெண் ஆகியோர் விண்ணப்பிக்கலாம்
- ஆண், பெண் இருபாலரும் விண்ணப்பிக்க தகுதிபெற்றவராவர்.
- ஒரு முறை பயன்பெற்ற பயணாளி மீண்டும் விண்ணப்பிக்க 7 ஆண்டு காலம் பூர்த்தி அடைந்திருக்கவேண்டும்.

### இலவச வீட்டுமனைப்பட்டா வழங்குதல்

- நிலமற்ற, வீடற்ற ஏழை, பிவ / மிபிவ / சீர்மரபினர் வகுப்பைச் சார்ந்தவர்களாக இருக்க வேண்டும்.

- ஆண்டு வருமானவரம்பு 2021-22 ம் ஆண்டு முதல் ரூ.1,00,000/- ஆக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.

## 6. பொது

### குறை தீர்ப்பதற்கான வழிமுறைகள்

பொது மக்கள் தங்களுக்குக் கிடைக்க வேண்டிய சலுகைகளைப் பெறுவதில் காலதாமதம் ஏற்பட்டாலும், துறை அலுவலர்களின் செயல்பாடுகளில் குறையிருந்தாலும் அது குறித்து, முறையீடுகள் ஏதேனும் தெரிவிப்பதாக இருப்பின், கீழ்க்காணும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட பணியாளர்கள் / அலுவலர்கள் மீதான குறைகளை அவற்றிற்கெதிரே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள உயர் அலுவலர்களை நேரடியாகவோ அல்லது கடிதத் தொடர்புகள் மூலமாகவோ அணுகி அக்குறைகளைக் களைந்து கொள்ளலாம்:-

பணியாளர் / அலுவலர்	அணுக வேண்டிய உயர் அலுவலர் விவரம்
1. விடுதி சமையலர் / காவலர்/ காவலாளினி / காப்பாளர்/ காப்பாளினி	சம்மந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர். (அட்டவணை III-ல் விவரங்கள் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது).
2. மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்.	i. சம்மந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர். ii. இயக்குநர் பிற்படுத்தப்பட்டோர் நலம், சேப்பாக்கம், சென்னை - 600 005. தொலைபேசி எண் 044 - 28551442 நிகரி 044 -28552642 மின்னஞ்சல் <a href="mailto:dir-bcmw@tn.nic.in">dir-bcmw@tn.nic.in</a> iii. இயக்குநர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நலம், சென்னை - 600 005. தொலைபேசி எண் 044 - 28410042 நிகரி 044 - 28592993 மின்னஞ்சல் <a href="mailto:dir-combc@tn.gov.in">dir-combc@tn.gov.in</a> iv. இயக்குநர், சிறுபான்மையினர் நலம், கலச மஹால், முதல் தளம், சேப்பாக்கம், சென்னை- 600005. தொலைபேசி எண் 044-28520033 நிகரி 044- 28515450 மின்னஞ்சல் <a href="mailto:dirmw.tn@gov.in">dirmw.tn@gov.in</a>
3. இணை இயக்குநர், (கள்ளர் சீரமைப்பு), மதுரை	i. மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர், மதுரை. v. இயக்குநர், மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நலம், சென்னை - 600 005. தொலைபேசி எண் 044-28410042 நிகரி 044- 28592993 மின்னஞ்சல் <a href="mailto:dir-combc@tn.gov.in">dir-combc@tn.gov.in</a>
4. இயக்குநர், பிற்படுத்தப்பட்டோர் நலம், சென்னை - 600 005.	அரசு செயலாளர், பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை, தலைமைச் செயலகம், சென்னை - 600 009.

5. இயக்குநர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நலம், சென்னை - 600 005.	அரசு செயலாளர், பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை, தலைமைச் செயலகம், சென்னை - 600 009.
6. இயக்குநர், சிறுபான்மையினர் நலம், கலச மஹால், முதல்தளம், சேப்பாக்கம், சென்னை-600005.	அரசு செயலாளர், பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை, தலைமைச் செயலகம், சென்னை - 600 009.

### தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம் 2005

மாநில அளவில்	பொது தகவல் அலுவலர்	மேல்முறையீட்டு அலுவலர்
பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை, தலைமைச் செயலகம்.	தொடர்புடைய சார்புச் செயலாளர்கள் (கோரப்படும் தகவலுக்கு ஏற்ப).	தொடர்புடைய துணைச் செயலாளர்
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல இயக்ககம்.	பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல இயக்குநரின் நேர்முக உதவியாளர் / சிறப்பு அலுவலர் (திட்டம்) / கணக்கு அலுவலர் (கோரப்படும் தகவலுக்கு ஏற்ப).	பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல துணை இயக்குநர்.
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சீர்மரபினர் நல இயக்ககம்.	மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நல இயக்குநரின் நேர்முக உதவியாளர் / கணக்கு அலுவலர் (கோரப்படும் தகவலுக்கு ஏற்ப).	மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சீர்மரபினர் நல துணை இயக்குநர்.
சிறுபான்மையினர் நல இயக்ககம்.	சிறுபான்மையினர் நல இயக்குநரின் நேர்முக உதவியாளர்.	சிறுபான்மையினர் நல துணை இயக்குநர்.
மாவட்ட அளவில் மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகம்.	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்கள்.	மாவட்ட வருவாய் அலுவலர்.
கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகள்.	இணை இயக்குநர் (க.சீ), மதுரை.	மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சீர்மரபினர் நல இயக்குநர்.

7. பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர், பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு முஸ்லிம்கள், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் மற்றும் சீர்மரபினர் பட்டியல்  
அட்டவணை - I

I. பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர்

வ. எண்	சாதியின் பெயர்
1	அகமுடையார், தொழு அல்லது துளுவ வெள்ளாளர் உட்பட
2	அகரம் வெள்ளாஞ் செட்டியார்
3	ஆழ்வார், ஆழ்வார், அலவர் (கண்ணியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
4	சேர்வை (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
5	நுலயர் (கண்ணியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
6	அர்ச்சகரை வெள்ளாளர்
7	ஆர்யவதி (கண்ணியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
8	ஆயிரவைசியர்
9	படகர்
10	பில்லவா
11	பொண்டில்
12	போயாஸ் (திருச்சிராப்பள்ளி , கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, நீலகிரி, சேலம், நாமக்கல், தருமபுரி மற்றும் கிருஷ்ணகிரி மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) பெத்த போயர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) ஒட்டர்கள் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) கல் ஒட்டர்கள் (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், இராமநாதபுரம், சிவகங்கை, விருதுநகர், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், திருநெல்வேலி, தென்காசி, தூத்துக்குடி, சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) நெல்லூர் பேட்டை ஒட்டர்கள் (வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) சூரமாரி ஒட்டர்கள் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)

13	சக்காலா (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல் மற்றும் நீலகிரி மாவட்டங்கள் நீங்கலாக).
14	சவலக்காரர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
15	செட்டு அல்லது செட்டி (கோட்டார் செட்டி, ஏழுச்செட்டி, பாத்திரசெட்டி, வளையல்செட்டி, புதுக்கடை செட்டி உட்பட) (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
16	சௌத்திரி
16 A	ஆதிதிராவிடர் வகுப்புகளிலிருந்து கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள் எந்தத் தலைமுறையில் மதம் மாறியிருந்த போதிலும் கல்வி நிலையங்களில் இடங்கள் மற்றும் பொதுப்பணிகளில் இடங்கள் ஒதுக்கீடு செய்யும் நோக்கத்திற்காக. (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில் கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறிய பரவர் வகுப்பினர் நீங்கலாக)
16 B	சி.எஸ்.ஐ. முன்னாள் எஸ்.ஐ.யு.சி (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்).
17	தொங்கதாசரிகள் (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, சென்னை, சேலம், மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
18	தேவாங்கர், சேடர்
19	டோம்ஸ் (புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) டொம்மார்ஸ் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
20	ஏனாதி
21	எழுவத்தி (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
22	எழுத்தச்சர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
23	ஈழவா (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
24	கங்கவார்
25	கவரா, கவரை மற்றும் வடுகர் (வடுவர்) (கம்மா, காப்பு, பலிஜா மற்றும் ரெட்டி நீங்கலாக)



26	கவுண்டர்
27	கௌடா (கம்மாளை, கலாளி மற்றும் அனுப்ப கவுண்டர் உட்பட )
28	ஹெக்டே
29	இடிகா
30	இல்லத்துப் பிள்ளைமார், இல்லுவர், ஈழுவர் மற்றும் இல்லத்தார்
31	ஜெட்டி
32	ஜோகிஸ் (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், கடலூர், விழுப்புரம், கள்ளக்குறிச்சி, வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
33	கப்பேரா
34	கைக்கோளர், செங்குந்தர்
35	காலாடி (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
36	கலாரி குரூப், கலாரி பணிக்கர் உட்பட (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
37	கலிங்கி
38	கள்ளர் ஈசநாட்டு கள்ளர் கந்தர்வகோட்டை கள்ளர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) கூட்டப்பால் கள்ளர் (புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) பிரமலைக்கள்ளர் (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், புதுக்கோட்டை, தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை மற்றும் திருவாரூர் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) பெரிய சூரியூர் கள்ளர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
39	கள்ளர் குல தொண்டமான்
40	கல்வேலி கவுண்டர்
41	கம்பர்
42	கம்மாளர் அல்லது விஸ்வகர்மா, விஸ்வகர்மாளை (தட்டார், பொற்கொல்லர், கண்ணார், கருமார், கொல்லர், தச்சர், கல்தச்சர், கம்சலா மற்றும் விஸ்வபிராமின் உட்பட)

43	கணி, கணிசு, கணியர் பணிக்கர்
44	கணியாள வெள்ளாளர்
45	கன்னட சைனீகர், கன்னடியர் (மாநிலம் முழுவதும்) மற்றும் தாசபளஞ்சிகா (கோயம்புத்தூர், ஈரோடு, திருப்பூர் மற்றும் நீலகிரி மாவட்டங்கள்)
46	கன்னடிய நாயுடு
47	கற்பூர செட்டியார்
48	கருணீகர் (சீர்கருணீகர், ஸ்ரீ கருணீகர், சரட்டு கருணீகர், கைக்கட்டி கருணீகர், மதுவழி கணக்கர், சோழி கணக்கர் மற்றும் சுண்ணாம்பு கருணீகர்)
49	காசக்கார செட்டியார்
50	கடேசர், பட்டம்கட்டி
51	கவுத்தியார்
52	கேரள முதலி
53	கார்வி
54	கத்ரி
55	கொங்கு வைஷ்ணவா
56	கொங்கு வெள்ளாளர் (வெள்ளாள கவுண்டர், நாட்டு கவுண்டர், நரம்பு கட்டி கவுண்டர், திருமுடி வெள்ளாளர், தொண்டு வெள்ளாளர், பாலகவுண்டர், பூசாரி கவுண்டர், அனுப்ப வெள்ளாள கவுண்டர், படைத்தலை கவுண்டர், செந்தலை கவுண்டர், பவளம் கட்டி வெள்ளாள கவுண்டர், பால வெள்ளாள கவுண்டர், சங்கு வெள்ளாள கவுண்டர் மற்றும் ரத்தினகிரி கவுண்டர் உட்பட)
57	கொப்பல வேலமா
58	கொட்டேயர்
59	கிருஷ்ணவாகா (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
60	குடிகார வெள்ளாளர்
61	குடும்பி (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில் )
62	குக வெள்ளாளர்
63	குஞ்சிடிகர்
63 A	கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் இலத்தீன் கத்தோலிக்க வண்ணார் நீங்கலாக உள்ள இலத்தீன் கத்தோலிக்கர்கள்
63 B	தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில் உள்ள இலத்தீன் கத்தோலிக்கர்கள்
64	லம்பாடி
65	லிங்காயத் (ஜங்கமா)
66	மராட்டா (பிராமணர் அல்லாதார்) (நாம்தேவ் மராட்டா உட்பட)
67	மலயர்

68	மாலே
69	மணியக்கார்
70	மறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, இராமநாதபுரம், சிவகங்கை, விருதுநகர், திருநெல்வேலி, தென்காசி மற்றும் தூத்துக்குடி மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) கருமறவர் ஆப்பநாடு கொண்டயம்கோட்டை மறவர் (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) செம்பநாடு மறவர் (சிவகங்கை, விருதுநகர் மற்றும் இராமநாதபுரம் மாவட்டங்கள் நீங்கலாக)
71	மூன்று மண்டை எண்பத்து நாலு (84) ஊர் சோழிய வெள்ளாளர்
72	மூப்பன்
73	முத்துராஜா, முத்திரையர், முத்திரியர், முத்தரையர்
74	நாடார், சாணார், கிராமணி (கிறித்தவ நாடார், கிறித்தவ சாணார் மற்றும் கிறித்தவ கிராமணி உட்பட)
75	நகரம்
76	நாயக்கர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
77	நன்குடி வெள்ளாளர்
78	நாஞ்சில் முதலி (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
79	ஓடர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
80	ஓடியா
81	ஊற்றுவள நாட்டு வெள்ளாளர்
82	ஓ.பி.எஸ். வெள்ளாளர்
83	ஓவச்சர்
84	பையூர் கோட்ட வெள்ளாளர்
85	பாமுலு
86	பாணர் (இவ்வகுப்பு தாழ்த்தப்பட்ட வகுப்பாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டத்தில் செங்கோட்டை வட்டம் நீங்கலாக)
86 A	பாண்டிய வெள்ளாளர்
87	-விடுபட்டது-
88	கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் உள்ள கத்திக்காரர்
89	பன்னிரண்டாம் செட்டியார் அல்லது உத்தம செட்டியார்
90	பார்கவகுலம் (சுருதிமார், நத்தமார், மலையமார், மூப்பனார் மற்றும் நயினார் உட்பட)

91	பெருக்கி (பெருக்கி பலிஜா உட்பட)
92	பெரும் கொல்லர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
93	பொடிகார வெள்ளாளர்
94	பூலுவ கவுண்டர்
95	பொரயா
96	புலவர் (கோயம்புத்தூர், ஈரோடு மற்றும் திருப்பூர் மாவட்டங்களில்)
97	புல்லுவர் அல்லது பூலுவர்
98	பூசாலா
99	ரெட்டி (கஞ்சம்)
100	சாது செட்டி (தெலுங்கு செட்டி, 24 மனை தெலுங்கு செட்டி உட்பட)
101	சக்கரவர் அல்லது கவதி (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
102	சாலி வாகனா
103	சாலியர், பத்ம சாலியர், பட்டு சாலியர், பட்டரியர் மற்றும் அதவியர்
104	சவலக்காரர்
105	சேனைத் தலைவர், சேனைக்குடியர், இலை வாணியர்
105 A	சேரகுல வெள்ளாளர்
106	சௌராஷ்டிரா (பட்டு நூல்காரர்)
107	சோழிய வெள்ளாளர் (சோழ வெள்ளாளர், வெற்றிலைக்காரர், கொடிக்கால்காரர் மற்றும் கீரைக்காரர் உட்பட)
108	பூநீ சாயர்
109	சுந்தரம் செட்டி
109 A	தீயா
110	தொகட்ட வீர ஷத்திரியா
111	தொல் கொல்லர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
112	தொளுவ நாயக்கர் மற்றும் வெத்தலைக்கார நாயக்கர்
113	-விடுபட்டது-
114	தோரியர்
115	உக்கிரக்குல ஷத்திரிய நாயக்கர்
116	உப்பரா, உப்பிலியா மற்றும் சகரா
117	ஊராளி கவுண்டர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள் நீங்கலாக) மற்றும் ஒருடைய கவுண்டர் அல்லது ஊருடைய கவுண்டர் (மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், கோயம்புத்தூர், ஈரோடு, திருப்பூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்களில்)

118	உரிக்கார நாயக்கர்
118 A	வீரகொடி வெள்ளாளர்
119	வல்லம்பர்
119 A	வல்லநாட்டு செட்டியார்
120	வால்மீகி
121	வாணியர், வாணிய செட்டியார் (கண்டலா, கணிகா, தெளிகுலா மற்றும் செக்காலர் உட்பட)
122	வேடுவர் மற்றும் வேடர் (இவ்வகுப்பு ஆதிதிராவிடர் வகுப்பாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டத்தில் செங்கோட்டை வட்டம் நீங்கலாக)
123	வீர சைவர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
124	வேளர்
125	வெள்ளான்செட்டியார்
126	வெளுத்தோடத்து நாயர் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டம் செங்கோட்டை வட்டத்தில்)
127	வொக்கலிகர் (வக்கலிகர், ஒக்கலிகர், கப்பிலியர், கப்பிலியா, ஒக்கலிக கவுடா, ஒக்கலிய கவுடா, ஒக்கலிய கவுடர் உட்பட)
128	வயநாடு செட்டி (நீலகிரி மாவட்டம்)
129	யாதவர் (இடையர், வருக ஆயர் அல்லது வருக இடையர் அல்லது கொல்லா என்ற அறியப்படும் தெலுங்கு மொழி பேசும் இடையர் மற்றும் அஸ்தாந்திர கொல்லா உட்பட)
130	யவனா
131	எருகுலா
131 A	எந்தவொரு இந்து பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்புகள் அல்லது மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்புகள் அல்லது சீர்மரபினர் வகுப்புகளிலிருந்து கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள். (மீனவர், பர்வதராஜகுலம், பட்டனவர், செம்படவர், முக்குவர் அல்லது முகையர் மற்றும் பரவர் வகுப்புகளிலிருந்து கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள் நீங்கலாக)
132	பத்து வயது அடையும் முன்னரே பெற்றோரை இழந்த அனாதை மற்றும் ஆதரவற்ற சிறுவர்கள் அவர்களை கவனித்து கொள்ள சட்டப்படியோ அல்லது மரபுப்படியோ எவரும் இல்லாதவர், அரசு அல்லது அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பள்ளிகள் அல்லது அனாதை இல்லங்களில் அனுமதிக்கப்பட்டவர்.

## II. பிற்படுத்தப்பட்டவகுப்பு முஸ்லிம்கள்

1	அன்சர்
2	தெக்கனி முஸ்லிம்கள்
3	துடிகுலா

4	லப்பை (ராவுத்தர் மற்றும் மரைக்காயர் உட்பட (பேசும் மொழி தமிழ் அல்லது உருது எதுவாக இருந்தாலும்))
5	மாப்பிள்ளா
6	வேடிக்
7	சையத்

### III. மிகப்பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர்

1	அம்பலக்காரர்
2	ஆண்டிப்பண்டாரம்
2 A	அரயர் ( கன்னியாகுமரி மாவட்டம் )
3	பெஸ்தா, சிவியர்
4	பட்ராஜு (சத்திரிய ராஜுக்கள் நீங்கலாக)
5	போயர், ஓட்டர்
6	தாசரி
7	டொம்மாரா
8	எரவல்லர் (இவ்வகுப்பு பழங்குடியின வகுப்பாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டத்தில் செங்கோட்டை வட்டம் நீங்கலாக)
9	இசை வெள்ளாளர்
10	ஜாம்புவனோடை
11	ஜங்கம்
12	ஜோகி
13	கொங்கு செட்டியார் (கோயம்புத்தூர், ஈரோடு மற்றும் திருப்பூர் மாவட்டங்களில் மட்டும்)
14	கொரச்சா
15	குலாலா (குயவர் மற்றும் கும்பரர் உட்பட)
16	குன்னுவர் மண்ணாடி
17	குரும்பா, குரும்பா கவுண்டர்
18	குருகினி செட்டி
18 A	இலத்தின் கத்தோலிக்க கிறித்தவ வண்ணார் ( கன்னியாகுமரி மாவட்டம் )
19	மருத்துவர், நாவிதர், மங்களா, வேலக்கட்டளவர், வேலக்கட்டள நாயர் மற்றும் பிரணோபகாரி
20	மோண்ட கொல்லா
21	மவுண்டாடன் செட்டி

22	மகேந்திரா, மேதரா
23	முட்லகம்பட்டி
24	நரிக்குறவர் ( குருவிக்காரர்)
25	நோக்கர்
25 A	பணிசெய்வான் / பணிசிவன்
26	வன்னியகுல ஷத்திரியா (வன்னியர், வன்னியா, வன்னியகவுண்டர், கவுண்டர் அல்லது கண்டர், படையாச்சி, பள்ளி மற்றும் அக்னிகுல ஷத்திரியா உட்பட)
27	பரவர் (இவ்வகுப்பு ஆதிதிராவிடர் வகுப்பாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டத்தில் செங்கோட்டை வட்டம் நீங்கலாக)
27A	பரவர் வகுப்பில் இருந்து கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள் (கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டத்தில் செங்கோட்டை வட்டத்தை சார்ந்த பரவர் வகுப்பில் இருந்து கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள் உட்பட)
28	மீனவர் (பர்வதராஜகுலம், பட்டணவர், செம்படவர்) (கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள் உட்பட)
29	முக்குவர் அல்லது முகையர் (கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறியவர்கள் உட்பட)
30	புண்ணான் வேட்டுவ கவுண்டர்
31	பண்ணயார் (கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் கத்திகாரர் நீங்கலாக)
32	சாத்தாத ஸ்ரீ வைஷ்ணவா (சாத்தானி, சட்டாடி மற்றும் சட்டாட ஸ்ரீ வைஷ்ணவா உட்பட)
33	சோழிய செட்டி
34	தெலுகுபட்டி செட்டி
35	தொட்டிய நாயக்கர் (ராஜகம்பளம், கொல்லவார், சில்லவார், தொக்கலவார் தொழுவநாயக்கர் மற்றும் எர்ரகொல்லர் உட்பட)
36	தொண்டமான்
36A	தொறையர் (நீலகிரி)
36B	தொறையர் (சமவெளி)
36C	திருநங்கைகள் அல்லது அரவாணி
37	வலையர் (செட்டிநாடு வலையர்கள் உட்பட)
38	வண்ணார் (சலவைத் தொழிலாளர்) (அகஸா, மடிவலா, ஏகாலி, ராஜகுலா, வெலுத்தாடர் மற்றும் ராஜாகா உட்பட) (இவ்வகுப்பு ஆதிதிராவிடர் வகுப்பாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மற்றும் தென்காசி மாவட்டத்தில் செங்கோட்டை வட்டம் நீங்கலாக)
39	வேட்டைக்காரர்
40	வேட்டுவ கவுண்டர்
41	யோகீஸ்வரர்

#### IV. சீர்மரபினர் வகுப்பினர்

1	ஆத்தூர் கீழ்நாடு கொறவர் (சேலம், நாமக்கல், கடலூர், விழுப்புரம், கள்ளக்குறிச்சி, இராமநாதபுரம், சிவகங்கை மற்றும் விருதுநகர் மாவட்டங்கள்)
2	ஆத்தூர் மேல்நாடு கொறவர் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
3	ஆப்பநாடு கொண்டையம் கோட்டை மறவர் (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்கள்)
4	அம்பலக்காரர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
5	அம்பலக்காரர் (சூரியலூர், திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டம்)
6	போயாஸ் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, நீலகிரி, சேலம், நாமக்கல், தர்மபுரி மற்றும் கிருஷ்ணகிரி மாவட்டங்கள்)
7	பட்டு தூர்கா
8	சி.கே. கொறவர் (கடலூர், விழுப்புரம் மற்றும் கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டங்கள்)
9	சக்காளர் (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல் மற்றும் நீலகிரி மாவட்டங்கள்)
10	செங்கயம்புடி கொறவர் (வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
11	செட்டிநாடு வலையர் (சிவகங்கை, விருதுநகர் மற்றும் இராமநாதபுரம் மாவட்டங்கள்)
12	டோம்ஸ் (புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்கள்)
13	தொப்ப கொறவர் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
14	டொம்மார்ஸ் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
15	தொங்க போயா
16	தொங்க ஊர் கொரச்சாஸ்
17	தேவகுடி தலையாரி
18	தொப்பை கொரச்சாஸ் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
19	தாபி கொறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
20	தொங்க தாசரி (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, சென்னை, சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)



21	கொரல்லா தொட்ட போயா
22	குடு தாசரி
23	கந்தர்வ கோட்டை கொறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, கடலூர், விழுப்புரம் மற்றும் கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டங்கள்)
24	கந்தர்வ கோட்டை கள்ளர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
25	இஞ்சி கொறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
26	ஜோகி (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், சென்னை, கடலூர், விழுப்புரம், கள்ளக்குறிச்சி, வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
27	ஜாம்பவனோடை
28	காலாடி (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்கள்)
29	கல்லுட்டர் (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், இராமநாதபுரம், சிவகங்கை, விருதுநகர், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், புதுக்கோட்டை, தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், திருநெல்வேலி, தென்காசி, தூத்துக்குடி, சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
30	கொறவர் (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், இராமநாதபுரம், சிவகங்கை, விருதுநகர், புதுக்கோட்டை, தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், திருநெல்வேலி, தென்காசி, தூத்துக்குடி, சென்னை, மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல் மற்றும் நீலகிரி மாவட்டங்கள்)
31	களிஞ்சி தாபி கொறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
32	கூட்டப்பால் கள்ளர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
33	காலா கொறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
34	கலவதில போயாஸ்
35	கேப்மாறி (காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர் மற்றும் அரியலூர் மாவட்டங்கள்)
36	மறவர்கள் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, இராமநாதபுரம், சிவகங்கை, விருதுநகர், திருநெல்வேலி, தென்காசி மற்றும் தூத்துக்குடி மாவட்டங்கள்)

37	மொண்ட கொறவர்
38	மொண்டகொல்லா (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
39	முடலகம்பட்டி (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
40	நோக்கர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
41	நெல்லூர்பேட்டை ஒட்டர் (வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
42	ஒட்டர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல் மாவட்டங்கள்)
43	பெத்தபோயர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
44	பொண்ணை கொறவர் (வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
45	பிரமலைக்கள்ளர் (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், புதுக்கோட்டை, தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதறை மற்றும் திருவாரூர் மாவட்டங்கள்)
46	பெரியசூரியூர் கள்ளர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
47	படையாச்சி (கடலூர் மாவட்டத்தில் வெள்ளையன் குப்பம் மற்றும் திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டத்தில் தென்னூர்)
48	புண்ணாண் வேட்டுவ கவுண்டர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
49	சேர்வை (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
50	சேலம் மேல்நாடு கொறவர் (மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், கோயம்புத்தூர், ஈரோடு, திருப்பூர், புதுக்கோட்டை, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், சேலம், நாமக்கல், வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
51	சேலம் உப்பு கொறவர் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
52	சக்கரதாமடை கொறவர் (வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
53	சாரங்கபள்ளி கொறவர்
54	சூரமாறி ஒட்டர் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
55	செம்பநாடு மறவர் (சிவகங்கை, விருதுநகர் மற்றும் இராமநாதபுரம் மாவட்டங்கள்)
56	தள்ளிகொறவர் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
57	தெலுங்கப்பட்டி செட்டி (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)

58	தொட்டியநாயக்கர் (சிவகங்கை, விருதுநகர், இராமநாதபுரம், காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, திருவள்ளூர், தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, திருநெல்வேலி, தென்காசி, தூத்துக்குடி, சேலம், நாமக்கல், வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை, திருவண்ணாமலை, கோயம்புத்தூர், ஈரோடு மற்றும் திருப்பூர் மாவட்டங்கள்)
59	தோகமலைகொறவர்கள் அல்லது கேப்மாறி (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
60	உப்புக்கொறவர் அல்லது செட்டிபல்லிக்கொறவர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர், புதுக்கோட்டை, மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், வேலூர், திருப்பத்தூர், இராணிப்பேட்டை மற்றும் திருவண்ணாமலை மாவட்டங்கள்)
61	ஊராளிகவுண்டர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
62	வயல்பாடு அல்லது நாவல்பேட்டா கொரச்சாஸ்
63	வடுவார்பட்டி கொறவர் (மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், இராமநாதபுரம், சிவகங்கை, விருதுநகர், திருநெல்வேலி, தென்காசி, தூத்துக்குடி, திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
64	வலையர் (மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர், புதுக்கோட்டை, கோயம்புத்தூர், ஈரோடு மற்றும் திருப்பூர் மாவட்டங்கள்)
65	வேட்டைக்காரர் (தஞ்சாவூர், நாகப்பட்டினம், மயிலாடுதுறை, திருவாரூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
66	வேட்டக்கொறவர் (சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்கள்)
67	வரகனேரி கொறவர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)
68	வேட்டுவ கவுண்டர் (திருச்சிராப்பள்ளி, கரூர், பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மாவட்டங்கள்)

## 8. அரசு கள்ளர் சிரமைப்பு பள்ளிகளின் விவரம்

## அட்டவணை - II (அ)

மாவட்டங்களின் பெயர்	தொடக்கப் பள்ளிகள்	நடுநிலைப் பள்ளிகள்	உயர்நிலைப் பள்ளிகள்	மேல்நிலைப் பள்ளிகள்	மொத்தம்
மதுரை	105	10	15	19	149
திண்டுக்கல்	46	5	3	8	62
தேனி	62	7	4	11	84
மொத்தம்	213	22	22	38	295

## மேல்நிலைப் பள்ளிகள் -38

வ.எ	பள்ளிகள் அமைந்துள்ள இடம்	பள்ளிகள் அமைந்துள்ள இடம்
	மதுரை மாவட்டம்	நிலக்கோட்டை வட்டம்
	திருமங்கலம் வட்டம்	22. விளாம்பட்டி
1.	செக்கானூரணி (ஆண்கள் பள்ளி)	23. அணைப்பட்டி
2.	செக்கானூரணி (பெண்கள் பள்ளி)	24. காழப்பிள்ளைசத்திரம்
3.	மேல உரப்பனூர்	25. சேவுகம்பட்டி
4.	கப்பனூர்	26. மல்லணம்பட்டி
	உசிலம்பட்டி வட்டம்	27. தெப்பத்துப்பட்டி
5.	நாட்டாமங்கலம்	தேனி மாவட்டம்
6.	பாப்பாபட்டி	உத்தமபாளையம் வட்டம்
7.	விக்கிரமங்கலம்	28. கருநாக்கமுத்தன்பட்டி
8.	வெள்ளைமலைப்பட்டி	29. வெள்ளையம்மாள்புரம்
9.	வடக்கம்பட்டி	30. உத்தமபுரம்
10.	தும்மக்குண்டு	31. மேலக்கூடலூர்
11.	கே.பெருமாளப்பட்டி	32. மார்க்கையன்கோட்டை
12.	வி.கள்ளப்பட்டி	போடிநாயக்கனூர் வட்டம்
13.	அ.பூச்சிப்பட்டி	33. முத்தையன்செட்டிப்பட்டி
14.	கோவிலாங்குளம்	பெரியகுளம் வட்டம்
	பேரையூர்வட்டம்	34. எ.புதுப்பட்டி
15.	தாடையம்பட்டி	ஆண்டிபட்டி வட்டம்
16.	பூசலாபுரம்	35. இராஜதானி
17.	பெருங்காமநல்லூர்	36. ஏத்தக்கோவில்
	வாடிப்பட்டி வட்டம்	37. முத்தனம்பட்டி
18.	மேலக்கால்	தேனி வட்டம்
19.	அய்யப்பநாயக்கன்பட்டி	38. அன்னஞ்சி (2018-19)
	திண்டுக்கல் மாவட்டம்	
	திண்டுக்கல் வட்டம்	
20.	கொண்டமநாயக்கன்பட்டி	
21.	சென்மைநாயக்கன்பட்டி	

உயர்நிலைப் பள்ளிகள் -22			
வ.எ	பள்ளிகள் அமைந்துள்ள இடம்		பள்ளிகள் அமைந்துள்ள இடம்
	மதுரை மாவட்டம்		திண்டுக்கல் மாவட்டம்
	உசிலம்பட்டி வட்டம்		நிலக்கோட்டை வட்டம்
1.	சுளிஒச்சாண்பட்டி	16.	இ.ஆவரம்பட்டி
2.	கருகட்டாண்பட்டி	17.	சித்தர்கள்நத்தம்
3.	வகுரணி		ஆத்தூர் வட்டம்
4.	நல்லுத்தேவண்பட்டி	18.	நெல்லூர்
5.	வடுகபட்டி		தேனி மாவட்டம்
6.	மெய்க்கிழார்பட்டி		உத்தமபாளையம் வட்டம்
7.	கீரிப்பட்டி	19.	குள்ளப்பகவுண்டண்பட்டி
8.	அய்யனார்குளம்	20.	நாராயணதேவண்பட்டி
9.	எ.புதுப்பட்டி		போடிநாயக்கனூர் வட்டம்
10.	வி.பெருமாண்பட்டி	21.	போ.அணைக்கரைப்பட்டி
	மதுரை தெற்கு வட்டம்		பெரியகுளம் வட்டம்
11.	தனக்கன்குளம்	22.	புல்லக்காபட்டி
12.	முத்துப்பட்டி		
13.	கிண்ணிமங்கலம்		
	திருமங்கலம் வட்டம்		
14.	கரடிக்கல்		
15.	கே. புளியங்குளம்		

### நடுநிலைப் பள்ளிகள் - 22

வ.எ	பள்ளிகள் அமைந்துள்ள இடம்		பள்ளிகள் அமைந்துள்ள இடம்
	மதுரை மாவட்டம்	14.	ராமராஜபுரம்
	உசிலம்பட்டி வட்டம்	15.	கே.ஆவரம்பட்டி
1.	எருமாண்பட்டி		தேனி மாவட்டம்
2.	மானூத்து		தேனி வட்டம்
3.	கட்டக்கருப்பண்பட்டி	16.	பொம்மையகவுண்டண்பட்டி
4.	கல்லூத்து	17.	காக்கிவாடண்பட்டி
5.	குப்பணம்பட்டி	18.	கருவேல்நாயக்கண்பட்டி
6.	அம்பட்டையண்பட்டி		ஆண்டிபட்டி வட்டம்
7.	பன்னியான்	19.	கதிர்நரசிங்கபுரம்
	மதுரை தெற்கு வட்டம்		போடிநாயக்கனூர் வட்டம்
8.	கீழக்குயில்குடி	20.	போடி (கிழக்கு)
9.	வடிவேல்கரை	21.	போ.மீனாட்சிபுரம்
	பேரையூர் வட்டம்		உத்தமபாளையம் வட்டம்
10.	மேலதிருமாணிக்கம்	22.	பாலாண்பட்டி
	திண்டுக்கல் மாவட்டம்		
	நிலக்கோட்டை வட்டம்		
11.	ஜி.தும்மலப்பட்டி		
12.	பள்ளப்பட்டி		
13.	முசுவனூத்து		

**தொடக்கப் பள்ளிகள் -213**

வ. எ.	பள்ளி அமைந்துள்ள இடம்	வ. எ.	பள்ளி அமைந்துள்ள இடம்
<b>மதுரை மாவட்டம், உசிலம்பட்டி வட்டம்</b>			
1	துரைச்சாமிபுரம் புதூர்	30	அ.கன்னியம்பட்டி
2	கவுண்டன்பட்டி	31	அ.இராமநாதபுரம்
3	கருத்திவீரன்பட்டி	32	ஆரியப்பட்டி
4	கணவாய்ப்பட்டி	33	து.பிச்சம்பட்டி
5	கொப்பிலிப்பட்டி	34	கொடிக் குளம்
6	மெய்யனம்பட்டி	35	முண்டுவேலன்பட்டி
7	நக்கலப்பட்டி	36	நாட்டாமங்கலம்
8	நல்லிவீரன்பட்டி	37	தும்மக்குண்டு
9	பொட்டுலுப்பட்டி	38	வலங்காகுளம்
10	பண்ணைப்பட்டி	39	பொ.மேட்டுப்பட்டி
11	பாப்பாப்பட்டி	40	குமரம்பட்டி
12	சில்லாம்பட்டி	41	து.உடையாம்பட்டி
13	வலையப்பட்டி	42	கண்ணனூர்
14	விளாம்பட்டி	43	கருமாத்தூர்
15	பேயம்பட்டி	44	க.கரிசல்பட்டி
16	பூதிப்புரம்	45	கருகப்பிள்ளை
17	கோடாங்கிநாயக்கன்பட்டி	46	பி.மீனாட்சிப்பட்டி
18	கட்டத்தேவன்பட்டி	47	ஈச்சம்பட்டி
19	பசுக்காரன்பட்டி	48	பூச்சம்பட்டி
20	அ.மேட்டுப்பட்டி	49	நத்தப்பட்டி
21	வில்லாணி	50	சங்கம்பட்டி
22	முத்துப்பாண்டிப்பட்டி	51	சொக்கத்தேவன்பட்டி
23	ஆணையூர்	52	சக்கிலியங்குளம்
24	க.பெருமாள்பட்டி	53	எழுவம்பட்டி
25	குளத்துப்பட்டி	54	கீழப்பட்டி
26	வெள்ளைமலைப்பட்டி	55	கீழப்பெருமாள்பட்டி
27	வே.கள்ளப்பட்டி	56	நரியம்பட்டி
28	விக்கிரமங்கலம்	57	டி.கரிசல்பட்டி
29	பி.கன்னியம்பட்டி	58	கோவிலாங்குளம்

59	சுளிஒச்சாண்பட்டி	89	சிக்கம்பட்டி
60	பூச்சிப்பட்டி	90	சொரிக்காம்பட்டி
61	வடக்கம்பட்டி	91	சி.வாகைக்குளம்
62	வகுரணி	92	ஏ.கொக்குளம்
63	கருக்கட்டாண்பட்டி	93	மேலஉரப்பனூர்
64	நல்லுத்தேவண்பட்டி	94	கப்பலூர்
65	வடுகப்பட்டி	95	கிண்ணிமங்கலம்
66	மெய்க்கிழார்பட்டி	96	கே.புளியங்குளம்
67	கீரிப்பட்டி		<b>மதுரை தெற்கு வட்டம்</b>
68	அய்யனார்துளம்	97	விளாச்சேரி
69	கே.புதுப்பட்டி	98	தனக்கன்துளம்
70	வி.பெருமாள்பட்டி	99	தாராப்பட்டி
	<b>பேரையூர் வட்டம்</b>	100	சாக்கிலிப்பட்டி
71	சாணார்பட்டி		<b>வாடிப்பட்டி வட்டம்</b>
72	பெருங்காமநல்லூர்	101	காடுப்பட்டி
73	பெரியகட்டளை	102	அய்யப்பநாயக்கண்பட்டி
74	கம்மாண்பட்டி	103	ஆலங்கொட்டாரம்
75	தாடையம்பட்டி	104	மேலக்கால்
76	பூசலபுரம்	105	எம்.புதுப்பட்டி
	<b>திருமங்கலம் வட்டம்</b>		
77	மதிப்பனூர்		<b>திண்டுக்கல் மாவட்டம்</b>
78	ஜோ.ஆலங்குளம்		<b>திண்டுக்கல் வட்டம்</b>
79	புங்கங்குளம்	106	பொண்ணிமாந்துறை
80	உளராண்டஉரப்பனூர்	107	வெயிலெரிச்சாண்பட்டி
81	பச்சக்கோப்பண்பட்டி	108	கொண்டமநாயக்கண்பட்டி
82	சித்தாலை	109	சொட்டமாயனூர்
83	சாத்தங்குடி	110	சென்னமநாயக்கண்பட்டி
84	செங்குளம்	111	எல்லப்பட்டி
85	நக்கலக்கோட்டை		<b>நிலக்கோட்டை வட்டம்</b>
86	பண்ணிக்குண்டு	112	எம்.குரும்பப்பட்டி
87	தேங்கல்பட்டி	113	என்.கோவில்பட்டி
88	கே.பாறைப்பட்டி	114	ஜெ.மெட்டூர்

115	வத்தல்பட்டி	145	சொக்கலிங்கபுரம்
116	பட்டிவீரன்பட்டி	146	குட்டியபட்டி
117	சென்னஞ்செட்டிப்பட்டி	147	தெத்துப்பட்டி
118	சேவுகம்பட்டி	148	சின்னாளப்பட்டி
119	போடியக்கவுண்டன்பட்டி		<b>பழநி வட்டம்</b>
120	நாகையகவுண்டன்பட்டி	149	ஒத்தையூர்
121	தருமத்துப்பட்டி	150	கிருஷ்ணாபுரம்
122	கே.உச்சப்பட்டி		<b>ஒட்டன்சத்திரம் வட்டம்</b>
123	சொக்குப்பிள்ளைப்பட்டி	151	குட்டில்நாயக்கன்பட்டி
124	அக்கரைப்பட்டி		<b>தேனி மாவட்டம்</b>
125	விராலிமாயன்பட்டி		<b>உத்தமபாளையம் வட்டம்</b>
126	மல்லணம்பட்டி	152	இராயப்பன்பட்டி
127	அணைப்பட்டி	153	தேவாரம்
128	விளாம்பட்டி	154	இராமசாமிநாயக்கன்பட்டி
129	கம்பூதிநாயக்கன்பட்டி	155	அணைப்பட்டி
130	கருத்தாண்டிப்பட்டி	156	அனுமந்தன்பட்டி
131	காமுப்பிள்ளைச்சத்திரம்	157	காமயக்கவுண்டன்பட்டி
132	நெல்லூர்	158	கீழக்கடலூர்
133	தெப்பத்துப்பட்டி	159	மேலக்கடலூர்
134	இ.ஆவாரம்பட்டி	160	சுருளிப்பட்டி
	<b>வேடசந்தூர் வட்டம்</b>	161	மாபுதுப்பட்டி
135	எஸ்.குரும்பட்டி	162	கன்னியம்பட்டி
136	நாயக்கனூர்	163	மு.பெருமாள்பட்டி
137	சேடபட்டி	164	பூசாரிகவுண்டன்பட்டி
138	மத்தனம்பட்டி	165	முத்தையன்செட்டிப்பட்டி
139	எல்லப்பார்பட்டி	166	குள்ளப்பகவுண்டன்பட்டி
	<b>ஆத்தூர் வட்டம்</b>	167	மார்க்கையன்கோட்டை
140	நரசிங்கபுரம்	168	அப்பிப்பட்டி
141	சொரக்காபட்டி	169	வெள்ளையம்மாள்புரம்
142	எஸ்.கோடாங்கிபட்டி	170	சுக்காங்கல்பட்டி
143	சாமியார்பட்டி	171	கூழையனூர்
144	சந்தமநாயக்கன்பட்டி	172	உளத்துப்பட்டி



173	கோகிலாபுரம்	194	திருமலாபுரம்
174	உப்புக்கோட்டை	195	மாயாண்டிபட்டி
175	சின்னமனூர்	196	இராஜதானி
176	எழுவம்பட்டி	197	அம்மாபட்டி
177	ஆணைமலையன்பட்டி	198	பிச்சம்பட்டி
178	பண்ணைப்புரம்	199	தி.அனைக்கரைப்பட்டி
179	கம்பம்பார்க்	200	வண்டல்கரட்டுப்பட்டி
180	ஓடைப்பட்டி	201	முத்தனம்பட்டி
181	கருநாக்கமுத்தன்பட்டி	202	ஏத்தக்கோவில்
182	கோ.துரைசாமிபுரம்		<b>போடி வட்டம்</b>
183	உ.அம்மாப்பட்டி	203	போடிசூப்பிநாயக்கன்பட்டி
184	உத்தமபுரம்	204	பெருமாள்கவுண்டன்பட்டி
	<b>தேனி வட்டம்</b>	205	பி.அனைக்கரைப்பட்டி
185	வாழையாத்துப்பட்டி		<b>பெரியகுளம் வட்டம்</b>
186	மல்லையகவுண்டன்பட்டி	206	தேவதானப்பட்டி
187	அன்னஞ்சி	207	கோட்டார்பட்டி
	<b>ஆண்டிபட்டி வட்டம்</b>	208	வடகரை
188	அரப்படித்தேவன்பட்டி	209	சில்வார்பட்டி
189	கீரப்போத்தம்பட்டி	210	ஜல்லிபட்டி
190	பிராதுக்காரன்பட்டி	211	ஜெயமங்கலம்
191	இராமகிருஷ்ணாபுரம்	212	தே.காமக்காப்பட்டி
192	ம.சுப்புலாபுரம்	213	எ.புதுப்பட்டி
193	தி.சிலுக்குவார்பட்டி		

## 9. விடுதிகளின் விவரம்

## அட்டவணை - II (ஆ)

மாவட்ட வாரியாக பள்ளி விடுதிகள் விவரம்

வ. எண்	மாவட்டம்	பிவ			மிபிவ/ சீம			சிறுபான்மையினர்			மொத்தம்
		மாணவியர்	மாணவர்	மொத்தம்	மாணவியர்	மாணவர்	மொத்தம்	மாணவியர்	மாணவர்	மொத்தம்	
1.	சென்னை	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2.	காஞ்சிபுரம்	2	2	4	2	6	8	0	0	0	12
3.	செங்கல்பட்டு	0	0	0	3	5	8	0	0	0	8
4.	திருவள்ளூர்	4	13	17	6	10	16	0	0	0	33
5.	வேலூர்	2	6	8	1	3	4	0	0	0	12
6.	திருப்பத்தூர்	1	2	3	3	5	8	0	0	0	11
7.	இராணிப்பேட்டை	3	1	4	1	4	5	0	0	0	9
8.	திருவண்ணாமலை	5	7	12	8	21	29	0	0	0	41
9.	கடலூர்	9	18	27	8	22	30	0	0	0	57
10.	விழுப்புரம்	2	3	5	3	21	24	0	0	0	29
11.	கள்ளக்குறிச்சி	6	4	10	3	10	13	0	0	0	23
12.	தஞ்சாவூர்	6	18	24	5	8	13	0	0	0	37
13.	நாகப்பட்டினம்	6	8	14	2	1	3	0	0	0	17
14.	மயிலாடுதுறை	3	3	6	4	5	9	0	0	0	15
15.	திருவாரூர்	6	10	16	1	4	5	0	0	0	21
16.	திருச்சி	10	17	27	5	6	11	0	0	0	38
17.	கரூர்	3	5	8	2	2	4	0	0	0	12
18.	அரியலூர்	7	7	14	2	12	14	0	0	0	28
19.	பெரம்பலூர்	4	7	11	6	9	15	0	0	0	26
20.	புதுக்கோட்டை	11	30	41	8	15	23	0	0	0	64
21.	மதுரை	6	15	21	1	6	7	1	0	1	29
22.	தேனி	3	13	16	4	3	7	1	0	1	24
23.	திண்டுக்கல்	7	24	31	6	4	10	0	0	0	41
24.	இராமநாதபுரம்	9	19	28	13	14	27	0	0	0	55
25.	விருதுநகர்	14	16	30	5	10	15	0	0	0	45
26.	சிவகங்கை	11	14	25	3	8	11	0	0	0	36
27.	திருநெல்வேலி	5	10	15	1	4	5	0	0	0	20
28.	தென்காசி	5	7	12	2	8	10	1	0	1	23
29.	தூத்துக்குடி	11	15	26	3	6	9	0	0	0	35
30.	கன்னியாகுமரி	4	1	5	0	0	0	0	0	0	5
31.	சேலம்	4	8	12	5	20	25	0	0	0	37
32.	நாமக்கல்	4	13	17	1	5	6	0	0	0	23
33.	தருமபுரி	10	9	19	13	18	31	0	0	0	50
34.	கிருஷ்ணகிரி	10	13	23	3	8	11	1	0	1	35
35.	கோயம்புத்தூர்	3	9	12	3	3	6	0	0	0	18
36.	திருப்பூர்	5	11	16	2	3	5	0	0	0	21
37.	ஈரோடு	6	11	17	5	5	10	0	0	0	27
38.	நீலகிரி	1	11	12	1	0	1	0	0	0	13
39.	இணை இயக்குநர் (க.சீ), மதுரை	0	0	0	15	34	49	0	0	0	49
	மொத்தம்	208	380	588	159	328	487	4	0	4	1079

**மாவட்ட வாரியாக கல்லூரி விடுதிகள் விவரம்**

வ. எண்	மாவட்டம்	பிவ			மிபிவ/ சீம			சிறுபான்மையினர்			மொத்தம்
		மாணவியர்	மாணவர்	மொத்தம்	மாணவியர்	மாணவர்	மொத்தம்	மாணவியர்	மாணவர்	மொத்தம்	
1.	சென்னை	2	8	10	2	3	5	1	0	1	16
2.	காஞ்சிபுரம்	1	2	3	0	1	1	0	0	0	4
3.	செங்கல்பட்டு	2	2	4	1	1	2	0	0	0	6
4.	திருவள்ளூர்	0	1	1	0	0	0	0	0	0	1
5.	வேலூர்	1	2	3	2	1	3	0	0	0	6
6.	திருப்பத்தூர்	0	1	1	1	0	1	1	1	2	4
7.	இராணிப்பேட்டை	1	1	2	1	0	1	1	0	1	4
8.	திருவண்ணாமலை	2	0	2	2	4	6	0	0	0	8
9.	கடலூர்	3	2	5	3	2	5	1	0	1	11
10.	விழுப்புரம்	0	1	1	3	2	5	0	0	0	6
11.	கள்ளக்குறிச்சி	1	0	1	0	2	2	0	0	0	3
12.	தஞ்சாவூர்	6	4	10	4	3	7	1	0	1	18
13.	நாகப்பட்டினம்	2	0	2	0	1	1	0	0	0	3
14.	மயிலாடுதுறை	1	0	1	2	1	3	0	0	0	4
15.	திருவாரூர்	2	2	4	3	0	3	0	0	0	7
16.	திருச்சி	5	8	13	2	0	2	1	0	1	16
17.	கரூர்	1	2	3	1	1	2	0	0	0	5
18.	அரியலூர்	0	1	1	1	2	3	0	0	0	4
19.	பெரம்பலூர்	1	0	1	5	2	7	0	0	0	8
20.	புதுக்கோட்டை	2	5	7	3	1	4	0	0	0	11
21.	மதுரை	2	3	5	0	1	1	0	0	0	6
22.	தேனி	2	2	4	1	1	2	0	0	0	6
23.	திண்டுக்கல்	4	0	4	2	1	3	1	0	1	8
24.	இராமநாதபுரம்	1	2	3	3	2	5	2	0	2	10
25.	விருதுநகர்	0	2	2	0	0	0	0	0	0	2
26.	சிவகங்கை	1	2	3	3	3	6	1	0	1	10
27.	திருநெல்வேலி	1	1	2	0	0	0	1	0	1	3
28.	தென்காசி	2	2	4	0	2	2	0	0	0	6
29.	தூத்துக்குடி	0	2	2	1	0	1	0	0	0	3
30.	கன்னியாகுமரி	4	2	6	0	0	0	1	0	1	7
31.	சேலம்	2	2	4	4	3	7	0	0	0	11
32.	நாமக்கல்	1	2	3	1	1	2	0	0	0	5
33.	தருமபுரி	1	0	1	4	6	10	0	0	0	11
34.	கிருஷ்ணகிரி	1	2	3	4	2	6	0	0	0	9
35.	கோயம்புத்தூர்	1	7	8	0	2	2	1	0	1	11
36.	திருப்பூர்	1	3	4	0	0	0	0	0	0	4
37.	ஈரோடு	4	4	8	0	0	0	0	0	0	8
38.	நீலகிரி	2	3	5	0	0	0	0	0	0	5
39.	இணை இயக்குநர் (க.சீ), மதுரை	0	0	0	1	4	5	0	0	0	5
	மொத்தம்	63	83	146	60	55	115	13	1	14	275

மாவட்ட வாரியாக மொத்த விடுதிகளின் விவரம்

வ. எண்	மாவட்டம்	பிவ			மிபிவ/ சீம			சிறுபான்மையினர்			மொத்தம்		
		கல்லூரி	பள்ளி	மொத்தம்	கல்லூரி	பள்ளி	மொத்தம்	கல்லூரி	பள்ளி	மொத்தம்	கல்லூரி	பள்ளி	மொத்தம்
1.	சென்னை	10	0	10	5	0	5	1	0	1	16	0	16
2.	காஞ்சிபுரம்	3	4	7	1	8	9	0	0	0	4	12	16
3.	செங்கல்பட்டு	4	0	4	2	8	10	0	0	0	6	8	14
4.	திருவள்ளூர்	1	17	18		16	16				1	33	34
5.	வேலூர்	3	8	11	3	4	7	0	0	0	6	12	18
6.	திருப்பத்தூர்	1	3	4	1	8	9	2	-	2	4	11	15
7.	இராணிப்பேட்டை	2	4	6	1	5	6	1	-	1	4	9	13
8.	திருவண்ணாமலை	2	12	14	6	29	35	0	0	0	8	41	49
9.	கடலூர்	5	27	32	5	30	35	1	0	1	11	57	68
10.	விழுப்புரம்	1	5	6	5	24	29	0	0	0	6	29	35
11.	கள்ளக்குறிச்சி	1	10	11	2	13	15	-	-		3	23	26
12.	தஞ்சாவூர்	10	24	34	7	13	20	1	0	1	18	37	55
13.	நாகப்பட்டினம்	2	14	16	1	3	4	-	-		3	17	20
14.	மயிலாடுதுறை	1	6	7	3	9	12	0	0	0	4	15	19
15.	திருவாரூர்	4	16	20	3	5	8	0	0	0	7	21	28
16.	திருச்சி	13	27	40	2	11	13	1	-	1	16	38	54
17.	கடநூர்	3	8	11	2	4	6	0	0	0	5	12	17
18.	அரியலூர்	1	14	15	3	14	17	0	0	0	4	28	32
19.	பெரம்பலூர்	1	11	12	7	15	22	-	-		8	26	34
20.	புதுக்கோட்டை	7	41	48	4	23	27	0	0	0	11	64	75
21.	மதுரை	5	21	26	1	7	8	0	1	1	6	29	35
22.	தேனி	4	16	20	2	7	9	-	1	1	6	24	30
23.	திண்டுக்கல்	4	31	35	3	10	13	1	0	1	8	41	49
24.	இராமநாதபுரம்	3	28	31	5	27	32	2	0	2	10	55	65
25.	விருதுநகர்	2	30	32	-	15	15	-	-		2	45	47
26.	சிவகங்கை	3	25	28	6	11	17	1	0	1	10	36	46
27.	திருநெல்வேலி	2	15	17	0	5	5	1		1	3	20	23
28.	தென்காசி	4	12	16	2	10	12	0	1	1	6	23	29
29.	தூத்துக்குடி	2	26	28	1	9	10	0	0	0	3	35	38
30.	கன்னியாகுமரி	6	5	11	0	0	0	1	0	1	7	5	12
31.	சேலம்	4	12	16	7	25	32	-	-		11	37	48
32.	நாமக்கல்	3	17	20	2	6	8	0	0	0	5	23	28
33.	தருமபுரி	1	19	20	10	31	41	-	-		11	50	61
34.	கிருஷ்ணகிரி	3	23	26	6	11	17	0	1	1	9	35	44
35.	கோயம்புத்தூர்	8	12	20	2	6	8	1	0	1	11	18	29
36.	திருப்பூர்	4	16	20	0	5	5	0	0	0	4	21	25
37.	ஈரோடு	8	17	25	0	10	10	0	0	0	8	27	35
38.	நீலகிரி	5	12	17	0	1	1	0	0	0	5	13	18
39.	இணை இயக்குநர் (க.சீ), மதுரை				5	49	54				5	49	54
	மொத்தம்	146	588	734	115	487	602	14	4	18	275	1079	1354

தொடர் வ. எண்	வ.எண்	விடுதியின் பெயர்
<b>1) சென்னை மாவட்டம் (10+5+1=16)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (10)</b>		
1	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சைதாப்பேட்டை (பழையது) (இருப்பு) தண்டையார்பேட்டை
2	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கிண்டி (இருப்பு) தண்டையார்பேட்டை
3	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி (பழையது), திருநகர் (இருப்பு) வடபழனி
4	4	கல்லூரி மாணவர் விடுதி (புதியது), திருநகர் (இருப்பு) வடபழனி
5	5	கல்லூரி மாணவர் விடுதி(புதியது), ஓட்டேரி (இருப்பு) சைதாப்பேட்டை
6	6	கல்லூரி மாணவர் விடுதி(பழையது), ஓட்டேரி, (இருப்பு) கிண்டி
7	7	பொறியியல் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, (இருப்பு) அண்ணா பல்கலைக்கழக வளாகம், கிண்டி
8	8	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மாதவரம்
9	9	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-I, லேடி வெலிங்டன் வளாகம், திருவல்லிக்கேணி
10	10	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-II, லேடி வெலிங்டன் வளாகம், திருவல்லிக்கேணி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (5)</b>		
11	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சைதாப்பேட்டை
12	2	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, கிண்டி
13	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருவொற்றியூர்
14	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-I, லேடி வெலிங்டன் வளாகம், திருவல்லிக்கேணி
15	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-II, லேடி வெலிங்டன் வளாகம், திருவல்லிக்கேணி
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி (1)</b>		
16	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, இராயப்பேட்டை, (இருப்பு) லேடி வெலிங்டன் வளாகம், திருவல்லிக்கேணி.
<b>2) காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் (7+9 = 16)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (7)</b>		
17	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காஞ்சிபுரம்
18	2	பொறியியல் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காஞ்சிபுரம்

19	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, காஞ்சிபுரம்
20	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காஞ்சிபுரம்
21	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உத்திரமேரூர்
22	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காஞ்சிபுரம்
23	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குன்றத்தூர்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (9)</b>		
24	1	தொழில்நுட்ப கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காரைப்பேட்டை
25	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மதுரமங்கலம்
26	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாலவாக்கம்
27	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சோமங்கலம்
28	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வாலாஜாபாத்
29	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மாணம்பதி
30	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஸ்ரீபெரும்புதூர்
31	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வாலாஜாபாத்
32	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, உத்திரமேரூர்
<b>3) செங்கல்பட்டு மாவட்டம் (4+9+1 = 14)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (4)</b>		
33	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தாம்பரம்
34	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மாமல்லபுரம்
35	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, தாம்பரம்
36	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, செங்கல்பட்டு
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (9)</b>		
37	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, செங்கல்பட்டு
38	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, செங்கல்பட்டு
39	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நந்திவரம்
40	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மதுராந்தகம்
41	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓரத்தி
42	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எல்.எண்டத்தூர்
43	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கருங்குழி
44	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மதுராந்தகம்

45	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருப்போளூர்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதி (1)</b>		
46	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அனகாபுத்தூர்
<b>4) திருவள்ளூர் மாவட்டம் (18+16=34)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (18)</b>		
47	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருத்தணி
48	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெங்கனூர்
49	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவள்ளூர்
50	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆவடி
51	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாதிரிவேடு
52	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீச்சலம்
53	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அத்திமாஞ்சேரிபேட்டை
54	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாலாபுரம்
55	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பழவேற்காடு
56	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொதட்டூர் பேட்டை.
57	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கேசவராஜகுப்பம்
58	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செங்காட்டனூர்
59	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பூண்டி
60	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கே.ஜி.கண்டிகை
61	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருத்தணி
62	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மாதர்பாக்கம்
63	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருவள்ளூர் டவுன்
64	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருவாலங்காடு
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (16)</b>		
65	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கனகம்மாசத்திரம்
66	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளியூர்
67	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியபாளையம்
68	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பண்ணூர்
69	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நெடியம்
70	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆர்.கே.பேட்டை
71	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேரம்பாக்கம்

72	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சுண்ணாம்புக்குளம்
73	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மணவாளன்நகர்
74	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொப்பூர்
75	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கீழ்ச்சேரி
76	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பழவேற்காடு
77	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஊத்துக் கோட்டை
78	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பொதட்டூர்பேட்டை
79	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பூந்தமல்லி
80	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆரம்பாக்கம்
<b>5) வேலூர் மாவட்டம் (11+7 = 18)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (11)</b>		
81	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, குடியாத்தம்
82	2	பொறியியல் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, வேலூர்
83	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, காட்பாடி
84	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொன்னை
85	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குடியாத்தம்
86	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேர்ணாம்பட்டு
87	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பள்ளிகொண்டா
88	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வஞ்சூர்
89	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அணைக்கட்டு
90	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குடியாத்தம் (பரதராமி)
91	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அணைக்கட்டு
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (7)</b>		
92	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, வேலூர்
93	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வேலூர்
94	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, குடியாத்தம்
95	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஒடுகத்தூர்
96	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேலூர்
97	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கே.வி.குப்பம்
98	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அகரமாஞ்சேரி



6) இராணிப்பேட்டை மாவட்டம் (6+6+1 = 13)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (6)		
99	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, அரக்கோணம்
100	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, அரக்கோணம்
101	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ரெண்டாடி
102	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சோளிங்கர்
103	5	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, லாலாப்பேட்டை
104	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அரக்கோணம்
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (6)		
105	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வாலாஜாபேட்டை
106	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அரக்கோணம்
107	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆற்காடு
108	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திமிரி
109	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இராணிப்பேட்டை
110	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காவேரிப்பாக்கம்
சிறுபான்மையினர் நல விடுதி (1)		
111	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, இராணிப்பேட்டை
7) திருப்பத்தூர் (4+9+2 = 15)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (4)		
112	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, வாணியம்பாடி
113	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மாதனூர்
114	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புதுப்பேட்டை
115	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வாணியம்பாடி
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (9)		
116	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கஜல்நாயக்கன்பட்டி, திருப்பத்தூர்
117	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருப்பத்தூர்
118	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஜோலார்பேட்டை
119	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நாட்ராம்பள்ளி
120	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலங்காயம்
121	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மிட்டூர்

122	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருப்பத்தூர்
123	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வடச்சேரி
124	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேவலாபுரம்
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதிகள் (2)</b>		
125	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆம்பூர்
126	2	பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வாணியம்பாடி
<b>8) திருவண்ணாமலை மாவட்டம் (14+34+1 = 49)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (14)</b>		
127	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, திருவண்ணாமலை
128	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, செய்யாறு
129	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவண்ணாமலை
130	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தானிப்பாடி
131	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சு. வாள்வெட்டி
132	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆதமங்கலம்
133	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மங்களம் (கலசபாக்கம்)
134	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இறையூர்
135	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அண்டம்பள்ளம்
136	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருவண்ணாமலை
137	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சேத்துபட்டு
138	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேசூர்
139	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வேட்டவலம்
140	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வந்தவாசி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (34)</b>		
141	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, செய்யாறு
142	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருவண்ணாமலை
143	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தென்னாங்கவர்
144	4	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காரப்பட்டு
145	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, செய்யாறு
146	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வந்தவாசி
147	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆரணி

148	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செங்கம்
149	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரணமல்லூர்
150	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நெடுங்குளம்
151	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேசூர்
152	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இளங்குண்ணி
153	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தச்சம்பட்டு
154	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, போளூர்
155	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வந்தவாசி
156	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சேத்துப்பட்டு
157	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேட்டவலம்
158	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தண்டராம்பட்டு
159	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீழ்பெண்ணாத்தூர்
160	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கலசப்பாக்கம்
161	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இரும்பேடு
162	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ராசந்தாங்கல், (கீழ் பெண்ணாத்தூர்)
163	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாத்தனூர்
164	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நல்லவன்பாளையம்
165	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பூதேரி புலவாக்கம், செய்யாறு
166	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரிய கொழப்பலூர்
167	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கரிகலாம்பாடி
168	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கண்ணமங்கலம்
169	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆரணி
170	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, செங்கம்
171	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, போளூர்
172	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மருதாடு
173	33	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கீழ் பெண்ணாத்தூர்
174	34	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மல்லவாடி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதி (1)</b>		
175	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பி.எல்.தண்டா

9) கடலூர் மாவட்டம் (32+35+1= 68)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (32 )		
176	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கடலூர்
177	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சிதம்பரம்
178	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கடலூர்
179	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சிதம்பரம் (சி. முட்லூர்)
180	5	தொழிற்பயிற்சி மாணவியர் விடுதி, கடலூர்.
181	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியகுப்பம்
182	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சேத்தியாதோப்பு
183	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பி.முட்லூர்
184	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மஞ்சக்கொல்லை
185	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓரத்தூர்
186	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிள்ளை
187	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குமராட்சி
188	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஸ்ரீமுஷ்ணம்
189	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சி.முட்லூர்
190	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குறிஞ்சிப்பாடி
191	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீழக்கல்புண்டி
192	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பூண்டியான் குப்பம்
193	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எம்.பரூர்
194	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புவனகிரி
195	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கருப்பேரி
196	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இருப்புக்குறிச்சி
197	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சேப்பாக்கம்
198	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நடுவீரப்பட்டு
199	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, புவனகிரி
200	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சேத்தியாத் தோப்பு
201	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நெல்லிக் குப்பம்
202	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமுட்டம்
203	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தொழுவூர்

204	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குறிஞ்சிப்பாடி
205	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காடாம்புலியூர்
206	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பண்ணாட்டிநகரம்
207	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, விருத்தாச்சலம்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (35)</b>		
208	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, விருத்தாச்சலம்
209	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, நெய்வேலி
210	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கடலூர்
211	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, விருத்தாச்சலம்
212	5	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சிதம்பரம்
213	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விருத்தாச்சலம்
214	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கம்மாபுரம்
215	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிறுகிராமம்
216	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பென்னாடம்
217	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தொழுதூர்
218	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திட்டக்குடி
219	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மா.புடையூர்
220	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிறுபாக்கம்
221	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆவினன்குடி
222	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேர்பேரியாண்குப்பம்
223	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கடலூர்
224	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெங்கிடாம்பேட்டை
225	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காட்டுமன்னார்கோவில்
226	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீரப்பாளையம்
227	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அண்ணாகிராமம்
228	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வடலூர்
229	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வல்லம்படுகை
230	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாளையங்கோட்டை, காட்டுமன்னார்கோயில்
231	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புதுப்பேட்டை
232	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அடரி

233	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஒறையூர்
234	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிருஷ்ணாபுரம்
235	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இரூப்புக்குறிச்சி
236	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திட்டக்குடி
237	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆலடி
238	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காட்டுமன்னார்கோயில்
239	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வடலூர்
240	33	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பி.முட்லூர்
241	34	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பேர்பேரியாண்குப்பம்
242	35	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிதம்பரம்
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி (1)</b>		
243	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சி. முட்லூர்.
<b>10) விழுப்புரம் மாவட்டம் (6 +29 = 35)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (6)</b>		
244	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, விழுப்புரம்
245	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அன்னியூர்
246	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செஞ்சி
247	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆயந்தூர்
248	5	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, விழுப்புரம்
249	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திண்டிவனம்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (29)</b>		
250	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திண்டிவனம்
251	2	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, அரகண்டநல்லூர்
252	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, திண்டிவனம்
253	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, விழுப்புரம்
254	5	மருத்துவக் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, விழுப்புரம்
255	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சித்தலிங்கமடம்
256	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கெடார்
257	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ரெட்டணை
258	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மணக்குப்பம்

259	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விக்கிரவாண்டி
260	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியதச்சூர்
261	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இல்லோடு
262	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அனந்தபுரம்
263	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேல்மலையனூர்
264	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலம்பூண்டி
265	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அவலூர்பேட்டை
266	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிளியனூர்
267	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திண்டிவனம்
268	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அரகண்டநல்லூர்
269	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேரங்கியூர்
270	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விழுப்புரம்
271	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வளவனூர்
272	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எண்டியூர்
273	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆவணியூர்
274	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலகிராமம்
275	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தையூர்
276	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அன்னியூர்
277	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அனந்தபுரம்
278	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வானூர்
<b>11) கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் (11+15 = 26 )</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (11)</b>		
279	1	தொழிற்பயிற்சி மாணவியர் விடுதி, சின்னசேலம்
280	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தியாகதூர்கம்
281	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நயினார்பாளையம்
282	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அரியலூர்
283	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உளுந்துர்பேட்டை
284	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கச்சிராப்பாளையம்
285	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கருந்தலாக்குறிச்சி
286	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருநாவலூர்

287	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, எலவனாகூர் கோட்டை
288	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேவபாண்டலம்
289	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, உளுந்துர்பேட்டை
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (15)</b>		
290	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கள்ளக்குறிச்சி
291	2	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சங்கராபுரம்.
292	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வடக்கணந்தல்
293	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நமச்சிவாயபுரம்
294	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சின்னசேலம்
295	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சோமண்டார்குடி
296	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சித்தேரிப்பட்டு
297	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மூங்கில்துறைப்பட்டு
298	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேவபாண்டலம்
299	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எலவனாகூர் கோட்டை
300	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருநாவலூர்
301	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொன்னியந்தல்
302	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சின்னசேலம்
303	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தியாகதூர்கம்
304	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கள்ளக்குறிச்சி
<b>12) தர்மபுரி மாவட்டம் (20 + 41=61)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (20)</b>		
305	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, தர்மபுரி
306	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மாண்டஹள்ளி
307	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோணங்கி நாயக்கன்ஹள்ளி
308	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருமால்வாடி
309	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கம்பைநல்லூர்
310	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இராமியனஹள்ளி
311	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிருஷ்ணாபுரம்
312	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தர்மபுரி நகரம்
313	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பி.துரிஞ்சிப்பட்டி



314	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பயர்ந்தத்தம்
315	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நரிப்பள்ளி
316	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கடத்தூர்
317	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அனுமந்தபுரம்
318	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஏரியூர்
319	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பி.மல்லாபுரம்
320	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஜருகு
321	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆர்.கோபிநாதம்பட்டி.
322	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அரூர்
323	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாப்பிரெட்டிப்பட்டி.
324	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, செல்லமுடி.
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (41)</b>		
325	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பாலக்கோடு
326	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தர்மபுரி
327	3	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கெரகோடஹள்ளி
328	4	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, கடகத்தூர்
329	5	பொறியியல் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தர்மபுரி
330	6	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பாப்பிரெட்டிப்பட்டி.
331	7	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பாப்பாரப்பட்டி.
332	8	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பாப்பிரெட்டிப்பட்டி.
333	9	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, காரிமங்கலம்
334	10	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பாலக்கோடு
335	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாலக்கோடு
336	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரிமங்கலம்
337	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெண்ணாகரம்
338	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொட்டப்பட்டி.
339	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அதியமன்கோட்டை
340	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புலிக்கரை
341	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரும்பாலை
342	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தொப்பூர்

343	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அரூர்
344	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மொரப்பூர்
345	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாப்பிரெட்டிப்பட்டி
346	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பழைய தர்மபுரி
347	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காளிபேட்டை
348	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேனாசி
349	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பந்தஹள்ளி
350	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாளையம்புதூர்
351	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மல்லுப்பட்டி
352	28	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பி. அக்ரஹாரம்
353	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாப்பாரப்பட்டி
354	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, லலிகம்
355	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தர்மபுரி
356	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாலக்கோடு
357	33	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பெண்ணாகரம்
358	34	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பெரும்பாலை
359	35	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மாடலாம்பட்டி
360	36	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமால்வாடி
361	37	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மொரப்பூர்
362	38	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சோலக்கொட்டாய்
363	39	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நெருப்பூர்
364	40	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மாங்கரை
365	41	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இருமத்தூர்
<b>13) கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் (26+17+1 = 44)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (26)</b>		
366	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஓசூர்
367	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கிருஷ்ணகிரி
368	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, ஓசூர்
369	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தொகரப்பள்ளி
370	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அஞ்செட்டி

371	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கேளமங்கலம்
372	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேரிகை
373	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சூளகிரி
374	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாலதோட்டன பள்ளி
375	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேப்பனபள்ளி
376	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓசூர்
377	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பன்னந்தூர்
378	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அத்திப்பாடி
379	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஊத்தங்கரை
380	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மகாராஜகடை
381	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மோரனஹள்ளி
382	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பர்சூர்
383	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கிருஷ்ணகிரி
384	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிகரலபள்ளி
385	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அனந்தூர்
386	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சந்தூர்
387	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, உல்லுக்குருக்கை
388	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிங்காரப்பேட்டை
389	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கெரிகேபள்ளி
390	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மகனூர்பட்டி
391	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஊத்தங்கரை
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (17)</b>		
392	1	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கிருஷ்ணகிரி
393	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கிருஷ்ணகிரி
394	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி -I, கிருஷ்ணகிரி
395	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி -II, கிருஷ்ணகிரி
396	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பர்சூர்
397	6	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கிருஷ்ணகிரி
398	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிங்காரப்பேட்டை
399	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, போச்சம்பள்ளி

400	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குன்னத்தூர்
401	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உப்பாரப்பட்டி
402	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மாத்தூர்
403	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிருஷ்ணகிரி அணை
404	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேலம்பட்டி
405	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வரட்டணப்பள்ளி
406	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பண்ணந்தூர்
407	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காவேரிப்பட்டினம்
408	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, போச்சம்பள்ளி
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி (1)</b>		
409	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேன்கனிக்கோட்டை
<b>14) சேலம் மாவட்டம் (16+32 =48)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (16)</b>		
410	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சேலம்
411	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆத்தூர்
412	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சேலம்
413	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மணக்காடு
414	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வாழப்பாடி
415	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இளம்பிள்ளை
416	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குமாரசாமிப்பட்டி, அம்மாப்பேட்டை
417	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சர்க்கார்கொல்லப்பட்டி
418	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அயோத்தியாப்பட்டினம்
419	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செட்டிமாங்குறிச்சி
420	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மல்லூர்
421	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வலசையூர்
422	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆத்தூர்
423	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேட்டூர்
424	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காமராஜர் காலனி, அம்மாப்பேட்டை
425	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மல்லூர்

மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (32)		
426	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சேலம்
427	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மேட்டூர்
428	3	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, நங்கவல்லி
429	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மேட்டூர்
430	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சேலம்
431	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வடசென்னிமலை, கங்கவள்ளிவட்டம்
432	7	மருத்துவக் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சேலம்
433	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொங்கனாபுரம்
434	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மகுடன்சாவடி
435	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முத்துநாயக்கன் பட்டி
436	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தாரமங்கலம்
437	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தீவட்டிப்பட்டி
438	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எடப்பாடி
439	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாத்தப்பாடி
440	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வீரகனூர்
441	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொளத்தூர்
442	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீரிப்பட்டி
443	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெத்தநாயக்கன் பாளையம்
444	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேச்சேரி
445	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆத்தூர்
446	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வீரபாண்டி
447	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குள்ளமுடையனூர்
448	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆட்டையாம்பட்டி
449	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காவேரிபுரம்
450	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஜாரிகொண்டலம்பட்டி
451	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேட்டூர்
452	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சூடமலை
453	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தாரமங்கலம்
454	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கொளத்தூர்

455	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வாழப்பாடி
456	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, எடப்பாடி
457	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வலசையூர் (அயோத்தியாப்பட்டினம்)
<b>15) நாமக்கல் மாவட்டம் (20 + 8 =28)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (20)</b>		
458	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, நாமக்கல்
459	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ராசிபுரம்
460	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நாமக்கல்
461	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எருமைப்பட்டி
462	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எலச்சிபாளையம்
463	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அதனூர்
464	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மங்களாபுரம்
465	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரைக்குறிச்சி புதூர்
466	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விட்டாம்பாளையம்
467	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காளப்பநாயக்கன் பட்டி
468	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செல்லப்பம்பட்டி
469	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ராசிபுரம், புதூர்பாளையம்
470	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நாமக்கல்
471	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஏழூர் பள்ளி
472	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தொ. ஜேடர்பாளையம்
473	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வையப்பமலை
474	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வையப்பமலை
475	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முள்ளாக்குறிச்சி
476	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நாமகிரிப்பேட்டை
477	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வேலங்கவுண்டம்பட்டி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (8)</b>		
478	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, குமாரபாளையம்
479	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, ராசிபுரம்
480	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முள்ளாக்குறிச்சி
481	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மல்லசமுத்திரம்

482	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ராமாபுரம்
483	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திம்மநாயக்கன்பட்டி
484	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருச்செங்கோடு
485	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருச்செங்கோடு
<b>16) கோயம்புத்தூர் மாவட்டம் (20 +7+1+1=29)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (20)</b>		
486	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பேரூர், கோயம்புத்தூர்
487	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சிங்காநல்லூர்
488	3	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, கவுண்டம்பாளையம்
489	4	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பீளமேடு
490	5	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, வெள்ளங்கிணறு
491	6	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கிணத்துக்கடவு
492	7	கல்லூரிமாணவர் விடுதி, நாயக்கன்பாளையம்
493	8	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கோயம்புத்தூர்
494	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேட்டுப்பாளையம்
495	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆணைமலை
496	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சர்க்கார்சாமக் குளம்
497	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொள்ளாச்சி
498	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புஜங்கனூர்
499	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளியங்காடு
500	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சூரூர்
501	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செஞ்சேரிமலை
502	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரமடை
503	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சீனியூர்
504	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சொக்கம்பாளையம்
505	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பொள்ளாச்சி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (7)</b>		
506	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தொண்டாமுத்தூர்
507	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கோட்டூர்
508	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சொக்கம்பாளையம்

509	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெத்திக்குட்டை
510	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓடக்கல் பாளையம்
511	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சின்னதடாகம்
512	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சொக்கம்பாளையம்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதி (1)</b>		
513	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆலாந்துறை
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி (1)</b>		
514	1	பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சுந்தராபுரம்
<b>17) ஈரோடு மாவட்டம் (25 +9 +1 =35)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (25)</b>		
515	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஈரோடு
516	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கோபிசெட்டிபாளையம்
517	3	தொழில்நுட்ப கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பெருந்துறை
518	4	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, வேலம்பாளையம்
519	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கோபிசெட்டிபாளையம்
520	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, திட்டமலை
521	7	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சித்தோடு
522	8	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, புஞ்சை புளியம்பட்டி
523	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெருந்துறை
524	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சத்தியமங்கலம்
525	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோபிசெட்டிபாளையம்
526	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புஞ்சைபுளியம்பட்டி
527	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிவகிரி
528	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சென்னிமலை
529	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தாளவாடி
530	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மொடக்குறிச்சி
531	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அவல்பூந்துறை
532	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நம்பியூர்
533	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வி.வெள்ளோடு
534	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அவல்பூந்துறை



535	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பெருந்துறை
536	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கொடுமுடி
537	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அத்தாணி
538	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காவிலிப்பாளையம்
539	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிவகிரி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (9)</b>		
540	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மலையபாளையம்
541	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காவிலிப்பாளையம்
542	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குருவரெட்டியூர்
543	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அந்தியூர்
544	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அரசச்சலூர்
545	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பவானி
546	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குருவரெட்டியூர்
547	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சத்தியமங்கலம்
548	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அத்தாணி, மூங்கில்பட்டி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதி (1)</b>		
549	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பங்களாபுதூர்
<b>18) திருப்பூர் மாவட்டம் (20 +3 +2 =25)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (20)</b>		
550	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருப்பூர்
551	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, உடுமலைப்பேட்டை
552	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பல்லடம்
553	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, உடுமலைப்பேட்டை
554	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொங்கலூர்
555	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உடுமலைப்பேட்டை
556	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குமரலிங்கம்
557	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காங்கேயம்
558	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளகோயில்
559	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தாயம்பாளையம்
560	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தாராபுரம்

561	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குண்டடம்
562	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எலுகாம்பவலசு
563	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சின்னக்கம்பட்டி
564	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஊத்துக்குளி
565	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருப்பூர்
566	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, உடுமலைப்பேட்டை.
567	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காங்கேயம்
568	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வெள்ளகோயில்
569	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தாராபுரம்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 3 )</b>		
570	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மடத்துக்குளம்
571	2	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சின்னக்கம்பட்டி
572	3	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முத்தூர்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் ( 2 )</b>		
573	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அவினாசி
574	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருப்பூர்
<b>19) நீலகிரி மாவட்டம் (17+1 = 18)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 17 )</b>		
575	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, உதகமண்டலம்
576	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கூடலூர்
577	3	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, உதகமண்டலம்
578	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, உதகமண்டலம்
579	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கூடலூர்
580	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குன்னூர்
581	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேவர்சோலா
582	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அம்பலமூலா
583	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, துதூர்மட்டம்
584	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எருமாடு
585	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கூடலூர்
586	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தும்மண்டி

587	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நஞ்சநாடு
588	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, துனேரி
589	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கூக்கல் தொறை
590	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோத்தகிரி
591	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சாம்ராஜ் எஸ்டேட்
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதி (1)		
592	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கொளபள்ளி
20) திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டம் (40 + 9 + 4+1 = 54)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (40)		
593	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கன்டோன்மெண்ட், திருச்சிராப்பள்ளி
594	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, இராமலிங்க நகர், திருச்சிராப்பள்ளி
595	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காஜாமலை, திருச்சிராப்பள்ளி
596	4	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, முசிறி
597	5	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, துவாக்குடி
598	6	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, திருவெறும்பூர்
599	7	மருத்துவக்கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருச்சிராப்பள்ளி
600	8	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மணிகண்டம்
601	9	பொறியியல் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சேதுராபட்டி, ஸ்ரீரங்கம்
602	10	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, எஸ்டேட் பாங்க் காலனி, கிராப்போர்டு, திருச்சிராப்பள்ளி
603	11	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி , கிராப்போர்டு, திருச்சிராப்பள்ளி
604	12	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி , நாவலூர் குட்டப்பட்டு (இணைக்குளத்தூர்)
605	13	தொழிற்பயிற்சி மாணவியர் விடுதி, புள்ளம்பாடி
606	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவெறும்பூர்
607	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மணப்பாறை
608	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, துவறங்குறிச்சி
609	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கருங்குளம்
610	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவராங்கம்
611	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோவில்பட்டி
612	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, லால்குடி
613	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொளக்குடி

614	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கண்ணனூர்
615	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெருவிலபூர்
616	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கல்லகம்
617	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தாத்தையங்கார்பேட்டை
618	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வளநாடு
619	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புதூர்பாளையம்
620	28	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வாலாடி
621	29	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேட்டுப்பாளையம்
622	30	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காணக்கினியநல்லூர்
623	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கிராப்போர்டு, திருச்சிராப்பள்ளி
624	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வையம்பட்டி
625	33	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாலக்குறிச்சி
626	34	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருவெறும்பூர்
627	35	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இனாம் குளத்தூர்
628	36	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தண்டலைப்புதூர்
629	37	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முசிறி
630	38	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தொட்டியம்
631	39	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மணச்சநல்லூர்
632	40	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தாத்தையங்கார்பேட்டை
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (9)</b>		
633	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, முசிறி
634	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.சுக்கம்பட்டி
635	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பச்சபெருமாள் பட்டி
636	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பயித்தம்பாறை
637	5	நரிக்குறவர் பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேவராயநேரி
638	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கோயில்பட்டி
639	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேட்டுப்பாளையம்
640	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நத்தம்
641	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, புதூர் பாளையம்

சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (4)		
642	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கிராப்போர்டு, திருச்சிராப்பள்ளி
643	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இருதயபுரம்
644	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உப்பிலியாபுரம்
645	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மணப்பாறை
சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )		
646	1	பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வைகுண்ட கோசுபுரம்
21) அரியலூர் மாவட்டம் (15 +17 =32)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (15)		
647	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, அரியலூர்
648	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலணிக்குழி
649	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அரியலூர்
650	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருபுரந்தான்
651	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வரதராசன்பேட்டை
652	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஏலக்குறிச்சி
653	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செந்துறை
654	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சுண்டக்குடி
655	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேலணிக்குழி
656	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஏலக்குறிச்சி
657	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மீன்சுருட்டி
658	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இரும்புலிக்குறிச்சி
659	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, டி.பழூர்
660	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆண்டிமடம்
661	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வரதராஜன்பேட்டை (இ) தென்னூர்,
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 17 )		
662	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, அரியலூர்
663	2	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கீழ்ப்பழூர்
664	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, அரியலூர்
665	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொன்பரப்பி
666	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உடையார் பாளையம்

667	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருமழப்பாடி
668	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருமாளூர்
669	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மீன்சுருட்டி
670	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆண்டிமடம்
671	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஜெயங்கொண்டம்
672	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மருதூர்
673	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சுத்தமல்லி
674	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இரும்புலிக்குறிச்சி
675	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோடாலிகருப்பூர்
676	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.பழூர்
677	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பொன்பரப்பி
678	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஜெயங்கொண்டம்
<b>22) பெரம்பலூர் மாவட்டம் (12 +22 =34)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (12)</b>		
679	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வேப்பூர்
680	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரம்பலூர்
681	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மருவத்தூர்
682	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீழ்ப்புலியூர்
683	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செட்டிக்குளம்
684	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேரளி
685	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நக்கச்சேலம்
686	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரை
687	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மருவத்தூர்
688	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, செட்டிக்குளம்
689	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குண்ணம்
690	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காரை
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (22)</b>		
691	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பெரம்பலூர்
692	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, வேப்பந்தட்டை
693	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, குறும்பலூர்

694	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பெரம்பலூர்
695	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வேப்பூர்
696	6	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கீழ்க்கணவாய்
697	7	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வேப்பந்தட்டை
698	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, துங்காபுரம்
699	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வி.களத்தூர்
700	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொளக்காந்தம்
701	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கூத்தூர்
702	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீழ்ப்பெரம்பலூர்
703	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குன்னம்
704	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓகலூர்
705	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிறுவாச்சூர்
706	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேப்பூர்
707	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அணுக்சூர்
708	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, துங்காபுரம்
709	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வெண்பாவூர்
710	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வெங்கலம்
711	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கொளக்காந்தம்
712	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கூத்தூர்
<b>23 ) கரூர் மாவட்டம் ( 11 + 6 = 17 )</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 11 )</b>		
713	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கரூர்
714	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, லாலாபேட்டை
715	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கரூர்
716	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பஞ்சப்பட்டி
717	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நொய்யல்
718	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தோகை மலை
719	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வாங்கல்
720	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கரூர்
721	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சின்னதாராபுரம்

722	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அரவக்குறிச்சி
723	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குளித்தலை
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (6)</b>		
724	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கரூர்
725	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, தாண்டோன்றிமலை
726	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தரகம்பட்டி
727	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காணியாளம்பட்டி
728	5	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பஞ்சப்பட்டி
729	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காணியாளம்பட்டி
<b>24) புதுக்கோட்டை மாவட்டம் (48 + 4 + 23 = 75)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (48)</b>		
730	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி- I, புதுக்கோட்டை
731	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி- II, புதுக்கோட்டை
732	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி-III, புதுக்கோட்டை
733	4	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மருதகோண், கறம்பக்குடி
734	5	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, புதுக்கோட்டை
735	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-I, புதுக்கோட்டை
736	7	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-II, மாமன்னர் அரசு கலைக் கல்லூரி, புதுக்கோட்டை
737	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலங்குடி
738	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருமயம்
739	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விராலிமலை
740	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இலுப்பூர்
741	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சுப்ரமணியபுரம்
742	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மணல்மேல்குடி
743	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பொன்பேத்தி
744	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆவுடையார் கோயில்
745	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருக்களம்பூர்
746	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அண்டகுளம்
747	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீரனூர்
748	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கறம்பக்குடி



749	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பூவைமாநகர்
750	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிள்ளூக்கோட்டை
751	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிலத்தூர்
752	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அறந்தாங்கி
753	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆவூர்
754	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சடையம்பட்டி
755	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வல்லத்திரக்கோட்டை
756	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மீமிசல்
757	28	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கரூர்
758	29	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இராயவரம்
759	30	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புத்தாம்பூர்
760	31	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீரமங்கலம்
761	32	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆதனகோட்டை
762	33	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நெடுவாசல்
763	34	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீழாநிலைக் கோட்டை
764	35	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோட்டைப்பட்டினம்
765	36	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அத்தாணி
766	37	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வயலோகம்
767	38	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அறந்தாங்கி
768	39	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கே.புதுப்பட்டி
769	40	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அரிமளம்
770	41	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கறம்பக்குடி
771	42	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காட்டு புத்துக்குளம் (இ)புதுக்கோட்டை
772	43	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கிள்ளூக்கோட்டை
773	44	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வேங்கிடாங்குளம்.
774	45	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆலங்குடி
775	46	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சுப்பிரமணியபுரம்
776	47	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேலசிவபுரி
777	48	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மணல்மேல்குடி

மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (4)		
778	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கறம்பக்குடி
779	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலசிவபுரி
780	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காளிராயன்விடுதி
781	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமயம்
சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (23)		
782	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, புதுக்கோட்டை
783	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-I, புதுக்கோட்டை
784	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி -II, புதுக்கோட்டை
785	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கந்தர்வக்கோட்டை
786	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புதுக்கோட்டை
787	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொத்தமங்கலம்
788	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி-I, மரமடக்கி
789	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி-II, மரமடக்கி
790	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீரமங்கலம்
791	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எல்.என்.புரம்
792	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வடகாடு
793	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவரங்குளம்
794	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலங்குடி
795	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோமாபுரம்
796	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குலமங்கலம்
797	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புதுநகர்
798	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பொன்னமராவதி
799	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வடகாடு
800	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கீரமங்கலம்
801	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கந்தர்வக்கோட்டை
802	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேற்பண்ணைக்காடு
803	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நாகுடி
804	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கொத்தமங்கலம்

25 ) தஞ்சாவூர் மாவட்டம் (34 +12 +8+1 = 55 )		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (34)		
805	1	மருத்துவக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தஞ்சாவூர்
806	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி- I, சரபோஜி கல்லூரி வளாகம், தஞ்சாவூர்.
807	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி - II, சரபோஜி கல்லூரி வளாகம், தஞ்சாவூர்.
808	4	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, தஞ்சாவூர்
809	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி- I, குந்தவை நாச்சியார் கல்லூரி வளாகம், தஞ்சாவூர்
810	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி- II, குந்தவை நாச்சியார் கல்லூரி வளாகம், தஞ்சாவூர்
811	7	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பக்தபுரி வீதி, கும்பகோணம்
812	8	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, அரசு கல்லூரி வளாகம், கும்பகோணம்
813	9	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, அரசு இசைக் கல்லூரி, திருவையாறு
814	10	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, ஓரத்தநாடு
815	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேராவூரணி
816	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலத்தூர்
817	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கன்னத்தங்குடி
818	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மதுக்கூர்
819	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஈச்சங்கோட்டை
820	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவோணம்
821	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அம்மாப்பேட்டை
822	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளூர்
823	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பட்டுக்கோட்டை
824	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருக்காட்டுப்பள்ளி
825	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இடையாத்தி
826	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பட்டிஸ்வரம்
827	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஊரணிபுரம்
828	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓரத்தநாடு
829	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காசவளநாடு புதூர்
830	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சங்கரணார் குடிகாடு
831	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நெய்வேலி தெற்கு

832	28	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குருவிக் கரம்பை
833	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பேராவுரணி
834	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பட்டுக்கோட்டை
835	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, புனவாசல்
836	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கிளாமங்கலம்
837	33	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆடுதுறை
838	34	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருப்பனந்தாள்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (12)</b>		
839	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சும்பகோணம்
840	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பூண்டி
841	3	இசைக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருவையாறு
842	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பேராவுரணி
843	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, குந்தவை நாச்சியார் கல்லூரி வளாகம், தஞ்சாவூர்
844	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, ஓரத்தநாடு
845	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாபநாசம்
846	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருப்பூந்துருத்தி
847	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆடுதுறை
848	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவிடைமருதூர்
849	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சும்பகோணம்
850	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிறுமேல்குடி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (8)</b>		
851	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, தஞ்சாவூர்
852	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மல்லிப்பட்டினம்
853	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புனவாசல்
854	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேராவுரணி
855	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சித்துக்காடு
856	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வெள்ளூர்
857	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பேராவுரணி
858	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஓரத்தநாடு

சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )		
859	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கும்பகோணம்
26) திருவாரூர் மாவட்டம் ( 20 + 7 + 1 =28 )		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 20 )		
860	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருவாரூர்
861	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மன்னார்குடி
862	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மன்னார்குடி
863	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நன்னிலம்
864	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மகாதேவபட்டினம்
865	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நீடாமங்கலம்
866	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முத்துப்பேட்டை
867	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மன்னார்குடி
868	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொரடாச்சேரி
869	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எடையூர்
870	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருத்துறைப்பூண்டி
871	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேரளம்
872	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவாரூர்
873	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வடுவூர்
874	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வலங்கைமான்
875	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நன்னிலம்
876	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, எடைமேலையூர்
877	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முத்துப்பேட்டை கோவிலூர்
878	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருத்துறைப்பூண்டி
879	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மன்னார்குடி
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 7 )		
880	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, திருவாரூர்
881	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, திருத்துறைப்பூண்டி
882	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நன்னிலம்
883	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குடவாசல்
884	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நன்னிலம்

885	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தலைக்காடு
886	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருவாளூர்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
887	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வலங்கைமாண்
<b>27) நாகப்பட்டினம் மாவட்டம் (16 + 4 =20)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (16)</b>		
888	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வேதாரண்யம்
889	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நாகப்பட்டினம்
890	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மனக்குடி
891	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேதாரண்யம்
892	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீவலூர்
893	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தகட்டுர்
894	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரியப்பட்டினம்
895	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆயக்காரன்புலம்
896	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருக்குவளை
897	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தோப்புத்துறை
898	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வேதாரண்யம்
899	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருக்குவளை
900	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வேளாங்கண்ணி
901	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கீழ்வேளூர்
902	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆயக்காரன்புலம்
903	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தகட்டுர்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (4)</b>		
904	1	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, நாகப்பட்டினம்
905	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சேம்போடை
906	3	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆயக்காரன்புலம்
907	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வேதாரண்யம்
<b>28) மயிலாடுதுறை மாவட்டம் (7 +12 =19)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (7)</b>		
908	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மயிலாடுதுறை
909	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காளி - திருமங்கலம்

910	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நாங்கூர்
911	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சீர்காழி
912	5	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, செம்பனார்கோயில்
913	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அக்கூர்
914	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சீர்காழி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (12)</b>		
915	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மயிலாடுதுறை
916	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மயிலாடுதுறை
917	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மணல்மேடு
918	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செம்பனார்கோயில்
919	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பூம்புகார்
920	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வைத்தீஸ்வரன்கோயில்
921	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தரங்கம்பாடி
922	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குத்தாலம்
923	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குத்தாலம்
924	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமுல்லைவாயில்
925	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தரங்கம்பாடி
926	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, புதுப்பட்டினம்
<b>29) மதுரை மாவட்டம் (26+2+6+1 =35)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (26)</b>		
927	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சாத்தமங்கலம்
928	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, மேலூர்
929	3	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, திருநகர்
930	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, மேலூர்
931	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சாத்தமங்கலம்
932	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருநகர்
933	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தல்லாகுளம்(இ)சாத்தமங்கலம்
934	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருமங்கலம்
935	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலவளவு
936	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.வாடிப்பட்டி

937	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அச்சம்பட்டி
938	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாப்பநாயக்கன்பட்டி
939	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கருங்காலக்குடி
940	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வீரபெருமாள்புரம்
941	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.கல்லுப்பட்டி
942	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கூடகோயில்
943	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எம்.கல்லுப்பட்டி
944	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொட்டாம்பட்டி
945	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சமயநல்லூர்
946	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாலமேடு
947	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பேரையூர்
948	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, டி.கல்லுப்பட்டி
949	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமங்கலம்
950	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மதுரை (இ)சாத்தமங்கலம்
951	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கூடகோயில்
952	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சோழவந்தான்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (2)</b>		
953	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சேடப்பட்டி (எழுமலை)
954	2	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சமயநல்லூர்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (6)</b>		
955	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, உசிலம்பட்டி
956	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அலங்காநல்லூர்
957	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கருப்பாபூரணி
958	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நாகமலை புதுக்கோட்டை
959	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கப்பலூர்
960	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வரிச்சியூர்
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி (1)</b>		
961	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மதுரை (கிழக்கு)



30) மதுரை இணை இயக்குநர் கள்ளர் சீரமைப்பு கட்டுப்பாட்டின் கீழ் இயங்கும் விடுதிகள் (54)		
		மதுரை மாவட்டம் (கள்ளர் சீரமைப்பு விடுதிகள் 24)
962	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கே. புதூர்
963	2	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, செக்கானூரணி,
964	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சொக்கிகுளம், (இருப்பு) மூன்றுமாவடி
965	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கே.பெருமாள்பட்டி
966	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருமங்கலம்
967	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உசிலம்பட்டி
968	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வே.கள்ளப்பட்டி
969	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பேரையூர் ஞானஒளிபுரம் (இருப்பு) திருநகர்
970	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செக்கானூரணி
971	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நாட்டார்மங்கலம்
972	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேல உரப்பனூர்
973	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளைமலைப்பட்டி
974	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விக்கிரமங்கலம்
975	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வடக்கம்பட்டி
976	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வசூரணி
977	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தும்மக்குண்டு
978	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாப்பாப்பட்டி
979	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலக்கால்
980	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எழுமலை
981	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, உசிலம்பட்டி
982	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமங்கலம்
983	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, விக்கிரமங்கலம்
984	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, செக்கானூரணி
985	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாப்பாப்பட்டி
திண்டுக்கல் மாவட்டம் (கள்ளர் சீரமைப்பு விடுதிகள் 7)		
986	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திண்டுக்கல்
987	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வத்தலக்குண்டு
988	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விளாம்பட்டி

989	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாணார்பட்டி
990	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நிலக்கோட்டை
991	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திண்டுக்கல்
992	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சென்மநாயக்கன்பட்டி
<b>தேனி மாவட்டம் (கள்ளர் சீரமைப்பு விடுதிகள் 23)</b>		
993	1	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, தேனி
994	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆண்டிப்பட்டி
995	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உத்தமபாளையம்
996	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கடமலைக்குண்டு
997	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ராஜதானி
998	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அல்லிநகரம்
999	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, போடிநாயக்கனூர்
1000	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கம்பம்
1001	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காமயகவுண்டன்பட்டி
1002	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளையம்மாள்புரம்
1003	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலக்கூடலூர்
1004	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கருநாக்கன்முத்தன்பட்டி
1005	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேவதானம்பட்டி
1006	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மயிலாடும்பாறை
1007	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மார்கையன்கோட்டை
1008	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சின்னமனூர்
1009	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கம்பம்
1010	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேலக்கூடலூர்
1011	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தாமரைகுளம், பெரியகுளம்
1012	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வெள்ளையம்மாள்புரம்
1013	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கடமலைக்குண்டு
1014	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மயிலாடும்பாறை
1015	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மார்கையன்கோட்டை

31) தேனி மாவட்டம் (20 +5 +4 +1 = 30)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (20)		
1016	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆண்டிப்பட்டி
1017	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தேனி நகரம்
1018	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பெரியகுளம்
1019	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, போடிநாயக்கனூர்
1020	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தருமபுரி (தேனி வட்டம்)
1021	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியகுளம்
1022	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, போடிநாயக்கனூர்
1023	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மயிலாடும்பாறை
1024	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, லெஷ்மிநாயக்கன்பட்டி
1025	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஓடைப்பட்டி
1026	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ரொங்கசமுத்திரம்
1027	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சின்னமனூர்
1028	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொத்தப்பட்டி
1029	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கம்பம் புதுப்பட்டி
1030	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆண்டிப்பட்டி
1031	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முறுக்கோடை
1032	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிலமலை
1033	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆண்டிப்பட்டி
1034	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கடமலைக்குண்டு
1035	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, உப்புக்கோட்டை
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (5)		
1036	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, ஆண்டிப்பட்டி
1037	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கண்டமனூர்
1038	3	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முத்தையன் செட்டிப்பட்டி
1039	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேனி
1040	5	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கண்டமனூர்
சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (4)		
1041	1	மருத்துவக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தேனி

1042	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஏ.வாடிப்பட்டி
1043	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வருசநாடு
1044	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஓடைப்பட்டி
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
1045	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேனி நகரம்
<b>32) திண்டுக்கல் மாவட்டம் (35 +11 +2+1 = 49)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (35)</b>		
1046	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, காந்திகிராமம்
1047	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கொடைக்காணல்
1048	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நிலக்கோட்டை
1049	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, வேடசந்தூர்
1050	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திண்டுக்கல்
1051	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செக்காம்பட்டி
1052	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மட்டப்பாறை
1053	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பழனி
1054	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சின்னாளப்பட்டி
1055	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நத்தம்
1056	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேம்பார்பட்டி
1057	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நெய்க்காரப்பட்டி
1058	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கே.ராமநாதபுரம்
1059	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கம்பிலியம்பட்டி
1060	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எரியோடு
1061	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காசிப்பாளையம்
1062	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆத்தூர்
1063	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேடசந்தூர்
1064	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கன்னிவாடி
1065	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குஜிலியம்பாறை
1066	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கீரனூர்
1067	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இடையர்கோட்டை
1068	23	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சித்தையன்கோட்டை

1069	24	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தருமத்தூர்பட்டி
1070	25	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கள்ளி மந்தையம்
1071	26	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சத்திரப்பட்டி
1072	27	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேவத்தூர்
1073	28	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியகோட்டை
1074	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தாண்டிக்குடி
1075	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆத்தூர்
1076	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சின்னாளப்பட்டி
1077	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கோபாலபட்டி
1078	33	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திண்டுக்கல்
1079	34	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வத்தலக்குண்டு
1080	35	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கன்னிவாடி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 11 )</b>		
1081	1	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பழனி.
1082	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பழனி
1083	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, திண்டுக்கல்
1084	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொடைக்கானல்
1085	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஸ்ரீ ராமபுரம்
1086	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஒட்டன்சத்திரம்
1087	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஒட்டன்சத்திரம்
1088	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வடமதுரை
1089	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, என். பஞ்சம்பட்டி
1090	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கள்ளி மந்தையம்
1091	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தொப்பம்பட்டி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் ( 2 )</b>		
1092	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, என்.பஞ்சம்பட்டி
1093	2	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சித்தையன்கோட்டை
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
1094	1	பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பேகம்பூர்

33) இராமநாதபுரம் மாவட்டம் (31 + 4 + 28+2 = 65 )		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (31)		
1095	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, இராமநாதபுரம்
1096	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பரமக்குடி
1097	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பரமக்குடி
1098	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மண்டலமாணிக்கம்
1099	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பரமக்குடி (இ) எமனேஸ்வரம்
1100	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தேவிபட்டினம்
1101	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாயல்குடி
1102	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மண்டபம்
1103	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெருநாழி
1104	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவாடாணை
1105	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.எம்.கோட்டை
1106	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அபிராமம்
1107	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிக்கல்
1108	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தொண்டி
1109	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருஉத்திரகோசமங்கை
1110	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நீராவி
1111	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியப்பட்டினம்
1112	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, போகலூர் (இ) சத்திரக்குடி
1113	19	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இராமநாதபுரம்
1114	20	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மாயகுளம்
1115	21	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருவரங்கம்
1116	22	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உச்சிநத்தம்
1117	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இராமேஸ்வரம்
1118	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பரமக்குடி
1119	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மாயகுளம்
1120	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பார்த்திபனூர்
1121	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கன்னிராஜபுரம்
1122	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மஞ்சூர்

1123	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நீராவி
1124	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தொண்டி
1125	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, செல்வநாயகன்புரம்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 4 )</b>		
1126	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ரகுநாதபுரம்
1127	2	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆர்.எஸ்.மங்கலம்
1128	3	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இராமநாதபுரம்
1129	4	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கீழத்தாவல்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (28)</b>		
1130	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பரமக்குடி
1131	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கமுதி
1132	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, இராமநாதபுரம்
1133	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, முதுகுளத்தூர்
1134	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கடலாடி
1135	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோவிலாங்குளம்
1136	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கமுதி
1137	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நைனார் கோவில்
1138	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முதுகுளத்தூர்
1139	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரும்மனேந்தல்
1140	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கடலாடி
1141	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலக்கிடாரம்
1142	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.மாரியூர்
1143	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஏர்வாடி
1144	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆர்.எஸ்.மங்கலம்
1145	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரடர்ந்தகுடி
1146	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாயல்குடி
1147	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாண்டுக்குடி
1148	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பேரையூர்
1149	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கமுதி
1150	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முதுகுளத்தூர்

1151	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கடலாடி
1152	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சாயல்குடி
1153	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நயினார்கோவில்
1154	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பொட்டகவயல்
1155	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கடுக்கால்வலசை
1156	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மேலகிடாரம்
1157	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பரமக்குடி
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதிகள் ( 2 )</b>		
1158	1	பொறியியல் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, இராமநாதபுரம்
1159	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, இராமநாதபுரம்
<b>34) சிவகங்கை மாவட்டம் (28 +16+1+1 = 46)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (28)</b>		
1160	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காரைக்குடி
1161	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சிவகங்கை
1162	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சிவகங்கை
1163	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வடக்குசமுத்திரம்
1164	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கே.புதுவயல்
1165	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெரியக்கோட்டை
1166	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சிவகங்கை
1167	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கட்டிசுளம்
1168	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, டி.மாம்பட்டி
1169	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஒக்கூர்
1170	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பழையனூர்
1171	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாலைகிராமம்
1172	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மறவமங்கலம்
1173	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொம்புகாரணேந்தல்
1174	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இடையமேலூர்
1175	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தமராக்கி
1176	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேதியரேந்தல்
1177	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கட்டுக்குடிப்பட்டி



1178	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருபுவனம்
1179	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கீழ்ப்பூங்குடி
1180	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிவகங்கை
1181	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாகனேரி
1182	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கல்லல்
1183	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தேவகோட்டை
1184	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பிரான்மலை
1185	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கே. புதுவயல்
1186	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சிங்கம்புனரி
1187	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சுராணம்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 16 )</b>		
1188	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சிவகங்கை
1189	2	தொழில்நுட்பக் கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காரைக்குடி
1190	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-I, காரைக்குடி
1191	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி-II, காரைக்குடி
1192	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சிவகங்கை
1193	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மானாமதுரை
1194	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குன்றக்குடி
1195	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அ.முறையூர்
1196	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, புழுதிப்பட்டி
1197	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கண்டராமாணிக்கம்
1198	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எ.தெக்கூர்
1199	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கண்ணங்குடி
1200	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கிருங்காக்கோட்டை
1201	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நாட்டரசன்கோட்டை
1202	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சூசையப்பர் பட்டினம்
1203	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மாங்குடி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
1204	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, காரைக்குடி

சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )		
1205	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பூலாங்குறிச்சி, திருப்பத்தூர் ஒன்றியம்
35) விருதுநகர் மாவட்டம் (32 +12 +3 = 47)		
பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 32 )		
1206	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, விருதுநகர்
1207	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, அருப்புக்கோட்டை
1208	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருத்தங்கல்
1209	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முஷ்டக்குறிச்சி
1210	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மல்லாங்கிணறு
1211	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இராஜபாளையம்
1212	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஜோகில் பட்டி
1213	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோபாலபுரம்
1214	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பந்தல்குடி
1215	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மலைப்பட்டி
1216	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வன்னியப்பட்டி
1217	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆலங்குளம்
1218	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முத்துராமலிங்கபுரம்
1219	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தளவாய்புரம்
1220	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பிள்ளையார்நத்தம்
1221	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருச்சுழி
1222	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாத்தூர்
1223	18	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எஸ். அம்மாப்பட்டி
1224	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கோபாலபுரம்
1225	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, எம். ரெட்டியாப்பட்டி
1226	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வன்னியப்பட்டி
1227	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குல்லூர்சந்தை
1228	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆலங்குளம்
1229	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பந்தல்குடி
1230	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பி.புதுப்பட்டி
1231	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மல்லாங்கிணறு

1232	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வீரசோழன்
1233	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, இராஜபாளையம்
1234	29	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சாத்தூர்
1235	30	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, முத்துராமலிங்கபுரம்
1236	31	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அழகியநல்லூர்
1237	32	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, விருதுநகர்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 12 )</b>		
1238	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காரியாப்பட்டி
1239	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நரிக்குடி
1240	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி பி.புதுப்பட்டி
1241	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கட்டனூர்
1242	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சேத்தூர்
1243	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாலைமறைக்குளம் (காரியாப்பட்டி)
1244	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உலக்குடி
1245	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எம்.ரெட்டியாப்பட்டி
1246	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காரியாப்பட்டி
1247	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருச்சுழி
1248	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஜோகில்பட்டி
1249	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாலவந்தம்
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் ( 3 )</b>		
1250	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அருப்புக்கோட்டை
1251	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஊஞ்சம்பட்டி
1252	3	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அருப்புக்கோட்டை
<b>36) திருநெல்வேலி மாவட்டம் (17+ 2 +3+1 = 23)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 17 )</b>		
1253	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பேட்டை, திருநெல்வேலி
1254	2	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, காந்திநகர், பாளையங்கோட்டை
1255	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, களக்காடு
1256	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மேலபாளையம்
1257	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆவரைக்குளம்

1258	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திசையன்விளை
1259	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, திருநெல்வேலி
1260	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பெட்டை குளம்
1261	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இராதாபுரம்
1262	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, முக்கூடல்
1263	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பனங்குடி
1264	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விக்கிரமசிங்கபுரம்
1265	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நாங்குநேரி
1266	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அம்பாசமுத்திரம்
1267	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பாளையங்கோட்டை
1268	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நல்லம்மாள்புரம்
1269	17	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருநெல்வேலி
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 2 )</b>		
1270	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கூட்டப்புளி
1271	2	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கூட்டப்புளி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் ( 3 )</b>		
1272	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, அம்பாசமுத்திரம்
1273	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாளையங்கோட்டை
1274	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வன்னிகோநேந்தல்
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
1275	1	பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பாளையங்கோட்டை
<b>37) தென்காசி மாவட்டம் (16+2+10+1 = 29)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 16 )</b>		
1276	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆனைக்குளம் (சுரண்டை)
1277	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆலங்குளம்
1278	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சோலைச்சேரி
1279	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, காந்திநகர், சங்கரன்கோவில்
1280	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சுவாமிநாதபுரம்
1281	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, இடைக்கால்
1282	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, செங்கோட்டை

1283	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மாதாபட்டினம்
1284	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மைப்பாறை
1285	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பாவூர்சத்திரம்
1286	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, உடத்துமலை
1287	12	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வீரசிகாமணி
1288	13	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மாதாபட்டினம்
1289	14	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆயகுடி
1290	15	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சோலைச்சேரி
1291	16	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, வாசுதேவநல்லூர்
<b>மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 2 )</b>		
1292	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விஸ்வநாதபேரி
1293	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சோலைச்சேரி
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (10)</b>		
1294	1	தொழிற்பயிற்சி மாணவர் விடுதி, வீரகேரளம்புதூர்
1295	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, சங்கரன்கோவில்
1296	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தென்காசி
1297	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வீரகேரளம்புதூர்
1298	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளாங்குளம்
1299	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாயமலை
1300	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வாசுதேவநல்லூர்
1301	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நெல்கட்டும்செவல்
1302	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சங்கரன்கோவில்
1303	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருமலாபுரம்
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
1304	1	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கடையநல்லூர்
<b>38) தூத்துக்குடி மாவட்டம் ( 28 +7 +3 = 38)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (28)</b>		
1305	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, தூத்துக்குடி
1306	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, கோவில்பட்டி
1307	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, பணிக்கநாடார் குடியிருப்பு

1308	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, விளாத்திக்குளம்
1309	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, எட்டயபுரம்
1310	6	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஒட்டப்பிடாரம்
1311	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சுப்பம்மாள்புரம்
1312	8	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கழுகுமலை
1313	9	பள்ளி மாணவர் விடுதி, சாத்தான்குளம்
1314	10	பள்ளி மாணவர் விடுதி, காயாமொழி
1315	11	பள்ளி மாணவர் விடுதி, குலசேகரப்பட்டினம்
1316	12	பள்ளி மாணவர் விடுதி, நாலுமாவடி
1317	13	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வேப்பன்காடு (இ) கீழராமசாமிபுரம்
1318	14	பள்ளி மாணவர் விடுதி, வெள்ளாளன்விளை
1319	15	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தூத்துக்குடி
1320	16	பள்ளி மாணவர் விடுதி, ஆனந்தபுரம்
1321	17	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கே.தங்கம்மாள்புரம்
1322	18	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆறுமுகநேரி
1323	19	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கருங்குளம்
1324	20	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, காயாமொழி
1325	21	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கழுகுமலை
1326	22	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கொம்மடிக்கோட்டை
1327	23	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பணிக்கநாடார் குடியிருப்பு
1328	24	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, திருச்செந்தூர்
1329	25	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, புதூர்
1330	26	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தூத்துக்குடி
1331	27	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, ஆனந்தபுரம்
1332	28	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, பெரியசாமிபுரம்
மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் ( 7 )		
1333	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நாகம்பட்டி
1334	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, (மீனவர்களுக்கானது) தூத்துக்குடி
1335	3	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மணப்பாடு
1336	4	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கொம்மடிக்கோட்டை

1337	5	பள்ளி மாணவர் விடுதி, தூத்துக்குடி
1338	6	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, சுப்பம்மாள்புரம்
1339	7	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, படுக்கப்பத்து
<b>சீர்மரபினர் நல விடுதிகள் (3)</b>		
1340	1	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கயத்தார்
1341	2	பள்ளி மாணவர் விடுதி, கோவில்பட்டி
1342	3	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, எட்டயபுரம்
<b>39) கன்னியாகுமரி மாவட்டம் (11 +1 = 12)</b>		
<b>பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல விடுதிகள் (11)</b>		
1343	1	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, அகஸ்தீஸ்வரம்
1344	2	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, ஆரல்வாய்மொழி
1345	3	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நாகர்கோவில்
1346	4	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, அகஸ்தீஸ்வரம்
1347	5	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, சுங்கான்கடை
1348	6	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கோவளம்
1349	7	பள்ளி மாணவர் விடுதி, மார்த்தாண்டம்
1350	8	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, குழித்துறை
1351	9	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, கருங்கல்
1352	10	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அழகப்பாபுரம்
1353	11	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, நாகர்கோவில்
<b>சிறுபான்மையினர் நல விடுதி ( 1 )</b>		
1354	1	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, நாகர்கோவில்

**10. தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்களின் விவரம்  
அட்டவணை - III**

வ.எண்.	மாவட்டம்	முகவரி	அலுவலக நெருங்கியகுழு எண் (CUG. Nos)	அலுவலக தொலை -பேசிஎண்	நிகரி எண் (FAX No)	ஆட்சியர் அலுவலக தொலை பேசி எண்	அலுவலக இ-மெயில் முகவரி
1	2	3	4	5	6	7	8
1	சென்னை	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், சிங்காரவேலர் மாளிகை, சென்னை,	9445477825	044-25241002	044-25241004	044-25228025	<a href="mailto:dbcchn@tn.nic.in">dbcchn@tn.nic.in</a>
2	காஞ்சிபுரம்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், காஞ்சிபுரம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477826	044-27236588	044-27237588	044-27237424 (Ext:425, 426)	<a href="mailto:dbcwo.tnkpm@nic.in">dbcwo.tnkpm@nic.in</a>
3	செங்கல்பட்டு	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம், செங்கல்பட்டு	9500959938	044-27427412		044-27427413	<a href="mailto:dbcw.cpt@gmail.com">dbcw.cpt@gmail.com</a>
4	திருவள்ளூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், திருவள்ளூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477827	044-27661888	044-27666121	044-27661600	<a href="mailto:dbcwo.tntlr@nic.in">dbcwo.tntlr@nic.in</a>
5	வேலூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், வேலூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477828	0416-2253012	0416-2255012	0416-2252501, 2252752	<a href="mailto:dbcwvel@nic.in">dbcwvel@nic.in</a> <a href="mailto:dbcwo.tnvlr@nic.in">dbcwo.tnvlr@nic.in</a>



6	இராணிப் பேட்டை	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகம், கெல்லீஸ் ரோடு, இராணிப் பேட்டை	8939020981	04172-274000		04172-274000	<a href="mailto:dbcworpt@gmail.com">dbcworpt@gmail.com</a>
7	திருப்பத்தூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகம்.	9487731594	04179-229004		04179-228555	<a href="mailto:dbcwtp@gmail.com">dbcwtp@gmail.com</a>
8	திருவண்ணாமலை	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டு நல அலுவலகம், திருவண்ணாமலை, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477829	04175-232206	04175-233026, 232264	04175-232260	<a href="mailto:dbcwo.tntvm@nic.in">dbcwo.tntvm@nic.in</a>
9	கடலூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், கடலூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477830	04142-230495	04142-231495	04142-230651	<a href="mailto:dbcw-tncud@nic.in">dbcw-tncud@nic.in</a>
10	விழுப்புரம்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், விழுப்புரம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477831	04146-225324/222011	04146-222656	04146-223266	<a href="mailto:dbcwovpm@gmail.com">dbcwovpm@gmail.com</a>
11	கள்ளக்குறிச்சி	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம், கச்சிராப்பாளையம் ரோடு, கள்ளக்குறிச்சி	9445417265	04151-228800	04151-227700	04151-228802	<a href="mailto:dbcwokki20@gmail.com">dbcwokki20@gmail.com</a>

12	தஞ்சாவூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், தஞ்சாவூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477832	04362- 278415	04362- 278415	04362- 230121	<a href="mailto:bcwo.tntnj@nic.in">bcwo.tntnj@ nic.in,</a> <a href="mailto:dbcwo.tntnj@gmail.com">dbcwo.tntnj @gmail.com</a>
13	நாகப் பட்டினம்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், நாகப்பட்டினம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477833	04365- 251562/ 251566	04365- 253048	04365- 252500 (Ext: 308- 309)	<a href="mailto:dbcwo.tnngp@nic.in">dbcwo.tnngp @nic.in</a>
14	மயிலாடு துறை	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், மயிலாடுதுறை மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9894786437	04364- 290791		04364- 290791	<a href="mailto:collectormyd@gmail.com">collector myd@gmail. com,</a> <a href="mailto:dbcwmyd07@gmail.com">dbcwmyd 07@gmail. com</a>
15	திருவாரூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், திருவாரூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477834	04366- 220519/ 222500	04366- 220519	04366- 221002, 221003	<a href="mailto:dbcwo.tntvr@nic.in">dbcwo.tntvr @nic.in</a>
16	திருச்சி	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், திருச்சி, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477835	0431- 2401860	0431- 2411929	0431- 245358	<a href="mailto:dbcwotrichy@gmail.com">dbcwotrichy @gmail.com</a>
17	கரூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், கரூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477836	04324- 255305	04324- 255306	04324 - 257510 (313)	<a href="mailto:dbcmwo.tnkar@nic.in">dbcmwo. tnkar@nic.in</a>
18	அரியலூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், அரியலூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477837	04329- 228055 228225	04329- 228055	04329- 228151	<a href="mailto:dbcwari@nic.in">dbcwari@ nic.in</a>

19	பெரம்பலூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், பெரம்பலூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477838	04328- 224465	04328- 224555	04328- 224455 Ext .203	<a href="mailto:dbcwo.tnpsb@nic.in">dbcwo.tnpsb@nic.in</a>
20	புதுக் கோட்டை	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், புதுக்கோட்டை, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477839	04322- 227555	04322- 221671	04322- 221624 (Ext: 215,216)	<a href="mailto:dbcwwo.tnpsdk@nic.in">dbcwwo.tnpsdk@nic.in</a>
21	மதுரை	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், மதுரை, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477840	0452- 2529054	0452- 2529054	0452- 2529054	<a href="mailto:dbcmwomdu@yahoo.in">dbcmwomdu@yahoo.in</a>
22	தேனி	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், தேனி, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477841	04546- 254961	04546- 254956	04546- 254956	<a href="mailto:dbcwwo.tnthn@nic.in">dbcwwo.tnthn@nic.in</a>
23	திண்டுக்கல்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், திண்டுக்கல், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477842	0451- 2460561	0451- 2432133, 2461082	0451- 2460081	<a href="mailto:dbcwo.tndgl@nic.in">dbcwo.tndgl@nic.in</a>
24	இராமநாத புரம்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், இராமநாதபுரம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477843	04567- 231288	04567- 231288	04567- 230056, 230059 (Ext:222)	<a href="mailto:dbcwwo.tnrmd@nic.in">dbcwwo.tnrmd@nic.in</a>
25	விருதுநகர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், ஆட்சியர் அலுவலகம், விருதுநகர்	9445477844	04562- 252709	04562- 252671	04562- 252602	<a href="mailto:dbcmwovnr@gmail.com">dbcmwovnr@gmail.com</a>
26	சிவகங்கை	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், சிவகங்கை மாவட்ட ஆட்சியர்	9445477845	04575- 245008	04575- 241525	04575- 240391 240395	<a href="mailto:dbcwwo.tnsvg@nic.in">dbcwwo.tnsvg@nic.in</a>

27	திருநெல்வேலி	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், திருநெல்வேலி மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477846	0462-2500141	0462-2500224	0462-2501032 to 33	<a href="mailto:dbcwotnv2@gmail.com">dbcwotnv2@gmail.com</a>
28	தென்காசி	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், ஊராட்சி ஒன்றிய அலுவலக வளாகம், புதிய பேருந்து நிலையம் (எதிரில்) தென்காசி	9710264879	04633-290548	04633-290545	04633-290548	<a href="mailto:dbcwotenkasi@gmail.com">dbcwotenkasi@gmail.com</a>
29	தூத்துக்குடி	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், தூத்துக்குடி, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477847	0461-2341378	0461-28515255	0461-2340601-605	<a href="mailto:dbcwo.tntut@nic.in">dbcwo.tntut@nic.in</a>
30	கன்னியாகுமரி	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், கன்னியாகுமரி மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம் (இருப்பு-நாகர்கோவில்)	9445477848	04652-236729	04652-278019	04652-279090 Extn 222	<a href="mailto:dbcwo.tnkkm@nic.in">dbcwo.tnkkm@nic.in</a>
31	சேலம்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், சேலம், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477849	0427-2451333	0427-2451334	0427 2450301, 302,303	<a href="mailto:slmdbcwo@gmail.com">slmdbcwo@gmail.com</a> , <a href="mailto:dbcwos@nic.in">dbcwos@nic.in</a>
32	நாமக்கல்	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், நாமக்கல், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477850	04286-280193	04286-281106	04286-281112 (Ext:13,15)	<a href="mailto:dbcwo.tnrmk@nic.in">dbcwo.tnrmk@nic.in</a>
33	தருமபுரி	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல அலுவலகம், தருமபுரி, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477851	04342-231861 /231116	04342-230886	04342-230500	<a href="mailto:dbcwodpi@nic.in">dbcwodpi@nic.in</a>

34	கிருஷ்ண கிரி	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், கிருஷ்ணகிரி, மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477852	04343- 235655	04343- 239300	04343- 239301- 02	<a href="mailto:dbcwo.tnkgi@nic.in">dbcwo.tnkgi@nic.in</a>
35	கோயம்புத்தூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், கோயம்புத்தூர் மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477853	0422- 2300404/2 300403	0422- 2301523	0422- 230114	<a href="mailto:dbcwo-tncbe@nic.in">dbcwo-tncbe@nic.in</a>
36	திருப்பூர்	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், திருப்பூர், மாவட்ட ஆட்சியர் வளாகம்	9445477854	0421- 2999131/2 999130	0421- 2971100	0421- 2971100, 2971101	<a href="mailto:dbcwotpr@gmail.com">dbcwotpr@gmail.com</a>
37	ஈரோடு	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், ஈரோடு, மாவட்ட ஆட்சியர்வளாகம்	9445477855	0424- 2260255/2 260155	0424- 2260255	0424- 2260255, 2260155	<a href="mailto:dbcwoerd@gmail.com">dbcwoerd@gmail.com</a>
38	நீலகிரி	மாவட்ட பிற்படுத்தப் பட்டோர் நல அலுவலகம், நீலகிரி, மாவட்ட ஆட்சியர்வளாகம் (இருப்பு- உதகமண்டலம்)	9445477856	0423- 2440340	0423- 2450340	0423- 2444012 to 15	<a href="mailto:dbcwo.tnng@nic.in">dbcwo.tnng@nic.in</a>
39	இணை இயக்குநர் (கசீ) மதுரை	இணை இயக்குநர் (கசீ) மதுரை ஆட்சியர் அலுவலகம்	9445477857	0452- 2532074	0452- 2525441	0452- 2531110	<a href="mailto:jdkrmdu@gmail.com">jdkrmdu@gmail.com</a>

## 11. தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையம்

### முகவுரை

இந்திராசஹானி வழக்கில், உச்ச நீதிமன்றம் அளித்த வழிகாட்டுதல்களின் அடிப்படையில் ஒரு நிலையான அமைப்பாக தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையம் அமைக்கப்பட்டு, 15.3.1993 அன்று முதல் ஓய்வுபெற்ற உயர்நீதிமன்ற நீதியரசரின் தலைமையில் உறுப்பினர்களுடன் செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த ஆணையம் 3 ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை திருத்தி அமைக்கப்படுகிறது. இவ்வாணையம் நீதியரசர் திரு.எம்.தணிகாசலம் (ஓய்வு) அவர்களின் தலைமையில் 6 உறுப்பினர்களுடன் 08.07.2020 அன்று மூன்று ஆண்டுகளுக்கு திருத்தியமைக்கப்பட்டது.

### ஆணையத்தின் செயல் வரம்புகள் பின்வருமாறு:-

- (1) பிற்படுத்தப்பட்டோர்/மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் பட்டியலில் சேர்க்கக் கோருதல் தொடர்பான மனுக்கள் மற்றும் பட்டியல்களில் மிகுதியாக சேர்க்கப்பட்டிருத்தல் அல்லது சேர்க்கப்படாமலிருத்தல் குறித்தான முறையீடுகள் ஆகியவற்றைப் பெறுதல், ஆய்வு செய்தல் மற்றும் அதன்மீது பரிந்துரைகளை வழங்குதல்;
- (2) அவ்வப்போது எடுக்கப்படும் முடிவுகளின்படி, பிற்படுத்தப்பட்டோர்/மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் பட்டியல்களை காலமுறைப்படி சீராய்வு செய்தல்;
- (3) இந்திய அரசமைப்புச் சட்டத்தின் கூறு 16(4) மற்றும் இதர பிற தொடர்புடைய கூறுகளின் அடிப்படையிலும், இப்பொருள் தொடர்பாக உச்சநீதிமன்றம் எடுத்துள்ள பல்வேறு முடிவுகளையொட்டியும் பரிந்துரைகள் அமையும்;
- (4) கிருஸ்துவர்கள், இஸ்லாமியர்கள் மற்றும் பிற சிறுபான்மையினரின் சமூக மற்றும் கல்வி ரீதியிலான பிற்படுத்தப்பட்ட நிலையினை அடிப்படையாகக் கொண்டு அவர்களுக்கான இடஒதுக்கீட்டில் மேம்பாடு செய்ய ஆணையம் பரிந்துரை செய்தல்;
- (5) மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோருக்கான இடஒதுக்கீட்டில் உள்ஒதுக்கீடு வழங்குவது குறித்த பல்வேறு சமுதாயங்களின் கோரிக்கைகளை ஆய்வு செய்து ஆணையம் பரிந்துரை செய்தல்;
- (6) அவ்வப்போது அரசால் பரிந்துரை கோரப்படும் பிற்படுத்தப்பட்டோர் தொடர்பான பொருண்மைகள் பிறவற்றையும் ஆய்வுசெய்து பரிந்துரை வழங்குதல்.

### ஆணையத்திற்கு மனு அல்லது முறையீடு அனுப்புதல்

தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையத்திற்கு அனுப்பப்படும் மனு அல்லது முறையீடு இவ்வாணைய உறுப்பினர்-செயலருக்குக் கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு எழுத்துப்பூர்வமாக அனுப்பப்பட வேண்டும்.

உறுப்பினர்-செயலர்  
தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையம்,  
212, இராமகிருஷ்ணா மடம் சாலை,  
மயிலாப்பூர், சென்னை 600 004.  
மின்னஞ்சல்: [msbcc@tn.gov.in](mailto:msbcc@tn.gov.in)

2005ஆம் ஆண்டு தகவலறியும் உரிமைச் சட்டத்தின் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பொதுத் தகவல் அலுவலர் மற்றும் மேல்முறையீட்டு அலுவலர்

அலுவலர்	பதவி	முகவரி	தொலைபேசி எண்.	நிகரி எண்.
பொதுத் தகவல் அலுவலர்	சார்புச் செயலாளர்	தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையம், 212, இராமகிருஷ்ணா மடம் சாலை, மயிலாப்பூர், சென்னை 600 004.	044-24643935	044-24643935
மேல்முறையீட்டு அலுவலர்	உறுப்பினர் செயலாளர்/ பிற்படுத்தப்பட்டோர் நல இயக்குநர்	தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையம், 212, இராமகிருஷ்ணா மடம் சாலை, மயிலாப்பூர், சென்னை 600 004.	044-24643935 / 28511124	044-24643935

## 12. நல வாரியங்கள்

### சீர்மரபினர் நல வாரியம்

சீர்மரபினர் வகுப்பினரின் சமூக, பொருளாதார மற்றும் கல்வி மேம்பாட்டிற்காக "சீர்மரபினர் நல வாரியம்" 2007-ஆம் ஆண்டில் அரசால் அமைக்கப்பட்டது. இவ்வாரியத்தில் பதிவு செய்துள்ள உறுப்பினர்களுக்கு அமைப்பு சாரா தொழிலாளர்களுக்கு, தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத் துறையின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் இயங்கி வரும் நலவாரியங்கள் மூலம் வழங்கப்பட்டு வரும் நல உதவித் திட்டங்கள் போன்று விபத்து நிவாரணம், கல்வி உதவித்தொகை, திருமண உதவித்தொகை, மகப்பேறு உதவித்தொகை மற்றும் முதியோர் ஓய்வூதியம் ஆகிய உதவிகள் வழங்கப்படுகின்றன. இவ்வாரியத்தில் உறுப்பினர்களாக பதிவு செய்துள்ளவர்கள் நலத்திட்ட உதவிகளைப் பெற அந்தந்த மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலரை அணுகி, உரிய படிவத்தில் பூர்த்தி செய்து, உரிய ஆவணங்களுடன் விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

### நலத்திட்ட உதவிகள்

வ.எண்	விவரம்	உதவித் தொகை ரூ.
1.	விபத்து ஈட்டுறுதி திட்டத்தின் கீழ்	
	அ) விபத்தினால் மரணம் ஏற்பட்டால் உதவித் தொகை	1,00,000/-
	ஆ) விபத்தினால் ஊனம் ஏற்பட்டால் ஊனத்தின் தன்மைக்கேற்ப	10,000/- முதல் 1,00,000/- வரை
2.	இயற்கை மரணத்திற்கான உதவித் தொகை	20,000/-
3.	ஈமச்சடங்கு செலவிற்கான உதவித் தொகை	5,000/-
4.	கல்வி உதவித் தொகை	
	அ) பத்தாம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1,000/-
	ஆ) பத்தாம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்றவர்களுக்கு	1,000/-
	இ) 11 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1,000/-
	ஈ) 12 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1,500/-
	உ) 12 ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்றவருக்கு	1,500/-
	ஊ) (i) முறையான பட்டப் படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் முறையான பட்டப்படிப்பிற்கு	1,500/- 1,750/-
	எ) (i) முறையான பட்ட மேற்படிப்புக்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் முறையான பட்ட மேற்படிப்பிற்கு	4,000/- 5,000/-
	ஏ) (i) தொழிற்கல்வி பட்டப் படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் தொழிற்கல்வி பட்டப்படிப்பிற்கு	4,000/- 6,000/-



ஐ)	(i) தொழிற்கல்வி பட்ட மேற்படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் தொழிற்கல்வி பட்ட மேற்படிப்பிற்கு	6,000/- 8,000/-
ஓ)	(i) ஐ.டி.ஐ அல்லது தொழிற்பயிற்சி படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் ஐ.டி.ஐ அல்லது தொழிற்பயிற்சி படிப்பிற்கு	1,000/- 1,200/-
5.	திருமண உதவித் தொகை ஆண்களுக்கு பெண்களுக்கு	ரூ.3000/- ரூ.5000/-
6.	மகப்பேறு உதவித் தொகை	
அ)	மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.1000/- வீதம் (6 மாதங்களுக்கு)	6,000/-
ஆ)	கருச்சிதைவு/ கருக்கலைப்பு	3,000/-
7.	மூக்குக் கண்ணாடி செலவுத் தொகையை ஈடுசெய்தல்	500/-வரை
8.	முதியோர் ஓய்வூதியம் மாதந்தோறும்	1,000/-

சீர்மரபினர் வகுப்பைச் சார்ந்த வலையர் மற்றும் சேர்வை இனத்தவர்களின் நலனுக்கான பல்வேறு நலத் திட்டங்களை செயல்படுத்த "வலையர், அம்பலக்காரர் (சேர்வை உட்பட) புணரமைப்பு வாரியம்" அமைத்திட ஆணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

### தமிழ்நாடு நரிக்குறவர் நல வாரியம்

நரிக்குறவர்களுக்கு கல்வி, மாற்று தொழில் புரிவதற்கான உதவி ஆகியவற்றை அளிக்கவும், அவர்களுக்கு பல்வேறு நல உதவிகள் வழங்குவதற்கும் தமிழ்நாடு நரிக்குறவர் நல வாரியம் 2008-ஆம் ஆண்டில் அரசால் அமைக்கப்பட்டது. இவ்வாரியத்தில் பதிவு செய்துள்ள உறுப்பினர்களுக்கு, அமைப்பு சாரா தொழிலாளர்களுக்கு, தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டுத் துறையின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் இயங்கி வரும் நல வாரியங்கள் மூலம் வழங்கப்பட்டு வரும் நல உதவித் திட்டங்கள் போன்று விபத்து நிவாரணம், கல்வி உதவித்தொகை, திருமண உதவித்தொகை, மகப்பேறு உதவித்தொகை மற்றும் முதியோர் ஓய்வூதியம் ஆகிய உதவிகள் வழங்கப்படுகின்றன. இவ்வாரியத்தில் பதிவு செய்துள்ள உறுப்பினர்கள் தனிநபராகத் தொழில் துவங்க ரூ.7,500/- மானியமும், குழுவாகத் தொழில் துவங்க அதிகபட்சமாக ரூ.1,25,000/- பின்நிகழ்வு மானியமும் (Back ended subsidy) வழங்கப்படுகிறது. இவ்வாரியத்தில் உறுப்பினர்களாக பதிவு செய்துள்ளவர்கள், நலத்திட்ட உதவிகளைப் பெற அந்தந்த மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகத்தை அணுகி உரிய படிவத்தில் பூர்த்தி செய்து உரிய ஆவணங்களுடன் விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

**நலத்திட்ட உதவிகள்**

வ.எண்	விவரம்	உதவித் தொகை ரூ.
1.	விபத்து ஈட்டுறுதி திட்டத்தின் கீழ்:	
	அ) விபத்தினால் மரணம் ஏற்பட்டால் உதவித் தொகை	1,00,000/-
	ஆ) விபத்தினால் ஊனம் ஏற்பட்டால் ஊனத்தின் தன்மைக் கேற்ப	10,000/-முதல் 1,00,000/-வரை
2.	இயற்கை மரணத்திற்கான உதவித் தொகை	20,000/-
3.	ஈமச்சடங்கு செலவிற்கான உதவித் தொகை	5,000/-
4.	கல்வி உதவித் தொகை	
	அ) 1 முதல் 5ஆம் வகுப்பு வரை படித்து வரும் மாணவ, மாணவியருக்கு	500/-
	ஆ) 6 முதல் 9ஆம் வகுப்பு வரை படித்து வரும் மாணவ, மாணவியருக்கு	1000/-
	இ) பத்தாம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1000/-
	ஈ) பத்தாம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்றவர்களுக்கு	1000/-
	உ) 11 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் மாணவியருக்கு	1000/-
	ஊ) 12 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் மாணவியருக்கு	1500/-
	எ) 12 ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்றவருக்கு	1500/-
	ஏ) (i) முறையான பட்டப் படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் முறையான பட்டப்படிப்பிற்கு	1500/- 1750/-
	ஐ) (i) முறையான பட்ட மேற்படிப்புக்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் முறையான பட்ட மேற்படிப்பிற்கு	4000/- 5000/-
	ஓ) (i) தொழிற்கல்வி பட்டப் படிப்புக்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் தொழிற்கல்வி பட்டப்படிப்பிற்கு	4000/- 6000/-
	ஔ) (i) தொழிற்கல்வி பட்ட மேற்படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் தொழிற்கல்வி பட்ட மேற்படிப்பு	6000/- 8000/-
	ஊ) (i) ஐ.டி.ஐ அல்லது தொழிற்பயிற்சிப் படிப்பிற்கு (ii) மாணவர் இல்ல வசதியுடன் ஐ.டி.ஐ அல்லது தொழிற்பயிற்சி படிப்பிற்கு	1000/- 1200/-
5.	திருமண உதவித் தொகை ஆண்களுக்கு பெண்களுக்கு	ரூ.3000/- ரூ.5000/-

6.	மகப்பேறு உதவித் தொகை		
அ)	மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.1000/- வீதம்	6000/-	
	(6 மாதங்களுக்கு)		
ஆ)	கருச்சிதைவு/ கருக்கலைப்பு	3000/-	
7.	மூக்குக் கண்ணாடி செலவுத் தொகையை ஈடுசெய்தல்	500/- வரை	
8.	முதியோர் ஓய்வூதியம் (மாதந்தோறும்)	1000/-	
9.	சுய தொழில் தொடங்க மானியம்		
	அ) தனிநபர் மானியம்	7,500/-	
	ஆ) குழுக்களாக சேர்ந்து தொழில் தொடங்க மானியம்	10,000/-	
		(தனிநபர்)	
		1,25,000/- (குழு)	

### தமிழ்நாடு வன்னியகுல சத்திரியர் பொது அறநிலைப் பொறுப்பாட்சிகள் மற்றும் நிலைக்கொடைகள் நிர்வாகக் குழுமம்

வன்னியகுல சத்திரியர் சமுதாயத்தைச் சேர்ந்த தயாள சிந்தனையும், பரோபகார மனமும் கொண்ட பல வள்ளல் பெருமக்கள், வன்னிய சமுதாய அடிதட்டு மக்களின் மேம்பாட்டிற்காக, அறக்கட்டளைகளை உருவாக்க தங்களது அசையும் மற்றும் அசையாச் சொத்துக்களை காணிக்கையாக வழங்கினர். அவர்கள் ஏழை மக்களின் நலனுக்காக பல கல்வி நிறுவனங்கள், அன்னதானச் சத்திரங்கள், இலவச திருமண மண்டபங்கள் மற்றும் விடுதிகள் உருவாக்கினர்.

வன்னியகுல சத்திரிய சமுதாயத்தினரின் முன்னேற்றத்திற்காக வன்னியர் வள்ளல்களால் உயிலாக எழுதி வைக்கப்பட்ட அறக்கட்டளைகளை அடையாளம் கண்டு அவைகள் உருவாக்கப்பட்ட நோக்கத்தின் பலன்கள் முழுவதும் உரியவர்களுக்குச் செல்வதற்கான வழிவகைகளைக் காண்பதற்காக அரசால் 2009-ஆம் ஆண்டில் "வன்னியர் பொதுச் சொத்து நலவாரியம்" ஒன்று தோற்றுவிக்கப்பட்டது.

வன்னிய பொறுப்பாட்சிகள் மற்றும் நிலைக்கொடைகளின் சொத்துக்களை பாதுகாப்பதற்கும், உயில் எழுதிய கொடையாளிகளின் விருப்பங்களை நிறைவேற்றுவதற்காகவும் அரசால் "தமிழ்நாடு வன்னியகுல சத்திரிய பொது அறநிலைப் பொறுப்பாட்சிகள் மற்றும் நிலைக்கொடைகள் (பாதுகாத்தல் மற்றும் பேணிவருதல்) சட்டம், 2018" என்ற சட்டம் இயற்றப்பட்டு, 04.02.2019 அன்று அமலுக்கு வந்தது.

இச்சட்டத்தினை நடைமுறைப்படுத்தும் வகையில் 1 தலைவர், 12 உறுப்பினர்கள் (2 பதவிவழி உறுப்பினர்கள் உட்பட) மற்றும் 1 உறுப்பினர் செயலாளர் அடங்கிய தமிழ்நாடு வண்ணியகுல சத்திரிய பொது அறநிலைப் பொறுப்பாட்சிகள் மற்றும் நிலைக்கொடைகள் வாரியம் ஒன்று அரசால் உருவாக்கப்பட்டது. இவ்வாரியத்திற்கு நிருவாகச் செலவினங்களை மேற்கொள்ள 2021-2022 ஆம் ஆண்டில் அரசு ரூ.1 கோடி ஒப்பளிப்பு செய்தது.

இவ்வாரியத்தால் இதுவரை 119 பொறுப்பாட்சிகள்/நிலைக்கொடைகள் கண்டறியப்பட்டுள்ளன. இவ்வாறு கண்டறியப்பட்ட அறக்கட்டளைகளுள் 64 அறக்கட்டளைகள் இவ்வாரியத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன.

17 வண்ணியகுல சத்திரிய பொது அறநிலைப் பொறுப்பாட்சிகள் மற்றும் நிலைக்கொடைகளின் சொத்துப்பட்டியல் தமிழ்நாடு அரசிதழில் அறிவிக்கையாக வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

**மேலும் விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர் மற்றும் முகவரி:-**

தலைமை நிருவாக அலுவலர்,  
தமிழ்நாடு வண்ணியகுல சத்திரிய பொது அறநிலைப் பொறுப்பாட்சிகள்  
மற்றும் நிலைக்கொடைகள் வாரியம்,  
டாப்செட்கோ கட்டடம், 2 மற்றும் 3வது தளம்,  
1/1(1), மேயர் இராமநாதன் சாலை (கிழக்கு), எழும்பூர்,  
சென்னை - 600 008.  
தொலைபேசி : 044 - 28190383  
மின் அஞ்சல் : [vanniyakulakshatriyaboard@gmail.com](mailto:vanniyakulakshatriyaboard@gmail.com)  
இணையதளம்: <https://www.tn.gov.in/vppwb>

### 13. தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்

பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் பொருளாதார நிலையினை மேம்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டு தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம் செயல்பட்டு வருகிறது. இக்கழகம் கம்பெனிகள் சட்டத்தின் கீழ் நிறுவப்பட்டு 1982 ஆம் ஆண்டு முதல் செயல்பட்டு வருகிறது.

இந்நிறுவனம் பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் இனத்தைச் சார்ந்த தனிநபர் மற்றும் குழுக்களுக்கு குறைந்த வட்டியில் சாத்தியக்கூறு உள்ள தொழில் மற்றும் வியாபாரம் சார்ந்த திட்டங்களுக்கு நிதியுதவி வழங்குகிறது.

இந்நிறுவனத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பங்கு மூலதனம் ரூ.30.00 கோடி. இதன் செலுத்தப்பட்ட பங்கு மூலதனம் ரூ.12.27 கோடி ஆகும். இந்நிறுவனம், தேசிய பிற்படுத்தப்பட்டோர் நிதி மற்றும் வளர்ச்சிக் கழகத்தின் மாநில முகமையாக செயல்பட்டு வருகிறது. இக்கழகம் செயற்படுத்தும் பல்வேறு கடன் திட்டங்களுக்கான நிதியை, தேசிய பிற்படுத்தப்பட்டோர் நிதி மற்றும் வளர்ச்சிக் கழகத்திடமிருந்து, தமிழ்நாடு அரசின் பொறுப்புறுதியின் மீது கடனாகப் பெறுகிறது

இக்கழகத்தின் தலைவராக திரு.கே.காஜா முகைதீன் அவர்கள் நியமனம் செய்யப்பட்டு 27.01.2022 அன்று பதவியேற்றுள்ளார்.

#### நிதியுதவி அளிக்கப்படும் பல்வேறு தொழில்களின் விவரங்கள்

1. சிறு வர்த்தகம் / வணிகம்.
2. விவசாயம் மற்றும் அதனைச் சார்ந்த தொழில்கள்.
3. போக்குவரத்து துறை.
4. கைவினைப் பொருட்கள் மற்றும் மரபுவழிச் சார்ந்த தொழில்கள் (கைவினைஞர்).
5. இளம் தொழில் முனைவோருக்கான சுயவேலைவாய்ப்பு.

#### தகுதிகள்

- i. பிற்படுத்தப்பட்டோர் / மிகப் பிற்படுத்தப்பட்டோர் / சீர்மரபினர் வகுப்பினராக இருக்க வேண்டும்.
- ii. குடும்ப வருமானம் ஆண்டொன்றுக்கு ரூ.3,00,000/-க்கும் மிகாமல் இருக்க வேண்டும்.
- iii. பயனடைவோரின் வயது வரம்பு 18 வயதுக்கு மேல் 60 வயதிற்குள் இருக்க வேண்டும்.
- iv. ஒரு குடும்பத்தில் ஒருவருக்கு மட்டுமே கடனுதவி வழங்கப்படும்.

#### விண்ணப்பிக்கும் முறை

கடன் விண்ணப்பப் படிவங்கள் பின்வரும் அலுவலகங்களில் இலவசமாக வழங்கப்படும்.

- i. சென்னையில் உள்ள தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழக அலுவலகம்.

- ii. மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகங்கள்.
- iii. கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் அலுவலகங்கள்.
- iv. கூட்டுறவு கடன் சங்கங்கள் / வங்கிகள்.

### அளிக்கப்பட வேண்டிய ஆவணங்கள்

விண்ணப்பதாரர்கள் கடன் விண்ணப்பப் படிவங்களை பூர்த்தி செய்து கீழ்க்காணும் ஆவண நகல்களுடன் சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகம் / கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் அலுவலகம் / கூட்டுறவு வங்கிகளில் ஒப்படைக்க வேண்டும்.

- i. சாதி, வருமான மற்றும் பிறப்பிடச் சான்றிதழ்.
- ii. முன்னணியில் உள்ள நிறுவனமொன்றிலிருந்து விலைப்புள்ளி.
- iii. திட்ட அறிக்கை (பெரிய திட்டமாக இருந்தால் மட்டும்).
- iv. குடும்ப அட்டை (Ration Card).
- v. ஓட்டுநர் உரிமம் (போக்குவரத்து வாகனங்களுக்கு கடன் பெறுவதற்காக இருந்தால் மட்டும்).
- vi. நிதி உதவி பெறுவதற்கான ஆவணங்கள் / வங்கி கோரும் அடமானத்திற்குரிய ஆவணங்கள்.

### கடன் வழங்கும் முறை

(1) தனி நபர்கள் மற்றும் சுய உதவிக் குழுக்களுக்கு இக்கழகம் கடனுதவி வழங்கி வருகிறது. கடன் திட்டங்களுக்கான பயனாளிகளை, அந்தந்த மாவட்ட கூட்டுறவுச் சங்கங்களுக்கான இணைப்பதிவாளர், மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர், மாவட்ட தொழில் மையத்தின் பொது மேலாளர் மற்றும் அந்தந்த மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கியின் மேலாண்மை இயக்குநர் ஆகியோரைக் கொண்ட குழு தெரிவு செய்கிறது. கடன் திட்டங்களுக்கான அனுமதி மற்றும் நிதி, கூட்டுறவு வங்கிகள் / கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் மூலம் விடுவிக் கப்படுகிறது.

(2) கடன் தொகை கோரி பெறப்படும் விண்ணப்பங்கள், சம்பந்தப்பட்ட கூட்டுறவு வங்கிகளில் பரிசீலனை செய்யப்படும். பயனாளியின் செயல்பாடு, தகுதி மற்றும் கடனை திருப்பி செலுத்தும் திறன் குறித்து ஆய்வு செய்து பின்னர் விண்ணப்பங்கள் மாவட்ட அளவில் கூட்டுறவுச் சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் தலைமையிலான கூர்ந்தாய்வுக் குழுவின் முன் வைக்கப்பட்டு, அக்குழு கடன் வழங்குவதற்கான பரிந்துரையை வழங்கும்.

### கடன் உதவிக்கான பிணையம்

கடன் வழங்கும் வங்கி விதிகளின்படி.

### நிதியுதவி அளிக்கும் முறை

நிதியுதவி அளிப்பதில், இக்கழகத்தினால் பின்பற்றப்படும் பின்வருகின்ற முறைகளுக்கு ஏற்ப காலக் கடன் தொகைகள் மற்றும் விளிம்புத் தொகைகள் தகுதியுள்ளவர்களுக்கு அளிக்கப்படும்.

### பொது காலக்கடன் திட்டம்

சிறு தொழில் / வியாபாரம் செய்ய தனி நபர்களுக்கு கடனுதவி வழங்கப்படுகிறது.

அதிகபட்ச கடன் தொகை : ரூ.15.00 இலட்சம்

### நிதியளிப்பு விகிதம்

- |  |  |
|--|--|
| பயனாளியின் பங்கு   | : 5 %  |
| ➤ தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகத்தின் பங்கு | : 10 %   |
| ➤ தேசிய பிற்படுத்தப்பட்டோர் நிதி மற்றும் வளர்ச்சிக் கழகத்தின் பங்கு    | : 85 %   |
| ➤ ஆண்டு வட்டி வீதம்  | : ரூ.5.00 இலட்சம் வரை 6%<br>: ரூ.5.00 இலட்சம் முதல்<br>ரூ.10.00 இலட்சம் வரை 7%<br>: ரூ.10.00 இலட்சம் முதல்<br>ரூ. 15.00 இலட்சம் வரை 8% |
| ➤ திரும்ப செலுத்தும் காலம்   | : 3 முதல் 8 ஆண்டுகள்   |

### பெண்களுக்கான நுண் கடன் வழங்கும் திட்டங்கள்

#### அ. நுண் கடன் வழங்கும் திட்டம்

இத்திட்டத்தின் கீழ் சுய உதவிக் குழுவில் உறுப்பினர்களாக உள்ள மகளிருக்கு கடனுதவி வழங்கப்படுகிறது. ஒரு குழுவில் அதிகபட்சம் 20 உறுப்பினர்கள் அனுமதிக்கப்படுவர்.

அதிகபட்ச கடன் தொகை

- |                  |                    |
|------------------|--------------------|
| ❖ ஒரு நபருக்கு   | : ரூ.1,00,000/-    |
| ❖ ஒரு குழுவுக்கு | : ரூ.15.00 இலட்சம் |

#### நிதியளிப்பு விகிதம்

- |  |              |
|--|--------------|
| ❖ தேசிய பிற்படுத்தப்பட்டோர் நிதி மற்றும் வளர்ச்சிக் கழகத்தின் பங்கு    | : 95%        |
| ❖ தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகத்தின் பங்கு | : 5%         |
| ❖ ஆண்டு வட்டி வீதம்  | : 4%         |
| ❖ திரும்ப செலுத்துவதற்கான அதிகபட்ச கால வரம்பு                          | : 4 ஆண்டுகள் |

**ஆ. காலக்கடன்****புதிய பொற்காலத் திட்டம்**

- அதிக பட்ச கடன் தொகை : ரூ.2.00 இலட்சம்

**நிதியளிப்பு விகிதம்**

- தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார  
மேம்பாட்டுக் கழகத்தின் பங்கு : 5 %
- தேசிய பிற்படுத்தப்பட்டோர் நிதி மற்றும்  
வளர்ச்சி கழகத்தின் பங்கு : 95 %
- ஆண்டு வட்டி வீதம் : 5 %
- திரும்ப செலுத்துவதற்கான அதிகபட்ச  
கால வரம்பு : 3 முதல் 8 ஆண்டுகள்

**ஆடவருக்கான நுண் கடன் திட்டம்**

சிறு கடன் வழங்கும் திட்டத்தின் கீழ் சுய உதவிக் குழுவில் உறுப்பினர்களாக உள்ள ஆடவருக்கு கடனுதவி வழங்கப்படுகிறது. ஒரு குழுவில் அதிகபட்சம் 20 உறுப்பினர்கள் அனுமதிக்கப்படுவர்.

அதிகபட்ச கடன் தொகை

- ❖ ஒரு நபருக்கு : ரூ. 1,00,000/-
- ❖ ஒரு குழுவுக்கு : ரூ. 15.00 இலட்சம்

**நிதியளிப்பு விகிதம்**

- பயனாளியின் பங்கு : 5%
- தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர்  
பொருளாதார மேம்பாட்டுக்கழகத்தின் பங்கு : 5%
- தேசிய பிற்படுத்தப்பட்டோர் நிதி மற்றும்  
வளர்ச்சி கழகத்தின் பங்கு : 90%
- ஆண்டு வட்டி வீதம் : 5%
- அதிகபட்ச திரும்பச் செலுத்தும் காலம் : 4 ஆண்டுகள்

**கறவை மாட்டுக் கடன்**

பொதுக் காலக் கடன் திட்ட விதிமுறைகளின்படி தமிழ்நாடு பால் உற்பத்தியாளர்கள் ஒன்றியம் / இணையம், கூட்டுறவு சங்கங்களில் உறுப்பினராக உள்ளவர்களை பயனாளிகளாக தேர்வு செய்து ஒரு கறவை மாட்டிற்கு ரூ.30,000/- வரையிலான திட்ட மதிப்பீட்டில் கடன் வழங்க



பரிந்துரை செய்து, இத்திட்டத்தின் கீழ் ஒரு பயனாளிக்கு 2 கறவை மாடுகள் வாங்குவதற்காக கடன் வழங்கப்படும்.

#### மாவட்ட கூர்ந்தாய்வுக் குழு உறுப்பினர்கள்

1.	கூட்டுறவு சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர்	:	தலைவர்
2.	மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்	:	ஒருங்கிணைப்பாளர்
3.	பொது மேலாளர், மாவட்ட தொழில் துறை மையம்	:	உறுப்பினர்
4.	சிறப்பு அலுவலர், மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கி	:	உறுப்பினர்
5.	திட்ட அலுவலர், தமிழ்நாடு மகளிர் மேம்பாட்டு கழகம்	:	உறுப்பினர்
6.	சம்பந்தப்பட்ட கூட்டுறவு வங்கிகளின் பிரதிநிதி	:	உறுப்பினர்
7.	சுய உதவிக் குழுக்களின் பிரதிநிதி	:	உறுப்பினர்

#### கடன் தொகையினைத் திரும்பச் செலுத்துதல்

கடன் திட்டங்களின் கீழ் இரண்டு மாதங்கள் கடனைத் திரும்பச் செலுத்துவதற்குரிய தவணையுரிமை காலமாக அனுமதிக்கப்படும். கடன் தொகையினை, திட்டத்தினைப் பொறுத்து, காலாண்டு அடிப்படையில் ஒப்பளிப்பு ஆணையில் குறித்தவாறு சம்பந்தப்பட்ட வங்கிகளுக்குத் திரும்பச் செலுத்திட வேண்டும்.

#### அபராத வட்டி

கடன் தொகையினை தவணை தேதியில் திரும்பச் செலுத்தாதவர்களிடமிருந்து ஆண்டுக்கு 5 % அபராத வட்டி வசூலிக்கப்படும்.

#### கடன் தொகை அட்டை பராமரிப்பு

கடன் வழங்கப்பட்டவுடன் ஒவ்வொருவருக்கும் ஒரு கடன் தொகை அட்டை வழங்கப்படும். கடன் பெற்றவர் 'கடன் அட்டையை' ஒவ்வொரு தவணையும் கடன் தொகையைத் திரும்பச் செலுத்தும்போதும், தேவையான குறிப்புகள் செய்யும் பொருட்டு வங்கிகளுக்கு காண்பிக்க வேண்டும்.

சிறு, குறு விவசாயிகளுக்கு நீர்ப்பாசன வசதிகளை அமைக்க மானியத்துடன் கூடிய கடன் அளிக்கும் திட்டம்

பொருளாதாரத்தில் பின்தங்கியுள்ள பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் வகுப்புகளைச் சேர்ந்த சிறு, குறு விவசாயிகளுக்கு நீர்ப்பாசன வசதிகள் அமைப்பதற்காக, அதிகபட்சம் ரூ.50,000/- வரை மானியத்துடன் கூடிய கடன் வழங்கும் திட்டம் 2007-08-ஆம் ஆண்டு முதல், இக்கழகம் மூலம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. புதிய ஆய்வுகளை கிணறு அமைத்து பாசன வசதி ஏற்படுத்திக்கொள்ள அதிகபட்சம் 50 விழுக்காடு அரசு மானியமாக அல்லது அதிகபட்சம் ரூ. 50,000/- (ஐம்பதாயிரம்) வரை மானியமாக அரசு வழங்கும்.

மேலும் விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர் மற்றும் முகவரி

மேலாண்மை இயக்குநர்,

தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்,

1/1(1) மேயர் ராமநாதன் சாலை ( கிழக்கு)

கெங்குரெட்டி சுரங்கபாதை அருகில் , எழும்பூர் ,

சென்னை - 600 008.

தொலைபேசி : 044 - 28190145 : 044 - 28190122

மின் அஞ்சல்: [tabcedco@gmail.com](mailto:tabcedco@gmail.com)

தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம் 2005-ன் கீழ் தகவல் கோரி விண்ணப்பிக்க வேண்டிய அலுவலர்கள்:

அலுவலர்	பதவி	அலுவலக முகவரி	தொலை பேசி எண்
பொது தகவல் அலுவலர்	நிதி ஆலோசகர் (ம) நிறுவனச் செயலர்	தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம், எண்.1/1(1) மேயர் ராமநாதன் சாலை (கிழக்கு), எழும்பூர் , சென்னை - 600 008.	044-28190122 044-28190145
மேல்முறையீட்டு அலுவலர்	மேலாண்மை இயக்குநர்		

## 14. சிறுபான்மையினர் நலன்

சிறுபான்மையின மக்களின் சமூக, பொருளாதார மேம்பாட்டில் முழு கவனம் செலுத்தவும், இந்தியப் பிரதமரின் புதிய 15 அம்சத் திட்டத்தினை நடைமுறைப்படுத்தவும், நீதியரசர் இராஜேந்திர சச்சார் குழுவின் பரிந்துரைகளுக்கு செயல்வடிவம் அளிக்கவும், சிறுபான்மையினர் நல இயக்ககம் அரசால் 2007ஆம் ஆண்டு தோற்றுவிக்கப்பட்டது. மத மற்றும் மொழி சிறுபான்மையினரின் நலனையும், உரிமைகளையும் பாதுகாக்கும் பொருட்டு 1989-ல் தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் ஆணையம் அமைத்த இந்த அரசு, அவர்களது நலிந்த நிலையினைப் போக்கிடவும், பொருளாதார நிலையினை உயர்த்திடவும், 1999-ல் தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகத்தையும் தோற்றுவித்தது.

### மாநில மற்றும் மாவட்ட நிர்வாகம்

சிறுபான்மையினருக்கான நலத் திட்டங்களை செயல்படுத்திட ஏதுவாக சிறுபான்மையினர் நல இயக்ககத்திலும் மற்றும் மாவட்டங்களில் நலத் திட்டங்களை செயல்படுத்திட, அனைத்து மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகங்களில் மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகத்திலும் பணியிடங்கள் தோற்றுவிக்கப்பட்டு செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

### தனி இட ஒதுக்கீடு

தனி இட ஒதுக்கீடு வழங்கக்கோரி சிறுபான்மையின சமுதாயத்தினரிடமிருந்து பெறப்பட்ட பல்வேறு மனுக்களின் மீது தமிழ்நாடு பிற்படுத்தப்பட்டோர் ஆணையத்தின் பரிந்துரையினை பெற்று பரிசீலித்த அரசு பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினருக்கு வழங்கப்பட்டு வந்த 30 விழுக்காடு இடஒதுக்கீட்டிலிருந்து பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு முஸ்லிம்களுக்கு 3.5 விழுக்காடு இடஒதுக்கீடு வழங்கும் சட்டத்தினை 2007-ஆம் ஆண்டு நிறைவேற்றியது. இச்சட்டம் 15.09.2007 முதல் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. மேலும் அரசுப் பணிகளில் நேரடி நியமனங்களில் பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு முஸ்லிம்களுக்கு முன்கொணர்வு முறையினை (Carry forward procedure) பின்பற்றிட வேண்டும் என அரசு ஆணையிட்டுள்ளது.

### கல்வி உதவித் தொகைகள்

அரசு / அரசு உதவி பெறும் மற்றும் அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட அனைத்து கல்வி நிறுவனங்களில் பயிலும் கிறித்தவர், இஸ்லாமியர், சீக்கியர், புத்தமதத்தினர், பார்சி மற்றும் சமண மதங்களைச் சார்ந்த சிறுபான்மையின மாணவ /

மாணவியர்களுக்கு 100 சதவீதம் ஒன்றிய அரசின் நிதி பங்களிப்புடன் செயல்படுத்தப்படும் கல்வி உதவித் தொகை திட்டங்களின் விபரம் பின்வருமாறு :-

வ.எண்	திட்டத்தின் பெயர்	வகுப்பு / பாடப்பிரிவு
1.	பள்ளிப்படிப்பு கல்வி உதவித் தொகை	1 ஆம் வகுப்பு முதல் 10ஆம் வகுப்பு வரை
2.	பள்ளி மேற்படிப்பு கல்வி உதவித் தொகை	11 ஆம் வகுப்பு முதல் ஆராய்ச்சி படிப்பு வரை
3.	தகுதி (ம) வருவாய் அடிப்படையிலான கல்வி உதவித் தொகை	தொழிற்கல்வி / தொழிற் நுட்ப கல்வி
4.	பேகம் நஸ்ரத் மஹால் தேசிய கல்வி உதவித்தொகை	9 ஆம் வகுப்பு முதல் 12 ஆம் வகுப்பு வரை

மேற்படி திட்டங்களின் கீழ் கல்வி உதவித் தொகை நேரடி பயன்மாற்று முறையின் (DBT- Direct Benefit Transfer) மூலம் மாணவ / மாணவியரின் வங்கி கணக்கில் ஒன்றிய அரசால் நேரடியாக செலுத்தப்படுகிறது.

#### கல்வி உதவித்தொகை பெறுவதற்கான பொதுவான நிபந்தனைகள்

மாநிலத்தின் சிறுபான்மையின மக்கள் தொகையின் அடிப்படையில் கல்வி உதவித்தொகை (புதியது) திட்டங்களுக்கு ஒன்றிய அரசால் சிறுபான்மை மதங்கள் வாரியாக ஒதுக்கீடு நிர்ணயிக்கப்படுகிறது.

- அ) தமிழ்நாட்டினை பிறப்பிடமாகக் கொண்டு தமிழ்நாட்டிலோ அல்லது இந்திய நாட்டின் பிற மாநிலங்களில் படித்தாலும் அவர்களுக்கும் கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படும்.
- ஆ) தொடர்புடைய கல்வி உதவித்தொகை திட்டங்களின் கீழ் விண்ணப்பிக்கும் மாணவ / மாணவியர்கள் முந்தைய ஆண்டின் இறுதித் தேர்வில் 50 சதவீதத்திற்கு குறையாமல் மதிப்பெண்கள் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
- இ) ஒவ்வொரு திட்டத்தின் கீழ் மொத்த ஒதுக்கீட்டில் 30 சதவீதம் மாணவியருக்கென ஒதுக்கீடு செய்யப்படும்.
- ஈ) ஒரு குடும்பத்தைச் சார்ந்த இரண்டு குழந்தைகளுக்கு மட்டுமே கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படும்.
- உ) அஞ்சல் வழி மூலம் பயில்பவர்களுக்கு இக்கல்வி உதவித் தொகை ஒப்பளிக்கப்பட மாட்டாது.
- ஊ) ஒன்றிய அரசின் கல்வி உதவித் தொகை திட்டங்களின்கீழ் கல்வி உதவித்தொகை பெறுபவர் பிறப்படுத்தப்பட்டோர் நலத்துறை / ஆதி திராவிடர் நலத்துறை / பிறத் துறைகள் / நல வாரியங்கள் ஆகியவற்றில் கல்வி உதவித்தொகை விண்ணப்பித்திருந்தாலும் ஏதேனும் ஒரு துறை/வாரியத்தின் ஒரு திட்டத்தின் மூலமே கல்வி உதவித்தொகை பெற இயலும்.

எ) தொழிற் கல்வி, தொழில்நுட்ப கல்வியில் முதல் பட்டதாரி சலுகை (கற்பிப்புக்கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்கு அளித்தல்) பெற்றுள்ள மாணவ / மாணவியர்கள் தகுதி மற்றும் வருவாய் அடிப்படையிலான உதவித் தொகைக்கு விண்ணப்பிக்க தகுதியற்றவர்கள்.

### கல்வி உதவித்தொகை விண்ணப்பிக்கும் முறை

மாணவ, மாணவியர்கள் புதியது / புதுப்பித்தல் கல்வி உதவித் தொகைக்கான விண்ணப்பங்களை ஆன்லைனில் [www.scholarships.gov.in](http://www.scholarships.gov.in) என்ற இணையதள முகவரியில் மட்டுமே விண்ணப்பிக்க வேண்டும். கல்வி நிலையத்தின் (UDISE/AISHE code) குறியீட்டினை உறுதி செய்தல் வேண்டும்.

பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவத்தை படியிறக்கம் செய்து கீழ்க்கண்ட ஆவணங்களுடன் கல்வி நிலையங்களில் உரிய காலத்தில் சமர்ப்பிக்கவேண்டும்.

1) நிழற்படம் 2) கைபேசி எண் 3) இமெயில் (மின்னஞ்சல் முகவரி) 4) ஒருங்கிணைந்த மதிப்பெண் பட்டியல் 5) சாதி/மதம் சான்றிதழ் (அல்லது) ரூ. 10 மதிப்புள்ள நீதிமன்றம் சாரா முத்திரைத்தாளில் சுய உறுதிமொழி 6) வருவாய் துறையிடமிருந்து வருமான சான்று 7) இருப்பிட / உறைவிடச்சான்று 8) ஆதார் எண் 9) கட்டண இரசீது 10) செயல் நிலையில் உள்ள வங்கிக்கணக்கு எண், IFS Code.. (வங்கி கணக்கு எண் ஆதார் எண்ணுடன் இணைக்கப்பட்டிருக்க வேண்டும்)

ஒன்றிய அரசால் அறிவிக்கப்பட்ட கல்வி நிலையங்களில் பயிலும் மாணவ/மாணவியர்கள் ரூ. 50,000/-க்கு மேற்பட்டு கல்விக்கட்டணம் செலுத்தியிருப்பின் மேற்படி ஆவணங்கள் அனைத்தையும் ஆன்லைன் மூலமாக பதிவேற்றம் செய்திடல் வேண்டும்.

### கல்வி நிலையங்கள் மேற்கொள்ள வேண்டிய நடவடிக்கை

- கல்வி நிலையங்கள் தத்தம் கல்வி நிலையத்தின் பெயர் [www.scholarships.gov.in](http://www.scholarships.gov.in) இணைய தளத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளதா என்பதை உறுதி செய்ய வேண்டும். இல்லையெனில், பதிவு செய்வதற்கு மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலரை (மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகம்) உடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டும்.
- கல்வி நிலையத்தின் முதல்வர்கள், மாணவ / மாணவியர்களால் ஆன்லைன் மூலம் பதிவு செய்த விண்ணப்பங்களை அனைத்து இணைப்புகளுடன் பெற்று விண்ணப்பங்கள் தகுதிகளின் படி உள்ளதை சூர்ந்தாய்வு செய்து, ஆன்லைன் வழியாக மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலருக்கு (Next Level) அனுப்புதல் வேண்டும்.
- மேலும் கல்வி உதவித் தொகை (புதியது மற்றும் புதுப்பித்தல்) அசல் விண்ணப்பங்களுடன் அனைத்து ஆவணங்களையும் கல்வி

நிலையங்களின் பாதுகாப்பிலும் பராமரிப்பிலும் வைத்திருத்தல் வேண்டும். இவை ஒன்றிய மாநில அரசுகளின் தணிக்கைக்கு உட்படுத்தப்பட வேண்டும்.

### 1. பள்ளிப்படிப்பு கல்வி உதவித் தொகை

இத்திட்டம் ஒன்றாம் வகுப்பு முதல் பத்தாம் வகுப்பு வரை பயிலும் சிறுபான்மையின மாணவ-மாணவியர்களுக்கு ஒன்றிய அரசால் 2008-2009 ஆம் ஆண்டில் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டு செயல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றது.

#### நிபந்தனைகள்

##### மதிப்பெண்

புதியது : முந்தைய ஆண்டு இறுதி தேர்வில் (ஒன்றாம் வகுப்பு நீங்கலாக) 50 சதவீதம் மதிப்பெண்கள் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

**புதுப்பித்தல்:** இத்திட்டத்தின் கீழ் கல்வி உதவித்தொகை (புதியது) ஒப்பளிப்பு செய்யப்பட்டிருக்கும் பட்சத்தில் முந்தைய ஆண்டின் தேர்வில் 50 சதவீதம் மதிப்பெண்களுக்கு (ஒன்றாம் வகுப்பு தவிர) குறையாமல் பெற்று தேர்ச்சி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்

##### வருமானம்

பெற்றோர்/ பாதுகாவலரது ஆண்டு வருமானம் (அனைத்து வழிகளிலும்) ரூ.1.00/- இலட்சத்திற்கு மிகாமல் இருத்தல் வேண்டும்.

##### கல்வி உதவித்தொகை விகிதங்கள்

இத்திட்டத்தின் கீழ் சேர்க்கை கட்டணம், கற்பிப்புக் கட்டணம் மற்றும் பராமரிப்புக் கட்டணம் ஆகியவை பின்வரும் விகிதங்களின்படி ஒப்பளிப்பு செய்யப்படுகிறது.

வகுப்பு	சேர்க்கை கட்டணம் (அதிகபட்சம்) *	கற்பிப்புக் கட்டணம் (அதிகபட்சம்) *	பராமரிப்புப்படிகள் (கல்வி ஆண்டில் அதிகபட்சம் 10 மாதங்களுக்கு மட்டும் வழங்கப்படும்)	
			விடுதியில் தங்கி பயில்பவர்கள்	விடுதியில் தங்காமல் பயில்பவர்கள்
1 முதல் 5 ஆம் வகுப்பு வரை	-	-	-	ரூ.1,000
6 முதல் 10 ஆம் வகுப்பு வரை	ரூ.500	ரூ. 3,500	ரூ.6,000	ரூ.1,000

\* செலுத்திய கட்டணம் (அ) அதிகபட்ச கட்டணம் இவற்றில் குறைவானது எதுவோ அத்தொகை வழங்கப்படும்.

## 2. பள்ளி மேற்படிப்பு கல்வி உதவித் தொகை

மேல்நிலைப் பள்ளிக்கல்வி, தொழிற்றுட்ப பட்டயப் படிப்பு, தொழிற்பயிற்சி, ஆசிரியர் பயிற்சி, இளங்கலை, முதுகலை பட்டப்படிப்பு, ஆராய்ச்சி படிப்பு ஆகியவற்றில் பயிலும் சிறுபான்மையின மாணவ / மாணவியர்களுக்கு பள்ளி மேற்படிப்பு கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்படுகிறது. இத்திட்டம் ஒன்றிய அரசால் 2007-08 ஆம் ஆண்டில் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டு செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

இத்திட்டத்தின் கீழ் 11 மற்றும் 12 ஆம் வகுப்பு, வாழ்க்கை தொழிற்கல்வி (Vocational Courses) 11 மற்றும் 12ஆம் வகுப்பு நிலைகளில், ஐடிஐ / ஐடிசி, என்.சி.வி.டி பயிற்சி (NCVT), பாலிடெக்னிக், ஆசிரியர் பட்டயப் பயிற்சி, செவிலியர் பயிற்சி இளங்கலை பட்டப்படிப்பு, முதுகலை பட்டப்படிப்பு, ஆராய்ச்சி படிப்பு, (தகுதி மற்றும் வருவாய் அடிப்படையிலான கல்வி உதவித் தொகை திட்டத்தில் இடம் பெறாத பாடப் பிரிவுகள்) பயிலும் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு கல்வி உதவித்தொகை வழங்கப்பட்டு வருகின்றது.

### நிபந்தனைகள்

#### மதிப்பெண்

**புதியது:** முந்தைய ஆண்டு இறுதி தேர்வுகளில் 50 சதவீதம் மதிப்பெண்களுக்கு குறையாமல் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

**புதுப்பித்தல்:** புதியது கல்வி உதவித்தொகை ஒப்பளிப்பு செய்யப்பட்டிருக்கும் பட்சத்தில் முந்தைய ஆண்டின் தேர்வு / பருவமுறை தேர்வுகளில் 50 சதவீதம் மதிப்பெண்களுக்கு குறையாமல் பெற்று தேர்ச்சி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

#### வருமானம்

பெற்றோர் (அ) பாதுகாவலர் ஆண்டு வருமானம் (அனைத்து வழிகளிலும்) ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் இருத்தல் வேண்டும்.

#### கல்விக் கட்டண விவரம்:

படிப்பு விவரங்கள்	(*)சேர்க்கை (ம) கற்பிப்புக்கட்டணம் (அதிக பட்சமாக) ரூ.	பாரமரிப்பு படி (கல்வி ஆண்டில் 10 மாதங்களுக்கு மட்டும்)	
		விடுதியில் தங்கி பயில்பவர்கள் ரூ.	விடுதியில் தங்காமல் பயில்பவர்கள் ரூ.
+1 (ம) +2 வகுப்புகள்	7,000	3,800	2,300
+1, +2 வாழ்க்கை தொழிற்கல்வி ஐடிஐ, ஐடிசி, (NCVTஉட்பட),	10,000	3,800	2,300

பாலிடெக்னிக், நர்சிங்/ ஆசிரியர் பட்டயப் பயிற்சி			
இளங்கலை / முதுகலை பட்டப்படிப்பு	3,000	5,700	3,000
ஆராய்ச்சி படிப்பு	-	12,000	5,500

**குறிப்பு :** \*செலுத்திய கட்டணம் (அ) அதிகபட்சக் கட்டணம் இவற்றில் குறைவானது எதுவோ அத்தொகை வழங்கப்படும்.

### 3. தகுதி மற்றும் வருவாய் அடிப்படையிலான கல்வி உதவித் தொகை

அரசால் அங்கிகரிக்கப்பட்ட கல்வி நிறுவனங்களில் தொழில்நுட்பம் / தொழிற்கல்வி பயிலும் தமிழகத்தை சார்ந்த மத்திய அரசால் அறிவிக்கப்பட்ட மதவாரி சிறுபான்மையினராக கருதப்படும் இஸ்லாமியர், கிறித்தவர், சீக்கியர், புத்தமதத்தினர், சமணர் மற்றும் பார்சி வகுப்பை சேர்ந்த மாணவ, மாணவியர்களுக்கு ஒன்றிய அரசு நிதி உதவியுடன் தகுதி மற்றும் வருவாய் அடிப்படையிலான கல்வி உதவித் தொகை வழங்கும் திட்டம் 2007-08 முதல் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டு செயல்படுத்தப்படுகிறது.

இத்திட்டத்தின் கீழ் இளங்கலை / முதுகலை தொழில் மற்றும் தொழில் நுட்ப கல்வியில் இளங்கலை / முதுகலை பட்டப்படிப்பில் ஒன்றிய அரசால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள பாடப்பிரிவுகளின் விவரம் பின்வருமாறு.

### **Technical & Professional UG & PG Courses Covered Under Merit-Cum-Means based Scholarship Scheme**

#### **I. Engineering & Technology Courses (B.Tech/B.E./ M.Tech.)**

- (1) Aeronautical Engineering (AE)
- (2) Agricultural Engineering (AG)
- (3) Automobile Engineering (AUE)
- (4) Applied Electronics & Instrumentation (AEI)
- (5) Automation and Robotics (ARE),
- (6) Bio-Medical Engineering (BME),
- (7) Bio-Technology (BT),
- (8) Ceramic Engineering/Technology (CT)
- (9) Chemical Engineering (CH)
- (10) Civil Engineering (CE)
- (11) Computer Science and Engineering (CS)
- (12) Electrical Engineering or Electrical & Electronics Engineering (EEE)
- (13) Electronics and Communication Engineering (ECE)
- (14) Environmental Engineering (ENE)
- (15) Food Technology (FT)
- (16) Industrial Engineering and Management (IEM)
- (17) Information Technology (IT)
- (18) Instrumentation and Control Engineering (ICE)



- (19) Leather Technology (LT)
- (20) Marine Engineering (MRE)
- (21) Materials Science & Technology (MST)
- (22) Metallurgical Engineering (MT)
- (23) Mechanical Engineering (ME)
- (24) Mining Engineering (MN)
- (25) Oil & Paint Technology (OPT)
- (26) Polymer Science and Rubber Technology (PSR)
- (27) Printing Technology (PT)
- (28) Production Engineering (PE)
- (29) Pulp & Paper Technology (PPT)
- (30) Sugar Technology (ST)
- (31) Textile Engineering/Technology (TXT)
- (32) Transportation Engineering (TE)
- (33) Telecommunication Engineering
- (34) Polymer Engineering
- (35) Naval Architecture
- (36) Petroleum Engineering
- (37) Highway Engineering
- (38) Power Engineering

## **II. Cement Technology**

P.G.Diploma in Cement Technology.

## **III. Fashion Technology (Degree from National Institute of Fashion Technology)**

- 1. B.F.Tech (Design): Fashion Design, Leather Design, Accessory Design, Textile Design, Knitwear Design, Fashion Communication./
- 2. B.F.Tech (Apparel Production).
- 3. Me.F.Tech: Management, Apparel Production, Design Space.

## **IV. Management**

- 1. Post Graduate Diploma in Management (PGDM)
- 2. Post Graduate Certificate in Management (PGCM)
- 3. Executive Post Graduate Diploma in Management (Exec-PGDM)
- 4. Master in Business Administration (MBA)
- 5. Apparel Production Management

## **V. Pharmacy:**

- 1. B.Pharm
- 2. M.Pharm (PH).

## **VI. Architecture & Town Planning (UG and PG level courses only)**

- 1. Architecture (AR)
- 2. Interior Design (ID)
- 3. Building Construction Technology (BCT)
- 4. Planning (PL)

## **VII. Hotel Management & Catering Technology (UG and PG level courses only)**

Hotel Management & Catering Technology (HMCT)

**VIII. Applied Arts & Crafts** (UG and PG level courses only)

1. Applied Arts & Product Design (APD)
2. Fine Arts/Applied Arts/Fine & Applied Arts (FA/AA/FAA)
3. Fashion & Apparel Design (FAD)

**IX. MCA**

1. Master in Computer Application (MCA)

**X. Design** (Degree from National Institute of Design, Ahamdabad)

1. Graduate diploma in design
2. Post graduate diploma programme in design

**XI. Medical & Para Medical courses**

1. MBBS
2. Bachelor of Ayurvedic Medicine & Surgery (BAMS)
3. Bachelor of Unani Medicine & Surgery (BUMS)
4. Bachelor of Homeopathic Medicine & Surgery
5. Post Graduate courses
6. Bachelor of Physical Therapy (BPT)
7. Master of Physical Therapy (MPT)
8. Bachelor of occupational Therapy (BOT)
9. Master of occupational Therapy (MOT)
10. B.Sc. Nursing
11. M.Sc. Nursing
12. B.D.S.
13. M.D.S.

**XII. Veterinary Sciences and Animal Husbandry**

1. B.VSc. & A.H. (Bachelor of Veterinary Sciences and Animal Husbandry)
2. M.VSc. & A.H. (Master of Veterinary Sciences and Animal Husbandry)

**XIII. Chartered Accountancy/Institute of Cost and Work Accountancy/ Company Secretary**

1. CA (Chartered Accountancy)
2. ICWA (Institute of Cost and Work Accountancy)
3. CS (Company Secretary).

**XIV. Law**

1. L.L.B.
2. L.L.M.

**இக்கல்வி உதவித் தொகை பெறுவதற்கான தகுதிகள் மதிப்பெண்**

**புதியது :** தொழிற்கல்வி / தொழில் நுட்பக் கல்வியில் நுழைவுத்தேர்வுடன்/ நுழைவுத்தேர்வின்றி சேர்க்கை பெற்றுள்ள மாணவ / மாணவியர்கள் பன்னிரெண்டாம் வகுப்பு பொது தேர்வு (அல்லது) பட்டப்படிப்பு (அல்லது) பாலிடெக்னிக் இறுதி தேர்வில் 50 சதவீத மதிப்பெண்களுக்கு குறையாமல் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

**புதுப்பித்தல் :** முந்தைய ஆண்டில் கல்வி உதவித்தொகை (புதியது) ஒப்பளிப்பு செய்யப்பட்டிருக்கும் பட்சத்தில் முந்தைய ஆண்டின் தேர்வு / பருவமுறை தேர்வுகளில் 50 சதவீதம் மதிப்பெண்களுக்கு குறையாமல் பெற்று தேர்ச்சி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

### வருமானம்

பெற்றோர் (அ) பாதுகாவலர் ஆண்டு வருமானம் (அனைத்து வழிகளிலும்) ரூ.2.50 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் இருத்தல் வேண்டும்.

### கல்விக் கட்டணம்

இத்திட்டத்தின் கீழ் கல்விக் கட்டணம் (சேர்க்கை கட்டணம், கற்பிப்புக் கட்டணம் நூலகம், தேர்வு (ம) இதர திரும்ப செலுத்தும் கட்டாயக் கட்டணங்கள் உட்பட) மற்றும் பராமரிப்பு படி ஆகியவை பின்வரும் விகிதங்களின் படி ஒப்பளிப்பு செய்யப்படுகிறது.

நிறுவனங்கள்	கல்விக் கட்டணம்* ரூ	பராமரிப்புப்படி (கல்வி ஆண்டில் 10 மாதங்களுக்கு மட்டும்)	
		விடுதியில் தங்கி பயில்பவர்கள்	விடுதியில் தங்காமல் பயில்பவர்கள்
ஒன்றிய அரசால் அறிவிக்கப்பட்ட தொழிற் கல்வி/தொழில் நுட்பக் கல்வி நிலையங்கள்(Listed Institutions)	கட்டண வரம்பு ஏதுமில்லை	ரூ. 10,000	ரூ. 5,000
இதர கல்வி நிறுவனங்கள்	20,000	10,000	5,000

\*இக்கல்வி உதவித்தொகை திட்டத்தின் கீழ் ஒன்றிய அரசால் பட்டியலிடப்பட்ட,

- 1) இந்தியன் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் டெக்னாலஜி (IIT)-சென்னை
- 2) நேஷனல் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் டெக்னாலஜி (NIT)-திருச்சி
- 3) இந்தியன் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் இன்பர்மேஷன் டெக்னாலஜி மற்றும் வடிவமைப்பு (ம) தயாரித்தல் (IIIT & DM) - காஞ்சிபுரம்
- 4) நேஷனல் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் பேஷன் டெக்னாலஜி (NIFT), சென்னை மற்றும்
- 5) இந்தியன் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் மேனேஜ்மென்ட் (IIM), திருச்சி உள்ளிட்ட 85 கல்வி நிலையங்களில் (Listed Institutions) பயிலும் சிறுபான்மையின மாணவ / மாணவியருக்கான கல்விக் கட்டணங்கள் முழுவதுமாக வழங்கப்படும்.

செலுத்திய கட்டணம் (அ) அதிகபட்சக் கட்டணம் இவற்றில் குறைவானது எதுவோ அத்தொகை வழங்கப்படும்.

#### 4. பேகம் ஹஸ்ரத் மஹால் தேசிய கல்வி உதவித்தொகை

சிறுபான்மையின சமூகத்தை சார்ந்த கல்வியில் சிறந்து விளங்கும் மாணவிகளை அங்கீகரித்து அவர்கள் தம் பள்ளி படிப்பு மற்றும் பள்ளி மேற்படிப்பினை தொடர்ந்து பயில உடக்கம் அளிக்கும் வகையில் 'பேகம் ஹஸ்ரத் மஹால் தேசிய கல்வி உதவித்தொகை திட்டம்' 2003 ஆம் ஆண்டு முதல் சிறுபான்மையின விவகார அமைச்சகத்தின் மொளலானா ஆசாத் கல்வி அறக்கட்டளை மூலம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

சிறுபான்மையினருக்கான பிற கல்வி உதவித்தொகை திட்டங்களுடன் இணைந்து விரைவாக செயல்படுத்தும் நோக்கில் இத்திட்டம் 2021-22 ஆம் ஆண்டு முதல் தேசிய கல்வி உதவித் தொகை இணையத்தில் (National Scholarship Portal) இணைக்கப்பட்டு ஒன்றிய அரசின் 100% நிதி பங்களிப்புடன் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இத்திட்டத்திற்கான பயனாளிகள் மாநிலங்களின் சிறுபான்மையினர் மக்கள் தொகையின் அடிப்படையில் ஒன்றிய அரசால் நிர்ணயம் செய்யப்படுகிறது.

அரசு, அரசு உதவி பெறும் மற்றும் மாநில அரசு / ஒன்றிய அரசின் அங்கீகாரம் பெற்ற தனியார் பள்ளிகளில் 9 ஆம் வகுப்பு முதல் 12 ஆம் வகுப்பு வரை பயிலும் கல்வியில் சிறந்து விளங்கும் மாணவிகள் வங்கி கணக்கில் நேரடி பயன்மாற்று முறையில் வழங்கப்படும். இந்த கல்வி உதவித் தொகையில் சேர்க்கை, கற்பிக்கும் கட்டணம், புத்தகங்கள், எழுது பொருள் மற்றும் உண்டி உறைவிடம் ஆகிய செலவினங்கள் அடங்கும்.

பெற்றோர் / பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ. 2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல், முந்தைய ஆண்டு பள்ளி இறுதி தேர்வில் 50% குறையாமல் மதிப்பெண் பெற்ற மாணவிகள் உரிய சான்றுகளுடன் தேசிய கல்வி உதவித்தொகை இணையத்தில் விண்ணப்பிக்கலாம்.

இத்திட்டத்தின் கீழ் 9 மற்றும் 10 ஆம் வகுப்பு பயிலும் மாணவிகளுக்கு ஆண்டொன்றுக்கு ரூ.5,000/- மும், 11 மற்றும் 12 ஆம் வகுப்பு பயிலும் மாணவிகளுக்கு ஆண்டொன்றுக்கு ரூ. 6,000/- மும் வழங்கப்படும்.

### சிறுபான்மையின விடுதிகள்

தமிழ்நாட்டில் சிறுபான்மையின மாணவ / மாணவியர் தங்களது கல்வியினை எவ்வித இடையூறுமின்றி தொடர்ந்து கல்வி பயில ஏதுவாக இத்துறையின் கீழ் 18 விடுதிகள் இயங்கி வருகின்றன. மொத்தமுள்ள 18 விடுதிகளில் 14 கல்லூரி விடுதிகள் மற்றும் 4 பள்ளி விடுதிகளாகும். இவ்விடுதிகளில் தங்கி பயிலும் மாணவ / மாணவிகளுக்காக எவ்வித கட்டணமுமின்றி உணவு, உறைவிடம் மற்றும் பல்வேறு வசதிகளுடன் இவ்விடுதிகள் செயல்பட்டு வருகின்றன. அதன் விவரங்கள் பின்வருமாறு :

வ. எண்	மாவட்டம்	விடுதி முகவரி	ஒப்பளிக்கப்பட்ட மாணவ / மாணவியர் எண்ணிக்கை
<b>பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவியர் விடுதிகள்</b>			
1	திருப்பத்தூர்	பள்ளி (ம) கல்லூரி மாணவியர் விடுதி ஹாஜி தெரு, நியூ டவுன், வாணியம்பாடி வட்டம், திருப்பத்தூர் மாவட்டம்-635 752	50
2	திருச்சி	பள்ளி (ம) கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பூலோகநாதர் கோவில் தெரு, வைகுண்ட கோஷ்புரம், திருச்சிராப்பள்ளி-620 008	50
3	திண்டுக்கல்	பள்ளி (ம) கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, குடகனாறு பயணியர் விடுதி பின்புறம், நத்தம்ரோடு, திண்டுக்கல்-624 001.	50
4	கோயம்புத்தூர்	பள்ளி (ம) கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, 57-வது வார்டு, செங்குட்டை, மசக்காளி பாளையம், உப்பிலி பாளையம் (அஞ்சல்), கோயம்புத்தூர் - 641 015	50
5	திருநெல்வேலி	பள்ளி (ம) கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, எண்.19, ஹழு ஜானகி தெரு, காமராஜர் நகர், பாளையங்கோட்டை, திருநெல்வேலி	50
<b>பள்ளி மாணவியர் விடுதிகள்</b>			
6	தென்காசி	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, மலம்பேட்டை ரோடு, கடையநல்லூர், தென்காசி- 627751	50

7	மதுரை	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, என்.எம்.எஸ்.முத்துலெட்சுமி மாநகராட்சி பெண்கள் உயர்நிலைப்பள்ளி, அமெரிக்கன் மிஷன் சந்து, கீழ்வாசல், மதுரை-625 009	100
8	கிருஷ்ணகிரி	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, தோடி, அன்செட்டி மெயின் ரோடு, தேன்கனிக்கோட்டை, கிருஷ்ணகிரி -635 107	100
9	தேனி	பள்ளி மாணவியர் விடுதி, அரசு மேல் நிலைப்பள்ளி வளாகம், (முதல் தளம்), அல்லி நகரம், தேனி-625 531.	100
<b>கல்லூரி மாணவியர் விடுதிகள்</b>			
10	இராணிப் பேட்டை	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, முனிசிப் கோர்ட் ரோடு, இராணிப்பேட்டை, இராணிப்பேட்டை - 632 401	100
11	சென்னை	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி லேடி வெலிங்டன் வளாகம், காமராஜர் சாலை, சென்னை - 600 005	100
12	தஞ்சாவூர்	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கும்பகோணம் தாலுக்கா, தஞ்சாவூர் மாவட்டம் - 612 001	100
13	கன்னியாகுமரி	கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பால்குளம், வாரியூர், அகஸ்தீஸ்வரம், கன்னியாகுமரி மாவட்டம் - 629 702	100
14	இராமநாதபுரம்	அரசு கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பட்டினம் காத்தான், இராமநாதபுரம் -623 503	100
15	கடலூர்	அரசு கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, கடலூர் சிதம்பரம் நெடுஞ்சாலை, சி.முட்லூர் கிராமம், புவனகிரி வட்டம், கடலூர் மாவட்டம், 608102	100
16	சிவகங்கை	அரசு கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, பூலாங்குறிச்சி, திருப்பத்தூர், சிவகங்கை மாவட்டம்	100

கல்லூரி மாணவர் விடுதி			
17	திருப்பத்தூர்	கல்லூரி மாணவர் விடுதி, பாரதமஹால், கே.எம்.நகர், ஆம்பூர், திருப்பத்தூர் மாவட்டம்-635 802	100
தொழிற் பயிற்சி மாணவர் விடுதி			
18	இராமநாதபுரம்	அரசு பொறியியல் கல்லூரி மாணவியர் விடுதி, 11/1139 தெற்கு தெரு, பட்டினம் காத்தான், இராமநாதபுரம்-623 503	100

**விடுதி மாணவ/மாணவியர் சேர்க்கை**

**விடுதிகளில் இட ஒதுக்கீடு முறை:**

விடுதி	வகுப்பு	ஒதுக்கீடு சதவீதம்
சிறுபான்மையினர் விடுதிகள்	சிறுபான்மையினர் வகுப்பு	60%
	பிற்படுத்தப்பட்டோர்/மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சீர்மரபினர் வகுப்பு	20%
	ஆதிதிராவிடர்/பழங்குடியினர்	15%
	இதர வகுப்பினர்	5%
<b>மொத்தம்</b>		<b>100%</b>

இவ்விடுதிகளில் ஒப்பளிக்கப்பட்ட எண்ணிக்கைக்கு கூடுதலாக 10 சதவீத இடங்களில் மாணவ, மாணவியரைச் சேர்க்க மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர்களுக்கு அதிகாரம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஒவ்வொரு விடுதியிலும் 4 சதவீத இடங்கள் மாற்றுத் திறனாளி மாணவ, மாணவியருக்காக ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளன.

ஒவ்வொரு விடுதியிலும் முகாம் வாழ் இலங்கைத் தமிழர்களின் குழந்தைகளுக்காக விடுதியின் ஒப்பளிக்கப்பட்ட எண்ணிக்கைக்கு மேல் கூடுதலாக 5 இடங்கள் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளன.

மீட்கப்படும் குழந்தைத் தொழிலாளர்கள், விடுதிகளில் எக்காலத்திலும், எந்த நேரத்திலும், எந்தவித நிபந்தனைகளும் இல்லாமல் சேர்த்துக் கொள்ளப்படவும், படிப்பு முடியும் வரை தங்கிப் பயிலவும் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது.

தமிழ்நாட்டை பிறப்பிடமாக கொண்டு கேரளா எல்லையோரப் பகுதியில் உள்ள மலைத் தோட்டங்களில் பணிபுரியும் தோட்டத் தொழிலாளர்களின் குழந்தைகளை தேனி மாவட்டத்தில் உள்ள விடுதிகளில் சேர்ப்பதற்கு ஏதுவாக, சாதி மற்றும் வருமானச் சான்றிதழ் அளிப்பதிலிருந்து அவர்களுக்கு விலக்கு அளிக்கப்பட்டு அவர்களின் பெற்றோர் அளிக்கும் சுய உறுதிமொழி ஏற்கப்படுகிறது.

### பொதுவான நிபந்தனைகள்

- ❖ பெற்றோர்/பாதுகாவலர் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் இருத்தல் வேண்டும்.
- ❖ மாணவரது இருப்பிடம் கல்வி நிலையத்திலிருந்து 8 கி.மீ தூரத்திற்கு அப்பால் இருத்தல் வேண்டும். இந்த நிபந்தனை மாணவியருக்கு பொருந்தாது.

பள்ளி விடுதிகள்	வகுப்பு 4 முதல் 12 வரை
கல்லூரி விடுதிகள்	இளங்கலை, முதுகலை பட்டப்படிப்பு, பாலிடெக்னிக்
பொறியியல் கல்லூரி விடுதிகள்	தொழிற்கல்வி / தொழில் நுட்பக்கல்வி

### விண்ணப்பங்களை சமர்ப்பித்தல்

விண்ணப்ப படிவங்களை விடுதி காப்பாளர் / காப்பாளினியிடமிருந்து கட்டணமின்றி பெற்றுக் கொள்ளலாம். பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்களை உரிய காலக்கெடுவிற்குள் சம்மந்தப்பட்ட விடுதி காப்பாளர் / காப்பாளினியிடம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

### விடுதியில் வழங்கப்படும் வசதிகள்

1. தினசரி நிகழ்வுகளை அறிந்துக் கொள்ள ஒவ்வொரு விடுதிக்கும் இரண்டு தமிழ் மற்றும் ஒரு ஆங்கிலம் நாளிதழ்கள் வழங்கப்படுகின்றன.
2. 10, 12 ஆம் வகுப்பு கல்லூரி விடுதி மாணவ, மாணவியருக்கான எதிர்கால வேலைவாய்ப்புகள் குறித்து அவர்களுக்கிடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்த "வாழ்க்கை வழிகாட்டி" நிகழ்ச்சிகள் நடத்தப்படுகின்றன. இவ்வழிகாட்டி நிகழ்ச்சிகள் ஆண்டுதோறும் வேலை வாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித் துறை மூலம் நடத்தப்படுகிறது.
3. விடுதிகளில் தங்கிப்பயிலும் 10 மற்றும் 12 ஆம் வகுப்பு மாணவ, மாணவியர் பொதுத் தேர்வில் சிறந்த மதிப்பெண்கள் பெற்றிட, அவர்களுக்கு இலவச சிறப்பு வழிகாட்டி நூல்கள் வழங்கப்படுகின்றன.
4. விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு 12 ஆம் வகுப்பு வரை அனைத்துப் பாடப்புத்தகங்களும் இலவசமாக பள்ளிக் கல்வித் துறை மூலம் வழங்கப்படுகின்றன.
5. 2013-2014 ஆம் ஆண்டு முதல், 4 ஆம் வகுப்பு முதல் 10 ஆம் வகுப்பு வரை விடுதியில் தங்கி கல்வி பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு, சத்துணவுத் திட்ட பயனாளிகளுக்கு வழங்கப்படுவதைப் போன்றே, வண்ணம் மற்றும் வடிவமைப்பில் நான்கு இணை சீருடைகள் இலவசமாக வழங்கப்படுகின்றன.
6. விடுதிகளில் வண்ணத் தொலைக்காட்சிப்பெட்டி, விளையாட்டு உபகரணங்கள், நீர் சுத்திகரிப்புக்கருவி, புத்தக அலமாரிகள், மாவரைக்கும் இயந்திரம், நீராவி வேகவைப்பான்கள், மின்அரைப்பான், சுகாதார குட்டைத் தகளி, தீயணைப்பான் கருவிகள், இட்லி வேகவைப்பான்கள், உடனடி மாவரைக்கும் இயந்திரம், நீராவி கொதிகலன், நூலகப் புத்தகங்கள் மற்றும் பூச்சி அழிப்பான் மின் கருவி



ஆகியன வழங்கப்படுகின்றன. இவற்றுடன் கல்லூரி விடுதிகளுக்கு இன்வர்ட்டர் கருவி, பார்வை குறிப்புப் புத்தகங்கள் மற்றும் இரண்டடுக்கு கட்டிடங்கள் வழங்கப்படுகின்றன.

7. எவர்சில்வர் தட்டுகள் மற்றும் டம்ளர்கள் வழங்கப்படுகின்றன. மலைப் பிரதேச விடுதிகளின் மாணவ, மாணவியருக்கு கம்பளி ஆடை வழங்கப்படுகிறது. மேலும், விடுதிகளில் மாணவ, மாணவியருக்கு பின்வரும் வசதிகள் செய்து தரப்படுகின்றன:-

- i. பள்ளி விடுதி மாணவ, மாணவியருக்கு ஆண்டுதோறும் பாய்கள் வழங்கப்படுகிறது.
- ii. கல்லூரி விடுதியில் பயிலும் முதலாம் ஆண்டு மாணவ, மாணவியருக்கு ஜமக்காளங்கள் வழங்கப்படுகிறது.
- iii. பள்ளி, கல்லூரி விடுதி மாணவ, மாணவியருக்கு இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை போர்வைகள் வழங்கப்படுகிறது.

8. விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியரின் உடல் நலனை பேணும் பொருட்டு விடுதிகளில் ஆண்டு தோறும் மூன்று முறை மருத்துவ பரிசோதனைகள் நடத்தப்படுகின்றன.

#### உணவு கட்டணம்

பள்ளி விடுதி ➡ ஒரு மாணவருக்கு ஒரு மாதத்திற்கு ரூ.1000/- வீதம்  
10 மாதங்களுக்கு

கல்லூரி விடுதி ➡ ஒரு மாணவருக்கு ஒரு மாதத்திற்கு ரூ.1100/- வீதம்  
10 மாதங்களுக்கு

அனைத்து பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகப்பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சீர்மரபினர் நலப் பள்ளி (ம) கல்லூரி விடுதிகளில் தங்கி பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு அரசால் நிர்ணயம் செய்யப்பட்ட உணவு வகைகளே சிறுபான்மையினர் நல விடுதிகளிலும் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

சிறுபான்மையினர் நல விடுதிகளில் தங்கிப் பயிலும் மாணவ, மாணவியருக்கு குடியரசு தினம், தமிழ் வருடப் பிறப்பு, சுதந்திர தினம் ஆகிய மூன்று பொதுவான பண்டிகைகளுடன் ரம்ஜான், கிறிஸ்துமஸ், பக்ரித், மஹாவீர் ஜெயந்தி, புத்த பூர்ணிமா ஆகிய 5 சிறுபான்மையினர் பண்டிகை நாட்களில் ஏதேனும் இரண்டு பண்டிகை நாட்களில் பண்டிகை கால சிறப்பு உணவு வழங்கப்படுகிறது.

#### முஸ்லீம் மகளிர் உதவும் சங்கம்

ஆதரவற்ற முஸ்லீம் விதவைகளுக்கு மாதந்தோறும் உதவித்தொகை வழங்கி அவர்களுக்கு உதவும்பொருட்டு கர்நாடக நவாப் அவர்களால் " முகமதியன் கோஷா விதவை சாரிட்டி" என்ற பெயரில் 1.10.1892ல் ஒரு சங்கம் துவங்கப்பட்டது. பின்னர் இதன் பெயர் "முஸ்லீம் மகளிர் உதவும் சங்கம்" என்று மாற்றியமைக்கப்பட்டது. இச்சங்கம் 12.8.1976- இல் சங்கங்கள் பதிவுச் சட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்டது.

சென்னை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் அவர்களை தலைவராகக் கொண்டு செயல்படுகிறது.

மேற்கண்ட சென்னை மாவட்ட சங்க அமைப்பினை அடிப்படையாகக் கொண்டு தமிழ்நாட்டிலுள்ள அனைத்து மாவட்ட தலைநகரங்களிலும் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவரை பதவி வழி தலைவராகக் கொண்டு முஸ்லிம் மகளிர் உதவும் சங்கங்கள் 2007 ஆம் ஆண்டு அரசால் ஏற்படுத்தப்பட்டன. ஒவ்வொரு மாவட்டத்திலும் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவரை பதவி வழித் தலைவராகவும், திட்ட அலுவலர், மகளிர் திட்டம் (மாவட்ட ஊரக மேம்பாட்டு ஆணையம்- DRDA) அவர்களை பதவி வழி உபத்தலைவராகவும். மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலரை அமைப்பாளர் / பொருளாளராகவும், முக்கியமான மற்றும் தலைச்சிறந்த உள்ளூர் மக்களிடையே இருந்து மாவட்ட ஆட்சியர் மூலம் நியமிக்கப்பட்டு, பின்னர் சங்கத்தின் பொதுக்குழு கூட்டத்தில் உறுப்பினர்கள் மூலம் தேர்ந்தெடுக்கப்படும், கௌரவச் செயலாளர் ஒருவர், கௌரவ இணைச் செயலாளர் இருவர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் மூவர் ஆகியோரைக் கொண்டு இயங்கி வருகிறது. இச்சங்கங்களுக்கு விதைத்தொகையாக ஒவ்வொரு சங்கத்திற்கும் தலா ரூ.1.00 இலட்சம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

01.04.2012 முதல் சங்கங்கள் திரட்டும் நன்கொடை தொகைக்கு இணை மானியம் 1:2 என்ற விகிதாச்சாரத்தில் இரட்டிப்பாக ஒவ்வொரு சங்கத்திற்கும் அதிகபட்சமாக ஆண்டிற்கு ரூ.20 இலட்சம் வரை அரசால் வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

2021-2022 ஆம் ஆண்டில் தேவையின் அடிப்படையில் கூடுதலாக முஸ்லிம் மகளிர் உதவும் சங்கம் அமைக்கப்படும் என அறிவிப்பு வெளியிடப்பட்டது. அதன்படி, தேனி, கிருஷ்ணகிரி மற்றும் விழுப்புரம் ஆகிய 3 மாவட்டங்களில் தலா ஒரு முஸ்லிம் மகளிர் உதவி சங்கங்கள் கூடுதலாக துவங்கிட ஆணையிடப்பட்டு இம்மூன்று சங்கங்களுக்கு விதைத் தொகையாக தலா ரூ.1 இலட்சம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

**சங்கத்தின் நோக்கங்கள்:**

- ❖ இச்சங்கங்களின் நிதி ஆதாரங்களின் மூலம் ஆதரவற்ற, வயது முதிர்ந்த முஸ்லிம் விதவைகள், மற்றும் மிகவும் ஏழ்மை நிலையில் வாழும் முஸ்லிம் மகளிர் ஆகியோர்களுக்கு உதவிடும் வகையில் நிதி உதவிகள் வழங்கப்பட்டு வருகிறது.
- ❖ இச்சங்கங்களின் நிதி ஆதாரங்களின் மூலம் ஆதரவற்ற, வயது முதிர்ந்த முஸ்லிம் மகளிருக்கு வாழ்வாதாரத்தினை மேம்படுத்தும் வகையில் உதவிகள் மற்றும் தேவைக்கேற்ப தையல், பூ வேலைப்பாடுகள் மற்றும் காலணிகள் செய்வது, கைவினைப் பொருள்கள் செய்ய பயிற்சி அளித்தல் மற்றும் சிறு தொழில் துவக்க உதவிடல்.
- ❖ மிகவும் ஏழ்மை நிலையில் உள்ள முஸ்லிம் மகளிருக்கு ஒன்றிய மற்றும் இதர மாநில அரசுகளிடமிருந்து சலுகைகள் / உதவித்தொகைகள் கிடைக்க

வழிவகை செய்து அவர்களின் வாழ்க்கைத் தரம் உயரச் செய்தல். ஆதரவற்ற முஸ்லீம் விதவைகள் மற்றும் வயதானவர்களுக்கு இருப்பிடம் பெறும் வகையில் அரசு திட்டங்கள் மூலம் கிடைக்க பரிந்துரை செய்தல்.

- ❖ சுய உதவிக் குழுக்கள் அமைத்து பயிற்சி அளித்து தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டு கழகத்தின் பல தரப்பட்ட கடனுதவி வழங்கும் திட்டத்தின் (டாம்கோ) மூலம் தேவையான பெண்களுக்கு சிறிய வியாபாரம் துவக்கக் கடனுதவி அளித்தல்.
- ❖ வியாபாரம், தொழில் மற்றும் கல்வித் துறையில் முஸ்லீம் மகளிர் உறுப்பினர்களுக்கு உதவி செய்து அவர்களை அத்துறையில் தேர்ச்சி பெறச் செய்தல்.
- ❖ வறிய நிலையில் உள்ள முஸ்லீம் மகளிருக்கு சங்கம் தகுதியானவர்கள் என்று நினைத்தால் அவர்கள் கல்வி மற்றும் பொருளாதார மேம்பாட்டிற்காக உதவி புரிதல் .

#### **கிறித்துவ மகளிர் உதவும் சங்கம்**

கிறித்துவ மதத்தைச் சார்ந்த ஏழ்மை நிலையில் உள்ள ஆதரவற்ற விதவைகள், கணவரால் கைவிடப்பட்ட கிறித்தவ மகளிர் நலனுக்காக முஸ்லீம் மகளிர் உதவும் சங்கங்களை போன்று, மாவட்ட ஆட்சியர் தலைமையில் அனைத்து மாவட்டங்களிலும் மாவட்ட கிறித்தவ மகளிர் உதவும் சங்கம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இச்சங்கங்களுக்கு விதைத்தொகையாக ஒவ்வொரு சங்கத்திற்கும் தலா ரூ.1.00 இலட்சம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

சங்கங்கள் திரட்டும் நன்கொடை தொகைக்கு இணைமானியம் 1:2 என்ற விகிதாச்சாரத்தில் இரட்டிப்பாக ஒவ்வொரு சங்கத்திற்கும் அதிகபட்சமாக ஆண்டிற்கு ரூ.20 இலட்சம் வரை அரசால் இச்சங்கம் ஏற்படுத்தப்பட்ட ஆண்டு முதல் வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

2021-2022 ஆம் ஆண்டில் தேவையின் அடிப்படையில் கூடுதலாக கிறித்தவ மகளிர் உதவும் சங்கம் அமைக்கப்படும் என அறிவிப்பு வெளியிடப்பட்டது. அதன்படி, கரூர், மதுரை மற்றும் தேனி ஆகிய 3 மாவட்டங்களில் தலா ஒரு கிறித்தவ மகளிர் உதவி சங்கங்கள் கூடுதலாக துவங்கிட ஆணையிடப்பட்டு இம்மூன்று சங்கங்களுக்கு விதைத் தொகையாக தலா ரூ.1 இலட்சம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

#### **உலமாக்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் நல வாரியம்**

உலமாக்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் சமூக, பொருளாதார மற்றும் கல்வி ஆகிய நிலைகளில் முன்னேற்றத்தை அடைவதற்கென உலமாக்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் நல வாரியம் 2009 ஆம் ஆண்டில் உருவாக்கப்பட்டு செயல்பட்டு வருகிறது.

- ❖ தமிழ்நாட்டில் உள்ள இஸ்லாமியர்களின் பள்ளிவாசல்கள், தர்காக்கள், அடக்கஸ்தலங்கள், தைக்காக்கள், ஆஷூர்காணாக்கள், முஸ்லிம் அனாதை இல்லங்கள் மற்றும் மதரஸாக்களில் பணிபுரியும் ஆலிம்கள், பேஷ் இமாம்கள், அரபி ஆசிரியர்கள் / ஆசிரியைகள்,

மோதினார்கள், பிலால்கள், முஜாவர் உள்ளிட்ட பணியாளர்கள் உறுப்பினராகவும் நலத்திட்ட உதவிகள் பெறவும் தகுதியுடையவராவர்.

- ❖ பதிவு பெற்றவுடன் உறுப்பினர் அமரராகிவிட்டால், அவரைச் சார்ந்த (i) அவரது மனைவி (அ) கணவன் (ii) பிள்ளைகள் (iii) விதவை மகள் மற்றும் அவரது பிள்ளைகள் ஆகியோர் வாரிசுதாரர் (Legal heirs) பட்டியலில் அடங்குவர்.
- ❖ குடும்பம் என்பதில், ஆண் உறுப்பினராக இருப்பின், அவரது மனைவி, திருமணமான அல்லது திருமணமாகாத அவரது பிள்ளைகள், சார்ந்துள்ள பெற்றோர், விதவை மருமகள், உறுப்பினரின் இறந்த மகனின் பிள்ளைகள், ஆகியோர் அடங்குவர். பெண் உறுப்பினராக இருப்பின், அவரது கணவர், பிள்ளைகள் ஆகியோர் குடும்பம் என்ற வரைமுறையில் அடங்குவர்.
- ❖ உறுப்பினர் 18 வயது நிறைவு செய்து 60 வயதுக்குள் இருத்தல் வேண்டும்.
- ❖ பதிவு பெற்ற உறுப்பினருக்கும் ஓர் அடையாள அட்டை கட்டணமின்றி வழங்கப்படும்.
- ❖ உறுப்பினர் பதிவு செய்து 5 ஆண்டுகள் முடியும் தருவாயில் பதிவை மீண்டும் புதுப்பிக்க வேண்டும்.
- ❖ இவ்வாரியத்தில் பதிவு செய்துள்ள உறுப்பினர்களுக்கு அமைப்பு சாரா தொழிலாளர்களுக்கு, தொழிலாளர் மற்றும் வேலைவாய்ப்பு துறையின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் இயங்கி வரும் நல வாரியங்கள் மூலம் வழங்கப்பட்டு வரும் நல உதவித் திட்டங்கள் போன்று விபத்து நிவாரணம், கல்வி உதவித்தொகை, திருமண உதவித்தொகை, மகப்பேறு உதவித்தொகை மற்றும் முதியோர் ஓய்வூதியம் ஆகிய உதவிகள் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

**இவ்வாரியத்தில் பதிவு செய்துள்ள உறுப்பினர்களுக்கு வழங்கப்படும் நல உதவிகள் விவரம்**

வ. எண்.	நல உதவிகள் விவரம்	உதவித்தொகை ரூ.
1	விபத்து ஈட்டுறுதி திட்டத்தின் கீழ் அ. விபத்தினால் மரணம் ஏற்பட்டால் உதவித் தொகை ஆ. விபத்தினால் ஊனம் ஏற்பட்டால் ஊனத்தின் தன்மைக்கேற்ப	1,00,000/- 10,000/- முதல் 1,00,000/- வரை
2	இயற்கை மரணத்திற்கான உதவித் தொகை	20,000/-
3	ஈமச்சடங்கு செலவிற்கான உதவித் தொகை	5,000/-
4	கல்வி உதவித்தொகை அ. 10 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1,000/-

	ஆ. 10 ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்றவர்களுக்கு	1,000/-
	இ. 11 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1,000/-
	ஈ. 12 ஆம் வகுப்பு படித்து வரும் பெண் குழந்தைக்கு	1,500/-
	உ. 12 ஆம் வகுப்பு தேர்ச்சி பெற்றவருக்கு	1,500/-
	ஊ. முறையான பட்டப்படிப்பு	1,500/-
	எ. மாணவர் இல்ல வசதியுடன் முறையான பட்டப்படிப்பு	1,750/-
	ஏ. முறையான பட்ட மேற்படிப்புக்கு	4,000/-
	ஐ. மாணவர் இல்ல வசதியுடன் முறையான பட்ட மேற்படிப்புக்கு	5,000/-
	ஓ. தொழிற்கல்வி பட்ட படிப்புக்கு	4,000/-
	ஔ. மாணவர் இல்ல வசதியுடன் தொழிற்கல்வி பட்ட படிப்பு	6,000/-
	ஐ. தொழிற்கல்வி பட்ட மேற்படிப்பு	6,000/-
	ஃ. மாணவர் இல்ல வசதியுடன் தொழிற்கல்வி பட்ட மேற்படிப்பு	8,000/-
	க. ஐ.டி.ஐ அல்லது பாலிடெக்னிக் படிப்பு	1,000/-
	ங. மாணவர் இல்ல வசதியுடன் ஐடிஐ அல்லது பாலிடெக்னிக் படிப்பு	1,200/-
5	ச. திருமண உதவித்தொகை ஆண்களுக்கு பெண்களுக்கு	3,000/- 5,000/-
6	மகப்பேறு உதவித்தொகை அ. மகப்பேறு மாதம் ஒன்றுக்கு ரூ.1000 வீதம் ஆ. கருச்சிதைவு/கருக்கலைப்பு	6000/- 3000/-
7	கண் கண்ணாடி செலவுத்தொகையை ஈடு செய்தல்	500/- (அதிகபட்சம்)
8	முதியோர் ஓய்வூதியம் மாதந்தோறும்	1000/-

**குறிப்பு:** ஏனைய வாரியங்களில் பயன்பெற்றோருக்கு அதே திட்டத்தின் கீழ் இவ்வாரியத்தில் உதவித் தொகை வழங்கப்பட மாட்டாது.

**வக்:பு நிறுவனங்களில் பணியாற்றும் உலமாக்களுக்கு இருசக்கர வாகனம் வாங்க மானியம்**

இத்திட்டத்தின் மூலம் தமிழ்நாட்டில் வக்:பு வாரியத்தில் பதிவு செய்யப்பட்ட 2,814 வக்:பு நிறுவனங்களில் பணியாற்றும் உலமாக்களுக்கு இருசக்கர வாகனம் வாங்குவதற்கு மானியம் அளிப்பதன் மூலம் அவர்கள் பணியினை சிறப்பாகவும், செம்மையாகவும் செயல்படுத்துவதற்கு வழிவகுக்கும்.

வக்ஃபு நிறுவனங்களில் பணியாற்றும் உலமாக்களுக்கு இருசக்கர வாகனம் வாங்க மதிப்பீட்டில் ரூ.25,000/-அல்லது வாகனத்தின் விலையில் 50 சதவீதம் இதில் எது குறைவோ, அத்தொகை மானியமாக வழங்கப்படும்.

இத்திட்டத்தின் மூலம் வாகனம் பெற்ற பயனாளி வாகனத்தை குறைந்தபட்சம் 5 ஆண்டுகள் வரை விற்கவோ, வேறொரு நபருக்கு மாற்றவோ உரிமை கிடையாது.

### இத்திட்டத்தின் கீழ் பயன்பெறுவதற்கான தகுதிகள்

- அ. தமிழ்நாட்டில் வக்ஃபு வாரியத்தில் பதிவு செய்யப்பட்ட வக்ஃபு நிறுவனங்களில் மனுதாரர் விண்ணப்பிக்கும் நாளில் குறைந்தபட்சம் 5 ஆண்டுகள் பணியாற்றியிருக்க வேண்டும்.
- ஆ. தமிழ்நாட்டை சார்ந்தவராக இருத்தல் வேண்டும்.
- இ. வயது 18 லிருந்து 45 வயது உட்பட்டவராக இருத்தல் வேண்டும்.
- ஈ. விண்ணப்பிக்கும் போது இரு சக்கர வாகனம் ஓட்டுநர் உரிமை / ஓட்டும் கற்றுணறுக்கான (LLR) சான்றிதழ் பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.
- உ. பதிவு செய்யப்பட்ட வக்ஃபு நிறுவனத்தில் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்கள் மானிய உதவி கோரி விண்ணப்பம் செய்தால் 1. பேஷ் இமாம் 2. அரபி ஆசிரியர்கள் 3. மோதினார் 4. முஜாவர் என்ற முன்னுரிமை அடிப்படையில் ஒருவருக்கு மட்டும் மானியத் தொகை வழங்கப்படும்.

### உலமா மற்றும் பணியாளர் நலவாரியத்தில் உறுப்பினராக பதிவு செய்துள்ள உறுப்பினர்களுக்கு மிதிவண்டிகள் வழங்குதல்

உலமா மற்றும் பணியாளர் நல வாரியத்தில் பதிவு செய்துள்ள 10,583 (8383 ஆண்கள், 2200 பெண்கள்) உறுப்பினர் அனைவருக்கும் (முதியோர் ஓய்வூதியம் மற்றும் உலமா ஓய்வூதியம் பெறுவோர் நீங்கலாக) மிதிவண்டிகள் வழங்கும் திட்டத்தின் கீழ் மிதிவண்டிகள் வழங்க அரசு ஆணையிட்டுள்ளது.

### சிறுபான்மையின மக்களுக்கு இலவச மின் மோட்டாருடன் கூடிய இலவச தையல் இயந்திரம் வழங்குதல்

ஏழ்மை நிலையிலுள்ள சிறுபான்மையின பயனாளிகளுக்கு மின்மோட்டாருடன் கூடிய 1000 எண்ணிக்கையிலான இலவச தையல் இயந்திரம் வழங்குவதற்கு நிருவாக ஒப்புதல் அளித்து அரசு ஆணையிட்டுள்ளது.

இத்திட்டத்தின் கீழ் சிறுபான்மையினர்களுக்கு கீழ்க்கண்ட தகுதிகளுக்குட்பட்டு தையல் இயந்திரங்கள் வழங்கப்படும்:-

- I. தையல் கலை பயின்றவராக இருக்க வேண்டும் மற்றும் தையல் கலை பயின்றதற்கான உரிய சான்றிதழ் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்
- II. ஆண்டு வருமான உச்சவரம்பு ரூ. 1,00,000/- ஆக இருத்தல் வேண்டும்.
- III. வயது வரம்பு -20 முதல் 45 வரை.

- IV. கைம்பெண் மற்றும் கணவனால் கைவிடப்பட்டவர் போன்றவர்களுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
- V. ஒரு முறை தையல் இயந்திரம் பெற்றிருப்பின் மீண்டும் தையல் இயந்திரம் பெற 7 ஆண்டுகள் கடந்த பின்னரே தகுதி உடையவராக கருதப்படுவர்.
- VI. இத்திட்டத்தின் கீழ் பயன்பெற விரும்பும் பயனாளிகள் சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலரிடமிருந்து உரிய விண்ணப்பங்கள் பெற்று தகுதி இருப்பின் முன்னுரிமை அடிப்படையில் தையல் இயந்திரங்களை பெறலாம்.

#### ஜெருசலேம் புனிதப் பயணம் மேற்கொள்ள அரசு நிதி உதவி

அனைத்து கிறித்தவ பிரிவினரும் புனிதப் பயணமாக ஜெருசலேம் செல்வதற்கு நிதியுதவி வழங்கும் திட்டத்தின் கீழ் ஒவ்வொரு ஆண்டிலும் 600 கிறித்தவர்கள் புனித பயணம் மேற்கொள்ளலாம். இவற்றில் 50 கன்னியாஸ்திரிகள் / அருட்சகோதரிகள் பயணம் செய்ய அனுமதி அளித்தும் உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது.

இப்புனித பயணம் பெத்லஹேம், ஜெருசலேம், நாசரேத், ஜோர்டான் நதி, கலிலேயா சமுத்திரம் மற்றும் கிறித்தவ மத தொடர்புடைய பிற புனித தலங்களையும் உள்ளடக்கியது. இதற்கென அரசின் நிதியுதவியாக கன்னியாஸ்திரிகள் / அருட்சகோதரிகளுக்கு நபர் ஒருவருக்கு ரூ.60,000/-மும் மற்றவர்களுக்கு நபர் ஒருவருக்கு ரூ.37,000/- வீதம் உயர்த்தி வழங்க ஆணையிடப்பட்டுள்ளது.

#### நிபந்தனைகள்

- விண்ணப்பதாரர் / குடும்பத்தினர் தமிழ்நாட்டில் வசிக்கும் கிறித்தவ மதத்தவராக இருத்தல் வேண்டும்.
- அறிவிப்பு தேதியில் குறைந்தபட்சம் ஓராண்டு செல்லத்தக்க கடவுச்சீட்டு (Passport) இருத்தல் வேண்டும்.
- விண்ணப்பிக்கும் போது வெளிநாடு பயணம் மேற்கொள்வதற்கு எவ்விதமான வில்லங்கங்களும் இருத்தல் கூடாது.
- வெளிநாடுகளில் புனித பயணம் மேற்கொள்வதற்கு மருத்துவ மற்றும் உடற்தகுதி பெற்றவராக இருத்தல் வேண்டும்.
- ஏற்கெனவே இத்திட்டத்தின் கீழ் ஜெருசலேம் புனிதப்பயணம் மேற்கொண்டவர்கள் மீண்டும் விண்ணப்பிக்கக் கூடாது.
- இப்பயணம் மேற்கொள்வதற்கு ஏற்படும் செலவினத்தில் அரசு வழங்கும் நிதி உதவி கன்னியாஸ்திரிகள் / அருட்சகோதரிகளுக்கு ரூ.60,000/- மற்ற நபர்களுக்கு ரூ.37,000/- நீங்கலாக மீதமுள்ள தொகையை செலுத்த ஒப்புதல் அளிக்க வேண்டும்.
- ஒரு குடும்பத்தில் விண்ணப்பதாரரையும் சேர்த்து அதிகபட்சம் 4 நபர்கள் பயணம் மேற்கொள்ளலாம். இதில் 2 வயது நிறைவடைந்த 2 குழந்தைகளும் இருக்கலாம். இப்பயணத்தில் 70 வயது நிறைவடைந்துள்ள விண்ணப்பதாரர்களுக்கு முன்னுரிமை அளிப்பதுடன், அவருக்கு துணையாக

அவர் விரும்பும் ஒரு நபரை மேற்படி நிபந்தனைகளுக்குட்படும் பட்சத்தில் அவருடன் பயணம் மேற்கொள்ள அனுமதிக்கப்படும்.

### **கிறித்தவ தேவாலயங்களை பழுது பார்த்தல் மற்றும் புனரமைத்தல் பணிகள் மேற்கொள்ள அரசு நிதி உதவி வழங்குதல்**

தமிழகத்தில் உள்ள கிறித்தவ தேவாலயங்கள் புனரமைத்தல் மற்றும் பழுது நீக்குதல் பணிகள் மேற்கொள்வதற்காக நிதியுதவி அளிக்கும் திட்டம் அரசால் 2016-17 ஆம் ஆண்டு அறிமுகப்படுத்தப்பட்டது.

- இத்திட்டத்தில் தேவாலயம் பதிவு செய்யப்பட்டு சொந்தக் கட்டடத்தில் குறைந்தபட்சம் 10 ஆண்டுகளுக்கு மேல் பயன்பாட்டில் இருக்க வேண்டும்.
- தேவாலயங்களில் ஏற்பட்டுள்ள பழுதுகள் மற்றும் தேவாலய கட்டடத்தின் ஆகியவற்றை கருத்திற்கொண்டு நிதி உதவிகள் வழங்கப்படும். உச்சபட்சமாக ரூ.3.00 இலட்சம் வரை அரசு நிதி உதவி வழங்கப்படுகிறது.
- தேவாலயம் சீரமைப்பு பணிக்காக வெளி நாட்டிலிருந்து எவ்வித நிதி உதவியும் பெற்றிருத்தல் கூடாது.
- தேவாலயத்தின் பழுதுகளை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரால் அமைக்கப்பட்ட குழுவினரால் ஸ்தல ஆய்வுக்குப்பின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டட வரைபடம், கட்டடத்தின் ஸ்திரத்தன்மை, பழுதுகள் மதிப்பீடு செய்து திட்டமதிப்பீடு மற்றும் கட்டடத்தின் ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரால் நிதி உதவி கோரி துறைத்தலைவருக்கு பரிந்துரை செய்யப்படும்.
- மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரின் பரிந்துரையை பரிசீலித்து நிதி உதவிகள் ஒப்பளித்து ஒரு தவணைகளாக (75:25 என்ற விகிதத்தில்) தேவாலயங்களின் வங்கிக்கணக்கில் செலுத்தப்படும்.
- 2022-23 ஆம் ஆண்டிற்கு ரூ.6.00 கோடி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது

### **மறுவாழ்வு நிதியுதவி வழங்குதல்**

இனக்கலவரங்களால் பாதிக்கப்பட்ட மற்றும் சிறு குற்றங்களுக்காக தண்டனை பெற்று சிறையிலிருந்து வெளிவரும் சிறுபான்மையின மக்களுக்கு மறுவாழ்வு நிதியுதவி அளிக்கப்படுகிறது.

- ❖ இனக்கலவரங்களால் உடல் உழைப்பு செய்ய இயலாத வகையில் ஊனமுற்றிருப்பவராக / பொருளாதார ரீதியாக பாதிக்கப்பட்டவராக அல்லது இந்திய தண்டனைச் சட்டத்தின் கீழ் பெருங்குற்றங்களாக கருதப்படும் எந்தவொரு செயலிலும் ஈடுபடாதவராகவும், முதன்முறையாக சிறு குற்றத்திற்காக சிறை தண்டனை அனுபவித்து மீண்டவராக இருத்தல் வேண்டும். தொடர்புடைய நன்னடத்தை அலுவலரின் சான்று பெற்றிருத்தல் வேண்டும்



- ❖ விண்ணப்பதாரர் உடல்ரீதியாக பாதிக்கப்பட்டவராய் இருப்பின் மாவட்ட பொது மருத்துவமனை மருத்துவரிடம் பரிசோதித்து அதற்கான சான்று சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.
- ❖ விண்ணப்பதாரர் பொருளாதார ரீதியாக பாதிக்கப்பட்டிருப்பின் அது தொடர்பாக வட்டாட்சியரிடமிருந்து பொருள் இழப்பீட்டுச் சான்று சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.
- ❖ இந்திய தண்டனைச்சட்டம் (Indian Penal Code) விதிகளின் பல்வேறு பிரிவுகளின் கீழ் வரையறுக்கப்பட்டுள்ள சிறு குற்றங்கள் மற்றும் தண்டனைகளைக் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும்.

**வருமான வரம்பு :** விண்ணப்பதாரர் ஆண்டு வருமானம், கிராமப்புறங்களில் வசிப்போருக்கு ரூ.40,000க்கு மிகாமலும், நகர்ப்புறங்களில் வசிப்போருக்கு ரூ. 60,000க்கு மிகாமலும் இருத்தல்வேண்டும்.

இத்திட்டத்தின் கீழ் நபர் ஒருவருக்கு ரூ.10,000 வரை நிதியுதவி வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

#### **கபர்ஸ்தான் மற்றும் அடக்கஸ்தலங்கள் அமைத்தல்**

இஸ்லாமியர்கள் மற்றும் கிறித்தவர்கள் கோரிக்கையின் அடிப்படையில், கபர்ஸ்தான் மற்றும் அடக்கஸ்தலங்கள் அமைக்க நிலம் கையகப்படுத்தும் திட்டம் செயல்படுத்தப்படுகிறது. இத்திட்டத்திற்கு ரூ.100 இலட்சம் வழங்கிட நிருவாக ஒப்புதல் வழங்கப்பட்டள்ளது.

#### **5 புதிய மாவட்ட சிறுபான்மையினர் அலுவலகங்கள் துவங்குதல்**

சிறுபான்மையினர் அதிகமாக வசிக்கும் சென்னை, வேலூர், விழுப்புரம், திருநெல்வேலி மற்றும் கோயம்புத்தூர் ஆகிய 5 மாவட்டங்களில், புதிய பணியிடங்களுடன் மாவட்ட சிறுபான்மையினர் நல அலுவலகங்கள் ரூ.175.05 இலட்சம் செலவில் தோற்றுவிக்க 2021-2022 ஆம் ஆண்டில் அறிவிப்பு வெளியிடப்பட்டது. இதன்படி, புதிய பணியிடங்களுடன் அலுவலகங்கள் தோற்றுவித்து ஆணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

#### **கிறித்துவ உபதேசியர்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் நல வாரியம்**

கிறித்துவ தேவாலயங்களில் பணிபுரியும் உபதேசியர்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் நலனுக்காக நல வாரியம் அமைக்க 2021-2022 ஆம் ஆண்டில் அறிவிப்பு வெளியிடப்பட்டு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது.

#### **பாரதப் பிரதமரின் புதிய 15 அம்ச திட்டம்**

சிறுபான்மையினரின் மக்கட் தொகைக்கு ஏற்ப தமிழ்நாட்டில் செயல்படுத்தப்படும் திட்டங்களின் கீழ் நிர்ணயிக்கும் இலக்கில் உரிய பங்கு

சிறுபான்மையின மக்களுக்கு சென்றடைவதை உறுதி செய்திடும் வகையில் பாரதப் பிரதமரின் புதிய 15 அம்ச திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

வெவ்வேறு துறைகள் மூலமாக இத்திட்டங்கள் செயலாக்கப்படுவதைக் கண்காணிக்க மாநில அளவில் தலைமைச் செயலாளர் அவர்கள் தலைமையில் ஓர் உயர்நிலைக் குழுவும், மாவட்ட அளவில் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் தலைமையில் ஒரு குழுவும் மதிப்பாய்வு செய்து வருகின்றன.

#### 15 அம்ச திட்டங்கள்

1. ஒருங்கிணைந்த குழந்தைகள் வளர்ச்சித் திட்டம்;
2. பள்ளிக் கல்வியை பெறுவதற்கான வாய்ப்பு;
3. உருது மொழியை கற்பிப்பதற்கான வசதியை ஏற்படுத்தல்;
4. மதராஸா கல்வி முறையை நவீனப்படுத்துதல்;
5. சிறுபான்மையின சமுதாயத்தைச் சார்ந்த கல்வியில் சிறந்த மாணவ / மாணவியருக்கு கல்வி உதவித் தொகை வழங்குதல்;
6. மொளலானா ஆசாத் கல்வி அமைப்பின் மூலம் கல்விக் கூடங்களின் கட்டமைப்புகளை மேம்படுத்துதல்;
7. சுய வேலைவாய்ப்பு மற்றும் எளியவர்களுக்கான கூலியுடன் வேலைத்திட்டம்;
8. தொழில் நுட்ப பயிற்சியின் மூலம் திறனை மேம்படுத்துதல்;
9. பொருளாதார நடவடிக்கைகளுக்கான கடன் உதவி;
10. மாநில மற்றும் ஒன்றிய அரசுப்பணிகளில் வேலைவாய்ப்பு;
11. ஊரக வீட்டு வசதி திட்டத்தில் சம அளவு பங்கு;
12. சிறுபான்மையினத்தவர் வாழும் குடிசைப் பகுதிகளின் நிலையை மேம்படுத்தல்;
13. இனக்கலவரங்களைத் தடுத்தல்;
14. இனக்கலவரத்தினை தூண்டுவோர் மீது குற்ற விசாரணை நடத்துதல்; மற்றும்,
15. இனக்கலவரத்தால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு மறுவாழ்வு வழங்குதல்.

**பிரதம மந்திரி ஜன் விகாஸ் கார்யக்ரம் (பிரதம மந்திரியின் சிறுபான்மையினருக்கான மக்கள் மேம்பாட்டு திட்டம்)**

2011 ஆம் ஆண்டு மக்கள் தொகை கணக்கின்படி ஒன்றிய அரசால் தெரிவு செய்யப்பட்ட சிறுபான்மையினர் அதிகம் வாழும் பகுதிகளின் அடிப்படை வளர்ச்சியில் உள்ள பற்றாக்குறையினை, தற்போது செயல்படுத்தப்பட்டு வரும் ஒன்றிய மாநில திட்டங்கள் மூலமாகவோ அல்லது ஒன்றிய மாநில அரசுகளால் இதுவரை செயல்படுத்தப்படாத புதிய நோக்கில் வடிவமைக்கப்படும் திட்டங்கள் மூலமாகவோ பொருட்டு, கல்வி, குடிநீர், சுகாதாரம் மற்றும் திறன்வளர்ப்பு ஆகியவைகளின்

உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தும் நோக்கில் இத்திட்டம் தமிழ்நாட்டில் செயல்படுத்தப்படுகிறது.

இத்திட்டம் தமிழ்நாட்டில் பின்வரும் 4 ஊராட்சிகள் மற்றும் 18 நகர்ப்புறங்களில் செயல்படுத்தப்படுகிறது:-

### 1. ஊராட்சிகள்

வ. எண்	மாவட்டம்	ஊராட்சியின் பெயர்
1.	நீலகிரி	சுடலூர்
2.	புதுக்கோட்டை	மணமேல்குடி
3.	இராமநாதபுரம்	திருவாடாணை
4.		மண்டபம்

### 2. நகர்ப்புறங்கள்

வ. எண்	மாவட்டம்	வ. எண்	நகர்புறத்தின் பெயர்
1.	வேலூர்	1.	வேலூர்
		2.	பேர்ணாம்பட்டு
2.	இராணிப்பேட்டை	3.	மேல்விஷாரம்
3.	திருப்பத்தூர்	4.	ஆம்பூர்
		5.	வாணியம்பாடி
4.	திண்டுக்கல்	6.	திண்டுக்கல்
5.	கடநூர்	7.	பள்ளப்பட்டி
6.	நாகப்பட்டினம்	8.	நாகப்பட்டினம்
7.	இராமநாதபுரம்	9.	கீழக்கரை
8.	தூத்துக்குடி	10.	தூத்துக்குடி
		11.	காயல்பட்டினம்
9.	தென்காசி	12.	கடையநல்லூர்
		13.	தென்காசி
10.	திருநெல்வேலி	14.	திருநெல்வேலி
11.	கன்னியாகுமரி	15.	கொல்லங்கோடு
		16.	நாகர்கோயில்
12.	கோயம்புத்தூர்	17.	குறிச்சி
		18.	குனியமுத்தூர்

இத்திட்டம் ஒன்றிய மற்றும் மாநில அரசின் 60:40 என்ற நிதி பங்களிப்புடன் செயல்படுத்தப்படுகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் ஒதுக்கீடு செய்யப்படும் மொத்த நிதியில் 80 சதவீதம் கல்வி, சுகாதாரம் மற்றும் திறன் வளர்ப்பு திட்டங்களுக்கும், அவற்றில் 33-40 சதவீதம் பெண்களுக்கான திட்டங்களுக்கும் செலவிடப்படும்.

இத்திட்டத்தின் கீழ் சிறுபான்மையினர் அதிகம் வாழும் இடங்களில் சமுதாய கூடம் அமைத்தல், உண்டு உறைவிடப்பள்ளி, திறன்மிகு வகுப்பறை, அரசு தொழிற்பயிற்சி நிலையம் / தொழில்நுட்ப கூடங்களில் அதிநவீன வசதிகளுடன் கூடுதல் வகுப்பறைகள் அமைத்தல், புதிய அரசுப்பள்ளிகள், தொழிற்பயிற்சி நிலையம் அமைத்தல், வேலைக்கு செல்லும் பெண்களுக்கான விடுதிகள் அமைத்தல், ஒன்றிய மாநில அரசின் பல்கலைக்கழகங்களில் மாணவர் விடுதிகள் மற்றும் சிறப்பு வகுப்புகள் உருவாக்குதல், அரசு மருத்துவமனைகளை விரிவுபடுத்துதல், மதராசா பள்ளிகளுக்கு இணைய வசதியுடன் கூடிய கணினிகள் வழங்குதல் மற்றும் ஒன்றிய அரசின் சிறுபான்மையினர் நல அமைச்சகத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்வேறு உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் ஏற்படுத்தித் தருதல் உள்ளிட்ட திட்டங்கள் செயல்படுத்தப்படும்.

மேலும் விவரங்கள் தேவைப்படின் கீழ்க்காணும் அலுவலர்களை தொடர்பு கொள்ளலாம்.

அலுவலர் மற்றும் முகவரி	தொலைபேசி மற்றும் நிகரி எண்	மின்அஞ்சல்/இணையதளம்
இயக்குநர், சிறுபான்மையினர் நலத்துறை, கலச மஹால், முதல் தளம், சேப்பாக்கம், சென்னை-600005.	அலுவலகம் 044- 28520033 28523544 நிகரி) 044-28544545	<a href="mailto:dirmw.tn@gov.in">dirmw.tn@gov.in</a> <a href="http://www.bcmw.tn.gov.in">www.bcmw.tn.gov.in</a>

தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம், 2005ன் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பொது தகவல் அலுவலர் மற்றும் மேல்முறையீட்டு அலுவலர் :-

அலுவலர்	பதவி	முகவரி	தொலைபேசி எண்	நிகரி எண்.
பொது தகவல் அலுவலர்	சிறுபான்மையினர் நல இயக்குநரின் நேர்முக உதவியாளர்	சிறுபான்மையினர் நல இயக்ககம், கலச மஹால், முதல் தளம், சேப்பாக்கம், சென்னை-05.	044- 28543117	044- 28544545
மேல் முறையீட்டு அலுவலர்	துணை இயக்குநர் சிறுபான்மையினர் நலன்	சிறுபான்மையினர் நல இயக்ககம், கலச மஹால், முதல் தளம், சேப்பாக்கம், சென்னை-05.	044- 28515050	044- 28544545

இத்துறையின் மூலம் செயல்படுத்தப்படும் மேற்கண்ட திட்டங்கள் குறித்து விண்ணப்பிக்கவும்/ தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்கள் குறித்த விவரம் இணைப்பு III-ல் உள்ளது.

### 15. தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையம்

தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையம் தமிழ்நாட்டிலுள்ள மதம் மற்றும் மொழி சார்ந்த சிறுபான்மையினரின் நலன்களைப் பாதுகாக்க கடந்த 1989 ஆம் ஆண்டு தமிழக அரசால் தோற்றுவிக்கப்பட்டது.

தமிழ்நாட்டில் சட்டபூர்வ அதிகாரம் பெற்ற ஆணையமாக 2010 ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையச் சட்டம் (ACT 21 of 2010) 01.08.2010 முதல் இயங்கி வருகிறது.

இவ்வாணையம், திரு.S.பீட்டர் அல்போன்ஸ் அவர்களை தலைவராகவும், Dr.மஸ்தான் அவர்கள் துணைத் தலைவராகவும் மற்றும் 8 உறுப்பினர்களுடன் 2021 ஆம் ஆண்டு திருத்தியமைக்கப்பட்டது.

(மேற்காணும் தலைவர், துணைத் தலைவர் மற்றும் உறுப்பினர்களின் பதவிக்காலம் 3 ஆண்டுகளாகும்.)

### தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையத்தின் பணிகள்:

1. சிறுபான்மை இனத்தவரை பாதுகாத்திட இந்திய அரசியலமைப்புச் சட்டம் மற்றும் தமிழ்நாடு சட்டப் பேரவையால் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ள சட்டங்களில் அளிக்கப்பட்டுள்ள பாதுகாப்புகள் மற்றும் நெறிமுறைகள் எவ்வாறு செயல்படுத்தப்படுகின்றன என்பது குறித்து ஆராய்ந்து மறுமதிப்பீடு செய்தல்.
2. இதுபோன்ற நடைமுறையிலுள்ள சட்ட திட்டங்களில் சிறுபான்மையினருக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ள பாதுகாப்புகள் செவ்வனே செயல்படுத்தப்பட்டு நடைமுறைக்கு கொண்டு வரும் பொருட்டு, சம்பந்தப்பட்ட துறைகள் அல்லது அமைப்புகளுக்குத் தேவையான பரிந்துரைகளை அனுப்பிவைத்தல்.
3. தமிழ்நாட்டிலுள்ள சிறுபான்மையினரின் நலனுக்கென எடுக்கப்பட்டுள்ள அரசின் கொள்கை முடிவுகள் மற்றும் திட்டங்கள் ஆகியவற்றின் செயல்பாடு குறித்த ஆய்வு மேற்கொள்ளுதல்.
4. சிறுபான்மையினருக்கெதிராக பாதகமான செயல்பாடுகள் ஏற்படுவதை தவிர்க்கும் பொருட்டு ஆராய்ச்சிகள், ஆய்வுகள் மற்றும் பகுப்பாய்வுகளை மேற்கொண்டு தேவைப்படும் ஆலோசனைகளை அரசுக்கு தெரிவித்தல்.
5. சிறுபான்மையினர் தொடர்பாக அரசு மேற்கொள்ள உத்தேசிக்கும் சட்டம் மற்றும் நலத் திட்டங்கள் குறித்து அரசுக்கு உரிய கருத்துக்களைத் தெரிவித்தல்.
6. மாநிலத்தில் மதநல்லிணக்கத்தை தொடர்ந்து நிலைநாட்டுதற்கும், மேம்படுத்துதற்கும் தக்க வழிவகைகளை அரசுக்குப் பரிந்துரைத்தல்.

சிறுபான்மையின மக்கள் மற்றும் சிறுபான்மையின நிறுவனங்களிடமிருந்து பெறப்படும் கோரிக்கைகள் தொடர்பாக சம்பந்தப்பட்டவர்களை அழைத்து நேரடி விசாரணை செய்து அவர்கள் அளிக்கும் கோரிக்கைகள் மீது தொடர்புடைய அரசுத் துறைகளிடமிருந்து அறிக்கைகளை இந்த ஆணையம் பெறுகிறது. சிறுபான்மையினரின் பிரச்சனைகளை கண்டறியும் பொருட்டு மாநிலத்தின் வெவ்வேறு பகுதிகளை பார்வையிட்டு நலத்திட்டங்களை திறம்பட செயல்படுத்திட அரசுக்கு தக்க பரிந்துரைகளை தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையம் செய்து வருகிறது.

**மாவட்டங்களில் தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையின ஆணையத்தின் கள ஆய்வுப்பணி**

இவ்வாணையம் திருவள்ளூர், காஞ்சிபுரம், செங்கல்பட்டு, தஞ்சாவூர், திருச்சி, திருநெல்வேலி, தென்காசி, சென்னை, கோயம்புத்தூர் மற்றும் திருப்பூர் ஆகிய மாவட்டங்களுக்கு சென்று சிறுபான்மையினரின் கோரிக்கையை கேட்டறிந்து உடனடியாக நடவடிக்கை எடுக்க மாவட்ட ஆட்சியர்களுக்கு அறிவுரை வழங்கியுள்ளது. இக்கூட்டங்களில் சுமார் 2,400 நபர்கள் பங்கேற்று மனுக்கள் வழங்கினார்கள்.

மேலும் விவரங்களுக்குத் தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர் மற்றும் முகவரி

உறுப்பினர்-செயலர்,  
தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையம்,  
735, அண்ணாசாலை,  
எல்.எல்.ஏ கட்டிடம், 3-வது தளம்,  
சென்னை- 600 002.  
தொலைபேசி : 044- 28510303  
மின்னஞ்சல் : secretary55@ymail.com

**தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம், 2005-ன் கீழ் தகவல் பெற விண்ணப்பிக்கப்பட வேண்டிய அதிகாரிகளின் விவரங்கள்:-**

அலுவலர்	பதவி	அலுவலக முகவரி	தொலை பேசி எண்	தொலை நகல் எண்
பொதுத்தகவல் அலுவலர்	செயலர்	தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணையம், 735, அண்ணா சாலை,	044- 2851 0303	044- 2851 5255
மேல்முறையீட்டு அலுவலர்	உறுப்பினர் செயலர்	எல்.எல்.ஏ கட்டிடம் 3-வது தளம், சென்னை - 02.		

## 16. தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்

தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம் தமிழ்நாட்டில் வசிக்கும் சிறுபான்மையினரான இஸ்லாமியர்கள், கிறித்தவர்கள், சீக்கியர்கள், புத்தமதத்தவர்கள், சமணர்கள், பார்சிகள் ஆகியோர் பயன் பெறும் வகையில் இந்திய கம்பெனிகள் சட்டம், 1956ன் கீழ் 31.08.1999-ல் பதிவு செய்யப்பட்டது. சிறுபான்மையினர்களுக்கு சுய வேலைவாய்ப்பு மற்றும் வருமானம் ஈட்டுதலுக்கான செயல்பாடுகளுக்கு குறைந்த வட்டி விகிதத்தில் கடன் வழங்குவதே தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகத்தின் பிரதான குறிக்கோள் ஆகும்.

புதுதில்லியில் உள்ள தேசிய சிறுபான்மையினர் வளர்ச்சி மற்றும் நிதிக்கழகத்தின் மாநில முகவராக இக்கழகம் செயல்பட்டு வருகிறது. தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகத்தின் மூலம் கீழ்க்கண்டவாறு தனிநபர் காலக் கடன், விராசாத் கடன் (கைவினை கலைஞர் கடன்), சிறுகடன் மற்றும் கல்விக்கடன் வழங்கப்படுகிறது.

திட்டங்களின் பெயர்	தகுதிகள்	விண்ணப்பிக்க / அணுக வேண்டிய அலுவலர்கள்
1	2	3
<p>I. தனி நபர் கடன் திட்டம்</p> <p>தனிநபர் கடன் திட்டத்தில் ரூ.30.00 இலட்சம் வரையிலான திட்டங்களுக்கு தனி நபர்களுக்கு சுயமாக தொழில்/ வியாபாரம் செய்ய / கறவை மாடுகள் / ஆட்டோ வாங்க கடன் வழங்கப்படுகிறது.</p> <p><u>திட்டம் -I</u> இத்திட்டத்தின் கீழ் ஒரு நபருக்கு ரூ.20.00 இலட்சம் வரை கடனுதவி வழங்கப்படுகிறது <u>வட்டிவிகிதம்</u> ரூ.20.00 இலட்சம் வரை- ஆண்டொன்றுக்கு 6%</p> <p><u>திட்டம் -II</u> இத்திட்டத்தின் கீழ் அதிகபட்சம் ரூ.30.00 இலட்சம் வரை வழங்கப்படுகிறது.</p>	<p>விண்ணப்பதாரர், மதவழி சிறுபான்மையினர் இனத்தவரான இஸ்லாமியர்கள், கிறித்தவர்கள், சீக்கியர்கள், புத்தமதத்தவர்கள், பார்சிகள், சமணர்கள் ஆகியோர்களில் ஒருவராக இருத்தல் வேண்டும்.</p> <p><u>திட்டம் -I</u> ஆண்டு வருமானம் கிராமப் புறங்களில் ரூ.98,000/-க்கும், நகர்ப்புறங்களில் ரூ.1,20,000/-க்கும் மிகாது இருத்தல் வேண்டும்.</p> <p><u>திட்டம் -II</u> திட்டம் -I இன் கீழ் நன்மைகளைப் பெற முடியாத நபர்கள் மற்றும் ரூ.8,00,000/- வரை</p>	<p>சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்கள் (அல்லது) மண்டல கூட்டுறவு சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் (அல்லது) மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கி அல்லது அதன் கிளைகள் அல்லது நகர கூட்டுறவு வங்கி அல்லது தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு வங்கி.</p>

<p><u>வட்டிவிகிதம்</u> ஆண் பயனாளிகளுக்கு - ஆண்டொன்றுக்கு 8% பெண்பயனாளிகளுக்கு - ஆண்டொன்றுக்கு 6%</p> <p><u>நிபந்தனைகள்:</u> ரூ.5.00 இலட்சத்திற்கு மேல் வழங்கப்படும் கடன் தொகையில் முதலில் 50 % கடன் வழங்கப்படும். மீதமுள்ள 50 % கடன் தொகை முன்பு வழங்கப்பட்ட கடன் தொகை முழுமையாக உபயோகப்படுத்தப் பட்டுள்ளதா என்பதை உறுதி செய்யப்பட்ட பின்பு விடுவிக்கப்படும்.</p> <p><u>கடன் பங்குத் தொகை விவரம்</u> <u>பின்வருமாறு:</u></p> <p>தேசியகழகத்தின் பங்கு - 90% டாங்கோவின் பங்கு - 5% பயனடைவோரின் பங்கு - 5%</p>	<p>ஆண்டு வருமானம் கொண்டவர்கள் (கிராமப்புற மற்றும் நகர்ப்புற பகுதிகளுக்கு)</p> <p><u>பொதுவான தகுதிகள்</u> <u>வயதுவரம்பு:-</u> 18 வயது பூர்த்தி அடைந்தவராக இருத்தல் வேண்டும். ஒரு குடும்பத்தில் ஒருவருக்கு மட்டும் கடன் வழங்கப்படும்.</p> <p><u>சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய</u> <u>ஆவணங்கள்:-</u> 1. பள்ளிமாற்றுச் சான்றிதழ் / சாதிசான்றிதழ் / சிறுபான்மையினர் மதச்சான்றிதழ். 2. வருமானசான்றிதழ். 3. உணவுபங்கீடு அட்டை அல்லது இருப்பிட சான்றிதழ். 4. திட்ட அறிக்கை. 5. வங்கிகள் கோரும் தேவையான ஆவணங்கள். 6. ஆதார் அட்டை கடன் தொகை 60 மாத தவணைகளில் திரும்ப செலுத்தப்பட வேண்டும். தவணை தவறிய கடன்களுக்கு 5 விழுக்காடு அபராதவட்டி கூடுதலாக இத்திட்டத்தின் கீழ் நிர்ணயிக்கப்பட்ட மற்றும் கடனை தாமதமாக திருப்பிச் செலுத்தினால் வட்டி விகிதத்துடன் விதிக்கப்படும்.</p>	
<p><u>II. விராசாத்-கைவினை</u> <u>கலைஞர் கடன் திட்டம்</u> விராசாத் திட்டக் கடனின் கீழ் மூலதனம் மற்றும் நிலையான மூலதனம் தேவை. அதன்</p>	<p><u>பொதுவான தகுதிகள்</u> <u>வயதுவரம்பு:-</u> 18 வயது பூர்த்தி அடைந்தவராக இருத்தல் வேண்டும். ஒரு</p>	<p>சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சிறுபான்மையினர்</p>



<p>அடிப்படையில் விராசாத் கைவினை கலைஞர் கடன் திட்டம் ரூ.10.00 இலட்சம் வரை கைவினை கலைஞர்களுக்கு கடன்கள் வழங்கப்படுகிறது.</p> <p><u>வட்டிவிகிதம்</u> ஆண் பயனாளிகளுக்கு - ஆண்டொன்றுக்கு 5 % பெண் பயனாளிகளுக்கு - ஆண்டொன்றுக்கு 4 %</p> <p><u>நிபந்தனைகள்:</u> ரூ.5.00 இலட்சத்திற்கு மேல் வழங்கப்படும் கடன் தொகையில் முதலில் 50 % கடன் வழங்கப்படும். மீதமுள்ள 50 % கடன் தொகை முன்பு வழங்கப்பட்ட கடன் தொகை முழுமையாக உபயோகப்படுத்தப்பட்டுள்ளதா என்பதை உறுதி செய்யப்பட்ட பின்பு விடுவிக்கப்படும்.</p> <p><u>கடன் பங்குத் தொகை விவரம் பின்வருமாறு:</u> தேசியகழகத்தின் பங்கு - 90% டாம்கோவின் பங்கு - 5% பயனடைவோரின் பங்கு - 5%</p>	<p>குடும்பத்தில் ஒருவருக்கு மட்டும் கடன் வழங்கப்படும்.</p> <p><u>சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய ஆவணங்கள்:-</u> 1. பள்ளிமாற்றுச் சான்றிதழ் / சாதிசான்றிதழ் / சிறுபான்மையினர் மதச்சான்றிதழ். 2. வருமான சான்றிதழ். 3. உணவுபங்கீடு அட்டை அல்லது இருப்பிட சான்றிதழ் 4. திட்ட அறிக்கை. 5. வங்கிகள் கோரும் தேவையான ஆவணங்கள். 6. ஆதார் அட்டை</p> <p>கடன் தொகை 60 மாத தவணைகளில் திரும்ப செலுத்தப்பட வேண்டும்.</p> <p>தவணை தவறிய கடன்களுக்கு, 5 விழுக்காடு அபராத வட்டி கூடுதலாக இத்திட்டத்தின் கீழ் நிர்ணயிக்கப்பட்ட மற்றும் கடனை தாமதமாக திருப்பிச் செலுத்தினால் வட்டி விகிதத்துடன் விதிக்கப்படும்.</p>	<p>நல அலுவலர்கள் (அல்லது) மண்டல கூட்டுறவு சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் (அல்லது) மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கி அல்லது அதன் கிளைகள் அல்லது நகர கூட்டுறவு வங்கி அல்லது தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு வங்கி.</p>
<p><u>III. சிறுகடன்</u> சிறுகடன் திட்டத்தின் கீழ் சிறுகடன் சிறுபான்மை சுய உதவிக் குழுக்களின் அங்கத்தினர்களுக்கு (ஆண்/பெண்) ஜவுளி வியாபாரம், காலணி விற்பனை செய்தல், சிற்றுண்டி, பலகாரம், உறுகாய் (ம) அப்பளம் தயாரித்து விற்பனை செய்தல், கூடை பின்னூதல் போன்ற சிறு வியாபாரம் செய்து தங்களது பொருளாதாரத்தை உயர்த்திட</p>	<p>சுய உதவிக் குழுவில் உறுப்பினர்கள் அதிகபட்சமாக 20 நபர்களும், குறைந்தபட்சமாக 10 நபர்களும் இருத்தல் வேண்டும். இதில் 60 % சிறுபான்மையினரும், 40 % பிவ / மி.பி.வ / சீ.ம / ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் இருக்கலாம். மேலும், அந்த குழு கூட்டுறவு வங்கியில்</p>	<p>சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்கள் (அல்லது) மண்டல கூட்டுறவு சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் (அல்லது) மாவட்ட வங்கி அல்லது அதன் கிளைகள்</p>

<p>சிறு வணிகக் கடன் வழங்கப்படுகிறது.</p> <p><u>திட்டம்-I</u> இத்திட்டத்தில் அதிகபட்சமாக ரூ.1,00,000/- வரை 7 % வட்டியில் சிறுபான்மையின சுய உதவிக் குழுவில் உள்ள ஒவ்வொரு உறுப்பினருக்கும் கடனாக வழங்கப்படுகிறது.</p> <p><u>திட்டம்- II</u> இத்திட்டத்தில் அதிகபட்சமாக ரூ.1,50,000/- வரை ஆண்களுக்கு ஆண்டிற்கு 10 % வட்டியிலும் மற்றும் பெண்களுக்கு 8 % வட்டியிலும் கடன் வழங்கப்படுகிறது.</p> <p><u>கடன் பங்குத் தொகைவிவரம் பின்வருமாறு:</u> தேசியகழகத்தின் பங்கு- 90% டாம்கோவிற்பங்கு - 5% பயனடைவோரின் பங்கு- 5%</p>	<p>குறைந்தது ஆறு மாதம் சேமித்தல் மற்றும் கடன் அளித்தல் பணியில் தொடர்ந்து நன்றாக செயல்பட்டு இருக்க வேண்டும்.</p> <p><u>திட்டம் - I</u> ஆண்டு வருமானம் கிராமப் புறங்களில் ரூ.98,000/-க்கும் நகர்ப் புறங்களில் ரூ.1,20,000/-க்கும் மிகாது இருத்தல் வேண்டும்.</p> <p><u>திட்டம் -II</u> திட்டம்-I இன் கீழ் நன்மைகளைப் பெற முடியாத நபர்கள் மற்றும் ரூ.8,00,000/- வரை ஆண்டு வருமானம் கொண்டவர்கள் (கிராமப்புற மற்றும் நகர்ப்புற பகுதிகளுக்கு) இக்கடன் தொகை 36 மாதத் தவணைகளில் திரும்ப செலுத்தப்பட வேண்டும். தவணை தவறிய கடன்களுக்கு 5 சதவீதம் அபராதவட்டி கூடுதலாக இத்திட்டத்தின் கீழ் நிர்ணயிக்கப்பட்ட மற்றும் கடனை தாமதமாக திருப்பிச் செலுத்தினால் வட்டி விகிதத்துடன் விதிக்கப்படும்.</p>	<p>அல்லது நகர கூட்டுறவு வங்கி அல்லது தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு வங்கி.</p>
<p><u>IV.கல்விக்கடன்</u> சிறுபான்மை மாணவ / மாணவியர் அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கல்வி நிலையங்களில் தொழிற்கல்வி மற்றும் வேலைவாய்ப்பு பட்டப்படிப்புகள் பயிலும் சிறுபான்மையினர் மாணவ மாணவியர்களுக்கு கல்விக்</p>	<p>விண்ணப்பதாரர் சிறுபான்மையினர் இனத்தவரான இஸ்லாமியர்கள், கிறித்தவர்கள், சீக்கியர்கள், புத்தமதத்தவர்கள், பார்சிகள், சமணர்கள் ஆகியோர்களில் ஒருவராக இருத்தல் வேண்டும்.</p>	<p>சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட பிற்படுத்தப்பட்டோர் (ம) சிறுபான்மையினர் நல அலுவலர்கள் (அல்லது ) மண்டல கூட்டுறவு சங்கங்களின்</p>

<p>கடனூதவிகள் வழங்கப்படுகிறது.</p> <p><u>திட்டம் - I</u> இந்தியாவில் கல்வி பயில கல்விக் கடன் ஆண்டு தோறும் ரூ.4.00 இலட்சம் வீதம் அதிகபட்சமாக 5 ஆண்டுகளுக்கு ரூ.20.00 இலட்சம் வரை வழங்கப்படுகிறது. மேலும், வெளி நாடுகளில் "தொழிற்கல்வி பயில ஆண்டிற்கு ரூ.6 இலட்சம் வீதம் அதிகபட்சமாக 5 ஆண்டுகளுக்கு ரூ.30.00 இலட்சம் வரை வழங்கப்படுகிறது. வட்டி விகிதம்- ஆண்டொன்றுக்கு 3 %</p> <p><u>திட்டம் - II</u> இந்தியாவில் கல்வி பயில ஆண்டு தோறும் ரூ4.00 இலட்சம் வீதம் அதிகபட்சமாக 5 ஆண்டுகளுக்கு ரூ.20.00 இலட்சம் வரை வழங்கப்படுகிறது. மேலும், வெளிநாடுகளில் கல்வி பயில்பவர்களுக்கு ஒரு கல்வி ஆண்டிற்கு ரூ.6.00 இலட்சம் வீதம் அதிகபட்சமாக 5 ஆண்டுகளுக்கு ரூ.30.00 இலட்சம் வரை வழங்கப்படுகிறது. வட்டிவிகிதம் ஆண்டிற்கு ஆண் பயனாளிகளுக்கு- ஆண்டொன்றுக்கு 8% பெண் பயனாளிகளுக்கு-</p>	<p><u>திட்டம் - I</u> ஆண்டு வருமானம் கிராமப்புறமாயின் ரூ. 98,000/-க்கு மிகாமலும், நகர்ப்புறமாயின் ரூ.1,20,000/-க்கு மிகாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.</p> <p><u>திட்டம் - II</u> திட்டம்-I இன் கீழ் நன்மைகளைப் பெற முடியாத நபர்கள் மற்றும் ரூ.8,00,000/- வரை ஆண்டு வருமானம் கொண்டவர்கள் (கிராமப்புற மற்றும் நகர்ப்புற பகுதிகளுக்கு)</p> <p><u>வயது வரம்பு:-</u> வயது வரம்பு 16-32க்குள் இருக்கவேண்டும். ஒரு குடும்பத்தில் ஒருவருக்கு மட்டும் கடன் வழங்கப்படும். <u>விண்ணப்பிப்பதற்கான ஆவணங்கள்:</u> 1. சாதிசான்றிதழ் / பள்ளி மாற்று சான்றிதழ் நகல் / சிறுபான்மையினர் மதச்சான்றிதழ். 2. வருமான சான்றிதழ் நகல் 3. இருப்பிடச் சான்றிதழ் நகல் 4. உண்மைச் சான்றிதழ் (Bonafide Certificate) அசல் 5. கல்விக் கட்டணங்கள் செலுத்திய இரசீது-அசல் (Original) 6. மதிப்பெண் சான்றிதழ் நகல் 7. வங்கி கோரும் இதர ஆவணங்கள்</p>	<p>இணைப்பதிவாளர் (அல்லது) மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கி அல்லது அதன் கிளைகள் அல்லது நகர கூட்டுறவு வங்கி அல்லது தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு வங்கி.</p>
--	---	--

<p>ஆண்டொன்றுக்கு 5% மேற்படி கல்விக் கடனில், சேர்க்கை கட்டணம் / பயிற்றுவிப்பு கட்டணம், புத்தகம், எழுது பொருள் மற்றும் படிப்புக்குத் தேவையான உபகரணங்கள், தேர்வுக் கட்டணம், விடுதி மற்றும் உணவுக் கட்டணம் (விடுதியில் தங்கி பயில்பவர்களுக்கு மட்டும்) ஆகியவை அடங்கும்.</p> <p><u>கல்விக் கடன் புதுப்பித்தல்:-</u> கல்விக் கடன் பெற்றபின்னர் தொடர்ந்து ஒவ்வொரு ஆண்டும் மாணவ / மாணவியர் பருவ தேர்வுகளில் / தேர்வுகளில் தேர்ச்சி பெற்றிருப்பின் புதுப்பித்தல் கல்விக் கடன் வழங்கப்படும்.</p>	<p><u>கடன் தொகையினை திருப்பிச் செலுத்தும் காலவரம்பு:</u> கல்வி பருவகாலம் முடிந்த தேதியிலிருந்து, அடுத்து 6-வது மாதத்திலிருந்து அல்லது பணியில் அமர்ந்த தேதியிலிருந்து இதில் எது முந்தையதோ அந்த தேதியிலிருந்து அசல் மற்றும் வட்டித்தொகை ஆகியவை 60 மாதத் தவணைகளில் வசூலிக்கப்படும்.</p> <p><u>அபராதவட்டி:</u> கடன் தவணைத் தொகை செலுத்தத் தவறினால் 5% அபராதவட்டியுடன் அசல் (ம) வட்டித் தொகை ஆகியவற்றை மாணவ / மாணவியர் /பெற்றோர் பாதுகாவலர்களிடம் வசூலிக்கப்படும். புதுப்பித்தல் கல்விக் கடன் விண்ணப்பத்துடன் தேர்ச்சி பெற்றமதிப்பெண் சான்றிதழை கல்விநிலைய முதல்வர் / துறைத் தலைவரின் (HOD) கையொப்பம் பெற்று விண்ணப்பத்துடன் வங்கியில் தவறாது சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.</p>	
--	--	--

குறிப்பு:

1. விண்ணப்பப் படிவங்கள் கட்டணமின்றி மேலே, கலம் (3)-ல் குறிப்பிட்டுள்ள அலுவலகங்களில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
2. பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்களை தேவையான ஆவணங்களுடன் மேலே, கலம் (3)-ல் குறிப்பிட்டுள்ள அலுவலகங்களில் அளிக்கலாம்.

### **திறன் வளர்ப்பு பயிற்சி (Skill Development Training)"Kaushal Se Kshalta"**

சிறுபான்மையின இளைஞர்களை ஊக்குவிக்கும் நோக்கில் அவர்களுக்கு திறன் வளர்ப்பு பயிற்சி வழங்கப்படுகிறது. இப்பயிற்சிகளின் மூலம் சிறுபான்மையின இளைஞர்களுக்கு சுய வேலை வாய்ப்பு மற்றும் வெளி நிறுவனங்களில் பணிவாய்ப்புகள் பெற வாய்ப்புள்ளது. இத்திட்டத்தின் கீழ் பயன்பெற, பயனாளிகளது வயது 18-55 -க்குள் இருத்தல் வேண்டும் மற்றும் பெற்றோரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.6,00,000/-க்கு மிகாமல் இருத்தல் வேண்டும். தேசிய திறன் மேம்பாட்டுக் கழகம் / தொடர்புடைய துறை திறன் கவுன்சில் / மாநில திறன் மேம்பாட்டுக் கழகம் / தொழில்நுட்ப கல்வி இயக்ககம் ஆகியவற்றால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பயிற்சி நிலையங்கள் மூலமாக குறைந்தபட்சம் 200 மணி நேரம் முதல் 250 மணி நேரம் பயிற்சி அளிக்கப்படுகிறது. இந்நிறுவனங்கள் தேசிய சிறுபான்மையினர் வளர்ச்சி மற்றும் நிதிக் கழகத்தால் தேர்வு செய்யப்படும்.

இத்திட்டத்தின் கீழ் இதுவரை ஸ்டிபென்ட்ஸ் மற்றும் கார்மெண்ட்ஸ், பிரி அசெம்பிளி ஆப்ரேட்டர் மற்றும் எம்பிராய்டரி ஆகிய மூன்று வகையான பயிற்சிகளுக்கு ஆயத்த ஆடை பயிற்சி மற்றும் வடிவமைப்பு (ATDC) மற்றும் மத்திய காலணி பயிற்சி நிலையம் (CFTI) ஆகிய இரண்டு பயிற்சி நிலையங்கள் மூலம் மொத்தம் ரூ.30.72 இலட்சம் செலவில் 250 பயிற்சியாளர்களுக்கும் பயிற்சி அளிக்க தேசிய சிறுபான்மையினர் வளர்ச்சி மற்றும் நிதிக் கழகம் ஒப்புதல் அளிக்கப் பெற்று பயிற்சிகள் நடைபெற்றது.

### **மகிளா சம்ரிதி யோஜனா (Mahila Samridhi Yojana)**

மகிளா சம்ரிதி யோஜனா திட்டத்தின் கீழ், இக்கழகம் மூலம் மகளிர் சுய உதவிக்குழுவில் உள்ள உறுப்பினர்களுக்கு சிறு தொழில்களான தையல், துணி வெட்டுதல், மற்றும் எம்பிராய்டரி ஆகியவற்றிற்கு பயிற்சிகள் அளித்து, பின்னர் அவர்களுக்கு ரூ.1 இலட்சம் வரை ஆண்டிற்கு 7% ஆண்டு வட்டி விகிதத்தில் கடன் உதவி வழங்கப்படுகிறது.

இத்திட்டத்தின் கீழ் 2021-2022 ஆம் ஆண்டிற்கு, மாவட்டங்களிலிருந்து பெறப்பட்ட முன்மொழிவுகளை தேசிய சிறுபான்மையினர் வளர்ச்சி மற்றும் நிதி கழகம் (NMDFC) பரிந்துரை செய்ததில், தேசிய கழகத்தால், புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் உள்ள இரண்டு தையல் பயிற்சி நிலையங்களுக்கு 6 மாத கால தையல் பயிற்சி வகுப்புகளை 40 நபர்கள் பயனடையும் வகையில் மொத்தம் ரூ.6 இலட்சம் மதிப்பில் வழங்க அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும் விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி:

மேலாண்மை இயக்குநர்,  
தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்,  
கலச மகால் பாரம்பரிய கட்டடம்  
முதல் மாடி, சென்னை- 600 005.  
தொலைபேசி : 044-28514846  
நிகரி : 044-28515450  
மின்னஞ்சல் : [tamco@tn.gov.in](mailto:tamco@tn.gov.in)

**தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம் 2005-ன் கீழ் தகவல்கள் பெற விண்ணப்பிக்கப்பட வேண்டிய அதிகாரிகளின் விவரங்கள்**

அலுவலர்	பதவி	முகவரி	தொலை பேசி	நிகரி எண்
பொது தகவல் அலுவலர்	மேலாளர் (கடன் மற்றும் திட்டம்)	தமிழ்நாடு சிறுபான்மையினர் பொருளாதார	044-28515531	044-28515450
மேல் முறையீட்டு அலுவலர்	மேலாண்மை இயக்குநர்	மேம்பாட்டுக் கழகம், கலச மகால் பாரம்பரிய கட்டடம் முதல் மாடி, சென்னை- 600 005.	044-28514846	044-28515450

**தமிழ்நாடு மொழிவழி சிறுபான்மையினர் சமூக மற்றும் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம் (டால்மெட்கோ)**

மொழிவழி சிறுபான்மையினர் பல்வேறு திட்டங்களில் பயனடையவும் தங்கள் நலனை வளர்த்தெடுத்து சமூக மற்றும் பொருளாதார முன்னேற்றம் அடையவும் ஏதுவாக "தமிழ்நாடு மொழிவழி சிறுபான்மையினர் சமூக மற்றும் பொருளாதார மேம்பாட்டுக் கழகம்" (டால்மெட்கோ) 2021 ஆம் ஆண்டு நிறுவப்பட்டது. இந்நிறுவனத்தின் அங்கிகரிக்கப்பட்ட பங்கு தொகை (Authorised Capital) ரூ.900/- இலட்சம் ஆகும்.

தமிழ்நாடு மாநில சிறுபான்மையினர் ஆணைய சட்டம், 2010 பிரிவு 2 (d)-ன் கீழ் தமிழ்நாட்டை பூர்வீகமாகக் கொண்டு தெலுங்கு, உருது, கன்னடம், மலையாளம், செளராஷ்டிரம் மற்றும் மராத்தி ஆகிய மொழிகளை தாய்மொழியாக கொண்டவர்களை மொழிவழி சிறுபான்மையினர் என தமிழ்நாடு அரசால் அறிவிக்கை செய்யப்பட்டுள்ளது.

## 17. தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம்

வக்ஃப் சட்டம், 1954-ன் படி, தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் 18.01.1958-ல் அமைக்கப்பட்டது. 1995-ம் ஆண்டு வக்ஃப் சட்டத்தின் படி (மைய அரசு சட்டம் 43/1995), 5 ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை வாரியம் திருத்தியமைக்கப்படுகிறது. தற்போது வாரியம் 19.09.2020 முதல் 11 உறுப்பினர்களுடன் செயல்பட்டு வருகிறது. திரு.M.அப்துல் ரஹ்மான் அவர்கள் தலைவராக உறுப்பினர்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ளார். தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் சென்னையை தலைமை அலுவலகமாக கொண்டு மாவட்ட அளவில் 11 மண்டல அலுவலகங்களுடன் செயல்பட்டு வருகிறது.

### பணியமைப்பு

முதன்மைச் செயல் அலுவலர் தலைமை நிர்வாகியாவார். சிறந்த நிர்வாக வசதிக்காக மாநிலத்தில் சென்னை, பூவிருந்தவல்லி, வேலூர், கடலூர், சேலம், கோயமுத்தூர், தஞ்சாவூர், திருச்சி மதுரை, இராமநாதபுரம் மற்றும் திருநெல்வேலி ஆகிய நகரங்களில் 11 சரக அலுவலகங்கள் வக்ஃப் கண்காணிப்பாளர்கள் தலைமையில் செயல்படுகிறது. மேலும், வக்ஃப் ஆய்வாளர்கள் 38 மாவட்டங்களில் பணிபுரிகின்றனர்.

### தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் பணிகள்

வக்ஃப் வாரியத்தின் பலவகைப்பட்ட பணிகள் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளன:-

1. ஒவ்வொரு வக்ஃபின் தோற்றம், வருவாய், நோக்கம் பயனாளிகள் சம்பந்தப்பட்ட தகவல் அடங்கிய பதிவு (ரிகார்ட்) பேணுதல்.
2. வக்ஃப் சொத்துக்களும் அதன் வருமானமும் எந்த நோக்கத்திற்காக வக்ஃப் உருவாக்கப்பட்டதோ அந்த நோக்கத்திற்காக செயல்படுத்தப்படுகிறதா என்று உறுதி செய்தல்.
3. வக்ஃப் நிர்வாகத்திற்காக அவ்வப்பொழுது அரசு வழங்கும் ஆணைகளை பின்பற்றுதல் மற்றும் கட்டளையிடுதல்.
4. வக்ஃப்களின் நிர்வாகத்திற்காக புதிய திட்டம் தீட்டிக்கொடுத்தல்.
5. வக்ஃப்களின் கணக்கை தணிக்கை செய்வதற்கு ஏற்பாடு செய்தல் மற்றும் முத்தவல்லிகள் சமர்ப்பிக்கும் பட்ஜெட்டை ஆய்வு செய்தல்.
6. வக்ஃப் சட்டப்படி முத்தவல்லிகளை நியமனம் செய்தல் மற்றும் நீக்குதல்.
7. இழந்த வக்ஃப் சொத்துக்களை மீட்க நடவடிக்கை எடுத்தல்.
8. வக்ஃப் மற்றும் வக்ஃப் சொத்துக்கள் சம்பந்தப்பட்ட வழக்குகளை நடத்துதல்.
9. வக்ஃப் நிதியை நிர்மாணித்தல்.
10. வக்ஃப் சொத்துக்கள் சம்பந்தமாக வாரியத்திற்கு அவ்வப்போது தேவைப்படும் தகவல்களை முத்தவல்லிகளிடம் கேட்டல்.
11. வக்ஃப் சொத்துக்கள், கணக்குள் ரிகார்டுகள், வக்ஃப் நாமாக்கள் மற்றும் பத்திரங்களை ஆய்வு செய்தல்.

12. வக்ஃப் சொத்தின் தன்மை, பரப்பளவு ஆகியவற்றை ஆராய்ந்து முடிவு செய்தல் மற்றும் தேவைப்படும் போது வக்ஃப் சொத்துக்களை அளவை செய்தல்.
13. வக்ஃப்களைக் கட்டுப்படுத்துதல், பராமரித்தல் மற்றும் நிர்வாகம் செய்தல் போன்றவற்றிற்கு தேவைப்படும் எல்லா நடவடிக்கைகளிலும் ஈடுபடுதல்.

இது நீங்கலாக அரசு வழங்கும் மானியத் தொகை மூலம் நலிவுற்ற வக்ஃப் நிறுவனங்களை பெரிய அளவிலான பழுதுபார்த்தல் மற்றும் புதுப்பித்தல் பணிகளை மேற்கொள்ள பள்ளிவாசல் மற்றும் தர்காக்களுக்கு நிதி வழங்குதல், உலமாக்கள் ஓய்வூதியம் வழங்குதல் மற்றும் 1986ம் ஆண்டு முஸ்லிம் பெண்கள் (மணவிலக்கில் உரிமை பாதுகாப்பு) சட்டத்தின்படி விவாகரத்து செய்யப்பட்ட முஸ்லிம் பெண்களுக்கு வாழ்க்கைச் செலவுத் தொகை வழங்குதல் போன்ற பணிகளில் வாரியம் ஈடுபட்டு வருகிறது. வாரியத்தின் மேற்பார்வையில் மதுரையில் எம்.எஸ்.எஸ்.வக்ஃப் வாரிய கல்லூரி இயங்கி வருகிறது.

தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரிய ஆளுகையின் கீழ் 7504 வக்ஃபுகள் உள்ளன. அதில் பதிவு செய்யப்பட்டவை 3470 வக்ஃபுகள் ஆகும். பதிவு செய்யப்படாதவை 4034 வக்ஃபுகளும் ஆகும்.

#### **தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் நேரடி நிர்வாகத்தின் கீழ் இயங்கும் வக்ஃபுகள்**

வக்ஃப் சட்டம், 1995 பிரிவு 65 இன் படி நிர்வாக காரணங்களுக்காக, சில வக்ஃபுகள் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் நேரடி நிர்வாகத்தின் கீழ் எடுக்கப்பட்டு, இவ்வக்ஃப்களை நிர்வகிக்க நிர்வாக அலுவலர்கள் நியமிக்கப்படுகிறார்கள். கடந்த ஆண்டு துவக்கத்தில் 85 வக்ஃப் நிறுவனங்கள் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் நேரடி நிர்வாகத்தின் கீழ் இருந்தன. இவற்றில் வாரிய உத்தரவின்படி கடந்த ஆண்டில் 36 வக்ஃப் நிறுவனங்களின் நேரடி நிர்வாகத்தினை விலக்கி, தேர்வுற்ற மற்றும் நியமிக்கப்பட்ட நிர்வாகிகளுக்கு நிர்வாகம் ஒப்படைக்கப்பட்டது மற்றும் 6 வக்ஃப் நிறுவனங்கள் புதிதாக வாரியத்தின் நேரடி நிர்வாகத்தின் கீழ் எடுக்கப்பட்டன. எனவே, தற்போதைய நிலையில், 55 வக்ஃப் நிறுவனங்கள் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் நேரடி நிர்வாகத்தின் கீழ் உள்ளன.

#### **வக்ஃப் சொத்துக்களை நில அளவை செய்தல்**

வக்ஃப் சட்டம், 1995, பிரிவு 4-ன்படி, வக்ஃப் சொத்துக்களை சர்வே செய்வதற்காக நில அளவை ஆணையரை வக்ஃப் நில அளவை ஆணையராக அரசு நியமனம் செய்தது. மாவட்ட வருவாய் அதிகாரிகள் கூடுதல் வக்ஃப் நில அளவை ஆணையராக நியமனம் செய்யப்பட்டனர். வட்டாட்சியர்கள் உதவி வக்ஃப் ஆணையராக நியமனம் செய்யப்பட்டார்கள்.



அரசு உத்தரவின்படி, மாவட்ட வாரியாக வக்ஃப் சொத்துக்களின் விவரங்கள், 1954ம் ஆண்டு வக்ஃப் சட்டப்படி தயாரிக்கப்பட்ட வாரிய பதிவேடுகளில் இருந்து எடுக்கப்பட்டு தமிழ்நாட்டின் அனைத்து மாவட்ட வருவாய் அலுவலர்களுக்கும், சென்னை மாவட்ட ஆட்சி தலைவரின் நேர்முக உதவியாளருக்கும் ஏற்கனவே ஆய்வு அறிக்கை வழங்கப்பட்டுள்ளது. வாரியம் அளித்த வக்ஃப் சொத்துக்களின் விவரங்கள் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர்களால் பரிசீலிக்கப்பட்டு பின்னர் நில அளவை ஆணையரால் 27 மாவட்டங்களில் நில அளவை பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்ட நிலையில் மீதமுள்ள மாவட்டங்களில் நில அளவை பணிகள் நடைபெற்று வருகிறது. **தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் வக்ஃப் சொத்துக்களை ஆக்கிரமிப்பிலிருந்து மீட்டெடுக்கும் நடவடிக்கைகள்**

வக்ஃப் சட்டம், 1995, பிரிவு 54 மற்றும் பொது வளாகங்கள் (அங்கீகரிக்கப்படாத ஆக்கிரமிப்பாளர்களை வெளியேற்றுதல்) சட்டம், 1995 ஆகியவற்றின் கீழ் வக்ஃப் சொத்துக்களை மீட்பதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது. தற்போது 16 லட்சம் சதுர அடியிலான ரூ.15,800 இலட்சம் மதிப்பிலான வக்ஃப் சொத்துக்கள், ஆக்கிரமிப்பாளர்களிடம் இருந்து மீட்கப்பட்டு சம்பந்தப்பட்ட வக்ஃப் நிறுவனங்களிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும், தனி நபர்கள் வக்ஃப் வாரியத்திடம் தடையில்லா சான்று பெறாமல் வக்ஃப் சொத்துக்களை சட்ட விரோதமாக விற்பனை மற்றும் பரிவர்த்தனை செய்வதை தடுத்திட, தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தால் சம்பந்தப்பட்ட சார்பதிவாளர் அலுவலகங்களுக்கு பதிவு சட்டம், 1908 பிரிவு 22-Aன்படி ஆட்சேபணை கடிதங்கள் வழங்கப்பட்டு வக்ஃப் சொத்துக்களை பாதுகாக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.

### **வக்ஃப் தீர்ப்பாயம்**

வக்ஃப் சட்டம், 1995 பிரிவு 83-ன்படி வக்ஃப் தீர்ப்பாயம் அமைப்பதற்கு தமிழக அரசால் அரசாணை எண்.55, பி.ப.,மி.பி. மற்றும் சி.ந.(டி1)துறை, நாள்:07.10.2016-ல் தமிழ்நாடு வக்ஃப் தீர்ப்பாயம் (சேவை நிபந்தனைகள் மற்றும் செயல்முறை) விதிகள், 2016 ஏற்படுத்தப்பட்டு, அரசிதழில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ்நாடு வக்ஃப் தீர்ப்பாயம் எண்.5, காமராஜர் சாலை, சென்னை-05 -ல் 06.08.2018 முதல் செயல்பட்டு வருகிறது.

வக்ஃப் தீர்ப்பாயம் மாவட்ட நீதிபதியைத் தலைவராகவும், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் நிலையில் ஒரு உறுப்பினரையும் முஸ்லிம் சட்ட அறிவு பெற்ற உறுப்பினர் ஒருவரையும் உள்ளடக்கியது ஆகும்.

### **நிர்வாக மானியம்**

தமிழ்நாடு அரசு தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்திற்கு நிர்வாக மானியமாக ஆண்டுதோறும் ரூ.2.5 கோடி வழங்கி வருகிறது.

தற்போது, 2022-2023 ஆம் ஆண்டு முதல் வக்ஃப் நிறுவனங்களிடமிருந்து வசூலிக்கப்படும் சகாயத் தொகைக்கு ஏற்ப, விகிதாச்சார அடிப்படையில் 5 சதவீதம் ஊக்கத் தொகை தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்திற்கு வழங்கப்படும் நிர்வாக மானியத்துடன் சேர்த்து கூடுதலாக வழங்க ஆணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

### தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரிய சரக அலுவலங்கள் கட்ட மானியம்

2021-2022 ஆம் ஆண்டில் பூந்தமல்லி, வேலூர், கடலூர், திருச்சி, தஞ்சாவூர், மதுரை, இராமநாதபுரம் மற்றும் சேலம் ஆகிய இடங்களில் இயங்கி வரும் 8 சரக அலுவலகங்களுக்கு கட்டடங்கள் கட்டுவதற்கு அறிவிப்பு வெளியிடப்பட்டது. ஒவ்வொரு மண்டல அலுவலகக் கட்டடத்திற்கும் தலா ரூ.16 லட்சம் மதிப்பீட்டில் மதிப்பீடு செய்யப்பட்டு, முதற்கட்டமாக, பூந்தமல்லி, வேலூர், ராமநாதபுரம் மற்றும் கடலூர் ஆகிய 4 இடங்களில் சரக அலுவலகங்கள் கட்டுவதற்கு ரூ.64 லட்சத்தை அரசு அனுமதித்து மானியம் வழங்கியுள்ளது.

### முஸ்லிம் பெண்கள் (மண விலக்கில் உரிமை பாதுகாப்பு) சட்டம், 1986 நடைமுறைப்படுத்துதல்.

முஸ்லிம் பெண்கள் (மணவிலக்கில் உரிமை பாதுகாப்பு) சட்டம், 1986, பிரிவு 4 (2)-ன்படி மணவிலக்கு பெற்ற முஸ்லிம் பெண்களுக்கு தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தால் நீதிமன்ற திர்ப்பின்படி, பராமரிப்பு செலவுத் தொகை வழங்கப்பட்டு வருகிறது. இவ்வகைக்கு, வாரியத்திற்கு ரூ.67,800/- செலவினம் ஏற்படுகிறது.

### காஜிகளுக்கு மதிப்பீதியம்

தமிழ்நாட்டில் பணியாற்றும் மாவட்ட காஜிகளுக்கு 01.03.2016 முதல் மாதந்தோறும் ரூ.20,000/- மதிப்பீதியம் தமிழ் நாடு அரசால் வழங்கப்பட்டு வருகிறது.

### தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தால் அரசின் உதவியுடன் மேற்கொள்ளப்படும் திட்டங்கள் உலமா ஓய்வூதிய (தமிழ் நாடு) திட்டம், 1981

1. திட்டத்தின் பெயர்	உலமா ஓய்வூதிய (தமிழ் நாடு) திட்டம் 1981
2. திட்டத்தின்படி ஒதுக்கப்பட்ட பயனாளிகளின் எண்ணிக்கை	2600
3. பயன்பெறுவோர் எண்ணிக்கை	1314
4. ஓய்வூதியமாக வழங்கப்படும் தொகை	ரூ.3,000/- மாதம் ஒன்றுக்கு
5. ஓய்வூதியம் வழங்கப்படுவதற்கான தகுதிகள்	விண்ணப்பதாரர் (அ) உலமாவாக இருக்க வேண்டும். (ஆ) வக்ஃப் வாரியத்தில் பதிவு செய்யப்பட்ட (அல்லது) அளவை செய்யப்பட்டு தமிழ்நாடு அரசிதழில் அறிவிக்கை வெளியிடப்பட்ட வக்ஃப் நிறுவனத்தில் குறைந்தபட்சம் 20 ஆண்டுகள் பேஷ்

	இமாமாக அல்லது மோதினார் (அல்லது) அரபி ஆசிரியராக அல்லது முஜாவராக பணி புரிந்திருக்க வேண்டும்.
	(இ) 60 வயதுக்கு மேற்பட்டவராக இருத்தல் வேண்டும். (ஈ) மாத வருமானம் ரூ.1000/-க்குள் இருக்க வேண்டும். (உ) மாற்றுதிறனாளிகளுக்கு 60 வயதுக்கு பதிலாக 50 வயது மற்றும் 20 ஆண்டுப் பணிக்கு பதிலாக 10 ஆண்டுப் பணி என விதிகளில் தளர்வு செய்யப்பட்டுள்ளது.
6. யாருக்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டும்	முதன்மை செயல் அலுவலர் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம், சென்னை-600 001.

**பள்ளிவாசல் மற்றும் தர்காக்களை பெரிய அளவில் புனரமைக்க நிதி உதவி வழங்கும் திட்டம்**

1. வழங்கப்படும் அதிகபட்சத் தொகை	தேவைக்கேற்ப
2. நிதி ஒதுக்கீடு	ரூ.6 கோடி
3. பயன்பெறும் வக்ஃப்களின் எண்ணிக்கை	70 வக்ஃப் நிறுவனங்கள்
4. யாருக்கு மனுச் செய்ய வேண்டும்	முதன்மைச் செயல் அலுவலர் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம், சென்னை-600 001.
5. முகவரி	எண்.1, ஜாபர் சிராங் தெரு, வள்ளல் சீதக்காதி நகர், சென்னை-600 001.
6. தொலைபேசி எண்கள்	044-2523 2222, 044-2523 2255
7. மின்னஞ்சல்	<a href="mailto:tnwb@tn.gov.in">tnwb@tn.gov.in</a> <a href="mailto:tnwakfboard.tech@gmail.com">tnwakfboard.tech@gmail.com</a>

**தொகுப்பு நிதி - வக்ஃப் நிறுவனங்களில் பழுதுபார்ப்பு மற்றும் சீரமைப்பு**

வக்ஃப் நிறுவனங்களில் சிறு அளவில் ஏற்படும் பழுது மற்றும் சீரமைப்பு பணிகளை மேற்கொள்வதற்காக ரூ.3 கோடியில் தொகுப்பு (Corpus Fund) நிதி உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிதியிலிருந்து பெறப்படும் வருமானத்தை தேவையுள்ள வக்ஃப் நிறுவனங்களுக்கு தகுதியின் அடிப்படையில் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தால் வழங்கப்படுகிறது.

1. வழங்கப்படும் அதிகபட்சத் தொகை	ரூ.3 முதல் 5 இலட்சம்
2. நிதி கையிருப்பு	ரூ.36 இலட்சம்

3. பயன்பெறும் வக்ஃப்களின் எண்ணிக்கை	10 வக்ஃப் நிறுவனங்கள்
4. யாருக்கு மனுச் செய்ய வேண்டும்	முதன்மைச் செயல் அலுவலர் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம், சென்னை-600 001.
5. முகவரி	எண்.1, ஜாபர் சிராங் தெரு, வள்ளல் சீதக்காதி நகர், சென்னை-600 001.
6. தொலைபேசி எண்கள்	044-2523 2222, 044-2523 2255
7. மின்னஞ்சல்	<a href="mailto:tnwb@tn.gov.in">tnwb@tn.gov.in</a> tnwakfboard.tech@gmail.com

**தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் மூலம் செயல்படுத்தப்படும் மத்திய வக்ஃப் கழகத் திட்டங்கள்**

**சஹாரி வக்ஃப் சம்பத்தி விகாஸ் யோஜனா திட்டம் (வக்ஃப் சொத்துக்களை அபிவிருத்தி செய்வதற்கான திட்டம்)**

1. கடன் வழங்கும் நிறுவனம்	மத்திய வக்ஃப் கழகம், புதுடெல்லி
2. வழங்கப்படும் அதிக பட்ச கடன் தொகை	ரூ.2 கோடிகள் அல்லது திட்ட மதிப்பீட்டில் 75% எது குறைவானதோ
3. யாருக்கு மனு செய்ய வேண்டும்.	செயலாளர், மத்திய வக்ஃப் கழகம், புதுடெல்லி, தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரிய முதன்மைச் செயல் அலுவலர் வழியாக

### **குவாமி வக்ஃப் போர்டு தரக்கியாத்தி திட்டம்**

மாநில வக்ஃப் வாரியங்களின் செயல்பாடுகளை வலிமைப்படுத்தும் விதமாக, வக்ஃப் வாரிய பணிகளில் திறன் மேம்பாட்டினை கொண்டு வர புதுடெல்லி, மத்திய வக்ஃப் கழகத்தால் "குவாமி வக்ஃப் போர்டு தரக்கியாத்தி திட்டம்" தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியத்தின் வாயிலாக செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் கணினி உதவி புரோகிராமர், சட்ட அலுவலர்கள், கணக்காளர், நில அளவையாளர்கள், சரக வக்ஃப் அலுவலர் ஆகியோர்களை நியமிக்க வேண்டியும், வக்ஃப் சொத்துக்களை GIS முறையில் கண்டறியும் பணிகளை மேற்கொள்ளவும், மையப்படுத்தப்பட்ட கணினி வசதிகளை ஏற்படுத்தவும், வக்ஃப் முத்தவல்லிகளின் பணிகள் மற்றும் ஒன்றிய அரசால் வழங்கப்படும் திட்டங்களின் வாயிலாக வக்ஃப் சொத்துக்களில் அபிவிருத்தி மேற்கொண்டு வக்ஃபின் வருவாய் பெருக்கும் வழிவகைகளுக்குண்டான பயிற்சி முகாம்களை முத்தவல்லிகளுக்கு நடத்திடவும் மத்திய வக்ஃப் கழகம் உதவி வருகிறது. இதன்படி மத்திய வக்ஃப் கழகம் 2019-2020-ஆம் ஆண்டிற்கு ரூ.102 இலட்சமும் மற்றும் 2020-2021 ஆண்டிற்கு ரூ.86 இலட்சம் மானியமாக வழங்கி இத்திட்டம் தொடர்ந்து செயல்பட்டு வருகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் பணியாளர்கள்

நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளனர் மற்றும் வக்ஃப் சொத்துக்களின் ஆவணங்களை 100% கணினிமயமாக்கும் பணி பூர்த்தியடைந்துள்ளது. மேலும், 13,400 வக்ஃப் சொத்துக்கள் GPS/GIS மேப்பிங் பணிகள் செய்யப்பட்டு, அதில் 13,000 வக்ஃப் சொத்துக்கள் மத்திய வக்ஃப் கழக இணைய தளத்தில் பதிவேற்றம் செய்யப்பட்டு, தற்போது 9,070 வக்ஃப் சொத்துக்களின் விவரங்களை மத்திய வக்ஃப் கழக இணையதளம் [www.wamsi.nic.in](http://www.wamsi.nic.in) மூலம் அறிந்து கொள்ள இயலும்.

### **வக்ஃப் சொத்துக்களை ட்ரோன்களை (Drone) பயன்படுத்தி மேப்பிங் செய்தல்**

தமிழகத்தில் உள்ள வக்ஃப் சொத்துக்களை ட்ரோன்களை (Drone) பயன்படுத்தி G.P.S./G.I.S மேப்பிங் செய்ய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

20,000 வக்ஃப் சொத்துக்களின் GPS/GIS mapping பணிகளுக்காக மத்திய வக்ஃப் கழகம், புதுடெல்லி, தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் மற்றும் இன்ஸ்டிடியூட் ஆஃப் ரிமோட் சென்சிங், அண்ணா பல்கலைக்கழகம், சென்னை ஆகியவற்றுடனும்; 15,000 வக்ஃப் சொத்துக்களின் GPS/GIS mapping பணிகளுக்காக மத்திய வக்ஃப் கழகம், புதுடெல்லி, தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் மற்றும் ஜவஹர்லால் நெக்சுலாஜிக்ஸ் யூனிவர்ஸிட்டி, ஹைதராபாத் ஆகியவற்றுடனும் மற்றும் 25,000 வக்ஃப் சொத்துக்களின் GPS/GIS mapping பணிகளுக்காக மத்திய வக்ஃப் கழகம், புதுடெல்லி, தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் மற்றும் சென்னை பல்கலைக்கழகம், புலியியல் துறை ஆகியவற்றுடனும் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளன.

### **தேசிய வக்ஃப் மேம்பாட்டு நிறுவனம் (NAWADCO)**

வக்ஃப் சொத்துக்களை அபிவிருத்தி செய்ய தேசிய சிறுபான்மை நல அமைச்சகத்தால், மத்திய வக்ஃப் கழகத்துடன் இணைந்து தேசிய வக்ஃப் மேம்பாட்டு நிறுவனம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. அதன்படி தேசிய வக்ஃப் மேம்பாட்டு நிறுவனம் தகுதியான வக்ஃப் சொத்துக்களை வணிக ரீதியாக மேம்படுத்துவதற்கு, தேசிய வக்ஃப் மேம்பாட்டு நிறுவனம் (NAWADCO) நிதி உதவி வழங்கி வருகிறது. இதன் மூலம் பெறப்படும் வருவாயினை வக்ஃப் நிறுவனத்துடன் மேற்கொள்ளப்படும் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தின் விகிதாசார அடிப்படையில் தேசிய வக்ஃப் மேம்பாட்டு நிறுவனம் மற்றும் தொடர்புடைய வக்ஃப் நிறுவனம் ஆகியன குறிப்பிட்ட கால அளவு வரை பிரித்து கொள்ள வழி வகை உள்ளது.

### **மேலும் விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர் மற்றும் முகவரி**

முதன்மைச் செயல் அலுவலர்,

தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம்,

எண்.1, ஜாபர் சிராங் தெரு, வள்ளல் சீதக்காதி நகர்,

சென்னை - 600 001.

தொலைபேசி : 044-2523 2222, 2523 5555 / 9444211490

இணையதளம் : <http://tnwaqfboard.tn.gov.in>

மின் அஞ்சல் : [tnwb@tn.gov.in](mailto:tnwb@tn.gov.in), [tnwakfboard.tech@gmail.com](mailto:tnwakfboard.tech@gmail.com)

தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம், 2005-ன் கீழ் தகவல்கள் பெற விண்ணப்பிக்கப்பட வேண்டிய அதிகாரிகளின் விவரங்கள்

அலுவலர்	பதவி	அலுவலக முகவரி	தொலைபேசி எண்.	தொலை நகல் எண்.
பொதுத் தகவல் அலுவலர்	கண்காணிப்பாளர் தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம்	தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் எண்.1, ஜாபர் சிராங் தெரு, வள்ளல் சீதக்காதி நகர், சென்னை-1.	044-2523 2222	044-2524 8888
மேல் முறையீட்டு அலுவலர்	உதவி செயலாளர்-2 தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம்	தமிழ்நாடு வக்ஃப் வாரியம் எண்.1, ஜாபர் சிராங் தெரு, வள்ளல் சீதக்காதி நகர், சென்னை-1.	044-2523 2222 9499937414	044-2524 8888

**சரக அலுவலகங்கள்**

**சென்னை சரகம் (சென்னை)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.139, டாக்டர் பெசன்ட் சாலை, ஐஸ் ஹவுஸ், திருவல்லிக்கேணி, சென்னை-600 005.	9499937429 9499937430
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.139, டாக்டர் பெசன்ட் சாலை, ஐஸ் ஹவுஸ், திருவல்லிக்கேணி, சென்னை-600 005.	9499937416

**பூவை சரகம் (காஞ்சிபுரம், திருவள்ளூர் மற்றும் செங்கல்பட்டு)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	பெரிய பள்ளிவாசல் வளாகம், பூவிருந்தவல்லி, சென்னை.	9499937428
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	பெரிய பள்ளிவாசல் வளாகம், பூவிருந்தவல்லி, சென்னை.	9499937420

**வேலூர் சரகம் (வேலூர், திருவண்ணாமலை, திருப்பத்தூர் மற்றும் இராணிப்பேட்டை)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.8, மசூதி வளாகம், ஆரணி சாலை, சாய்நாதபுரம், வேலூர்-632 001.	9499937440
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.8, மசூதி வளாகம், ஆரணி சாலை, சாய்நாதபுரம், வேலூர்-632 001.	9499937426

**கடலூர் சரகம் (கடலூர், கள்ளக்குறிச்சி மற்றும் விழுப்புரம்)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	ஹஜ்ரத் நூர் முஹம்மத் ஷா அவுலியா தர்கா, எண்.521, காந்தி சாலை, பண்ணூட்டி, கடலூர்-607 106.	9499937427
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	ஹஜ்ரத் நூர் முஹம்மத் ஷா அவுலியா தர்கா, எண்.521, காந்தி சாலை, பண்ணூட்டி, கடலூர்-607 106.	9499937418

**திருச்சி சரகம் (திருச்சி, பெரம்பலூர், அரியலூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.8/124, 2-ம் தளம், காயிதே மில்லத் சாலை, பாலக்கரை, திருச்சி-620 008.	9499937439
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.8/124, 2-ம் தளம், காயிதே மில்லத் சாலை, பாலக்கரை, திருச்சி-620 008.	9499937425

**சேலம் சரகம் (சேலம், நாமக்கல், தர்மபுரி மற்றும் கிருஷ்ணகிரி)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.4A & 5A முதல் தளம், திப்புசுல்தான் மார்க்ட், முதல் அக்ராஹாரம், சேலம்-636 001.	9499937435
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.4A & 5A முதல் தளம், திப்புசுல்தான் மார்க்ட், முதல் அக்ராஹாரம், சேலம்-636 001.	9499937422

**மதுரை சரகம் (மதுரை, தேனி மற்றும் திண்டுக்கல்)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.1, டவுன் ஹால் சாலை, மசூதி கட்டிடம் 2-ம் தளம், மதுரை-626 001.	9499937433
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.1, டவுன் ஹால் சாலை, மசூதி கட்டிடம் 2-ம் தளம், மதுரை-626 001.	9499937419

**தஞ்சாவூர் சரகம் (தஞ்சாவூர், திருவாரூர், மயிலாடுதுறை மற்றும் நாகப்பட்டினம்)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.27, நீதி நகர், ஜும்மா மசூதி எதிரில், கோர்ட் சாலை, தஞ்சாவூர்-613 001.	9499937436
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.27, நீதி நகர், ஜும்மா மசூதி எதிரில், கோர்ட் சாலை, தஞ்சாவூர்-613 001.	9499937423

**கோயம்புத்தூர் சரகம் (கோயம்புத்தூர், திருப்பூர், ஈரோடு மற்றும் நீலகிரி)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.14-15, மசூதி வளாகம், அவினாசி சாலை, உப்பிலிபாளையம், கோயம்புத்தூர்-640 108.	9499937432 9499937438
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.14-15, மசூதி வளாகம், அவினாசி சாலை, உப்பிலிபாளையம், கோயம்புத்தூர்-640 108.	9499937417

**இராமநாதபுரம் சரகம் (இராமநாதபுரம், விருதுநகர் மற்றும் சிவகங்கை)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.159/3, மற்றும் 4, தெற்பசயனம் சாலை, வெளிப்பட்டினம், இராமநாதபுரம்-623 504.	9499937434
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.159/3, மற்றும் 4, தெற்பசயனம் சாலை, வெளிப்பட்டினம், இராமநாதபுரம்-623 504.	9499937421

**திருநெல்வேலி சரகம் (திருநெல்வேலி, தென்காசி, கன்னியாகுமரி மற்றும் தூத்துக்குடி)**

பதவி	விலாசம்	அலைபேசி எண்.
சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட வக்ஃப் ஆய்வாளர் (பொ.த)	எண்.51/80, காதர் அவுலியா தர்கா பள்ளிவாசல் (KAP காம்பளக்ஸ்), குலவணிகர்புரம், பாளையங்கோட்டை, திருநெல்வேலி-627 002.	9499937437
சரக கண்காணிப்பாளர் (மேல்முறையீட்டு அலுவலர்)	எண்.51/80, காதர் அவுலியா தர்கா பள்ளிவாசல் (KAP காம்பளக்ஸ்), குலவணிகர்புரம், பாளையங்கோட்டை, திருநெல்வேலி-627 002.	9499937424



## 18. தமிழ் நாடு மாநில ஹஜ் குழு

சவூதி அரேபியாவிலுள்ள புனித மக்கா நகருக்கு ஹஜ் பயணம் மேற்கொள்பவர்களின் பயண ஏற்பாடுகள் மற்றும் தங்குமிட ஏற்பாடுகளை நல்லமுறையில் மேற்கொள்ள 2002 ஆம் ஆண்டு ஒன்றிய அரசால் ஹஜ் குழு சட்டம் இயற்றப்பட்டது. இச்சட்டத்தின்படி, தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு, மூன்று ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை அரசால், திருத்தியமைக்கப்பட்டு வருகிறது. தற்போதுள்ள குழு, 2020 ஆம் ஆண்டு அலுவல்சார் உறுப்பினராக செயலாளர் மற்றும் செயல் அலுவலர் உட்பட 12 உறுப்பினர்களை கொண்டு அரசால் திருத்தியமைக்கப்பட்டது.

### குழுவின் பணிகள்:

1. ஒன்றிய சிறுபான்மை விவகாரத்துறை அமைச்சகத்தின் அறிவுறுத்தலின்படி, மும்பையில் உள்ள இந்திய ஹஜ் குழு, விண்ணப்பதாரரிடமிருந்து ஹஜ் விண்ணப்பங்களை 100% நிகழ்நிலை (online) மூலம் பெறும் முறையை செயல்படுத்துதல்.
2. ஒதுக்கீட்டிற்கு மேல் விண்ணப்பங்களின் எண்ணிக்கை அதிகமாக இருந்தால், மனுதாரர்களை கணினி மென்பொருளைப் பயன்படுத்தி குலுக்கல் முறையில் தேர்வு செய்தல்.
3. இந்திய ஹஜ் குழு, மும்பைக்கு செலுத்தவேண்டிய பயணக் கட்டணங்கள் மற்றும் இதர கட்டணங்கள் குறித்து உரிய அறிவுரைகளை விண்ணப்பதாரர்களுக்கு அளித்தல்.
4. சிறந்த தங்குமிடங்களை தேர்ந்தெடுப்பதற்காக ஜித்தாவிலுள்ள இந்திய உதவித் தூதரகத்திற்கு உதவிடும் பொருட்டு ஒவ்வொரு வருடமும், பிரதிநிதிகளை கட்டடத் தேர்வுக் குழுவில் அனுப்புதல்.
5. தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த ஹஜ் பயணிகள் சவூதி அரேபியாவில் தங்கியிருக்கும் காலத்தில், பயணிகளின் நலன்களைக் கவனிக்கும் பொருட்டு ஒவ்வொரு வருடமும் ஹஜ் தொண்டர்களை அனுப்புதல்.
6. ஹஜ் பயணத்தை மேற்கொள்ளவிருக்கும் புனிதப் பயணிகளுக்கு தேவைப்பட்டால் (ஹஜ்) கடவுச்சீட்டை பெறுவதற்கு மண்டல கடவுச் சீட்டு அலுவலகங்களுடன் ஒன்றிணைந்து பணிபுரிதல்.
7. தமிழ் மொழியில் ஹஜ்ஜும் உம்ராவும் என்ற கையேட்டியினை அச்சிட்டு ஹஜ் பயணிகளுக்கு இலவசமாக வழங்குதல்.
8. ஒன்றிய அரசு, மாநில அரசு, இந்திய ஹஜ் குழு, மும்பை முதலான பல்வேறு நிறுவனங்களுடனும் மற்றும் பிற நிறுவனங்களான சவூதி அரேபியன் ஏர்லைன்ஸ், ஏர் இந்தியா, இந்திய விமானங்களின் ஆணைக்குழு, சுங்கம், குடியேற்றம், விமான போக்குவரத்து பாதுகாப்பு நிறுவனம் ஆகியவற்றுடனும் மற்றும் இதர தொண்டு நிறுவனங்களின் பணிகளை ஒருங்கிணைத்து ஹஜ் விமான ஏற்பாடுகளை சீரிய முறையில், சிக்கலின்றி வெற்றிகரமாக நடைபெறுவதற்கு வேண்டிய ஏற்பாடுகளை செய்தல்.

9. சென்னை-ஜித்தா-சென்னை நேரடி ஹஜ் விமானங்களை இயக்குவதற்குத் தேவைப்படும் உதவி ஏற்பாடுகளான தங்கும் வசதி மற்றும் தங்குமிடத்திலிருந்து விமான நிலையம் மற்றும் திரும்பி வருவதற்கு போக்குவரத்து வசதி முதலியவற்றை அளித்தல்.
10. புனிதப் பயணிகள் பயனடையும் பொருட்டு, தடுப்பூசி மற்றும் புத்தறிவுப் பயிற்சி முகாம்கள் பல்வேறு மாவட்ட/வட்டத் தலைமை இடங்களில் நடத்துதல்.
11. ஹஜ் புனிதப் பயணம் தொடர்பான இதர இடைநிகழ்வு பணிகள்.

### விண்ணப்பிக்கும் முறை

ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஹஜ் காலம் தொடங்குவதற்கு முன்னர், வரவிருக்கின்ற ஹஜ் குறித்த பல்வேறு நேர்வுகளை மும்பையிலுள்ள இந்திய ஹஜ் குழு, புதுடெல்லியிலுள்ள சிறுபான்மையினர் நலத்துறை அமைச்சகத்துடன் ஆலோசித்து முடிவு செய்யும். மும்பையிலுள்ள இந்திய ஹஜ் குழுவின் அறிவுரைகளின் அடிப்படையில், ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஹஜ் பயண விண்ணப்பங்களைப் பெறுவதற்கான பத்திரிகைச் செய்தி, தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழுவால் வெளியிடப்படுகிறது. பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்களை சமர்ப்பிப்பதற்கான கடைசி தேதியை, இந்திய ஹஜ் குழு அறிவிக்கிறது. ஒவ்வொரு மாநிலத்திற்கும், புனித ஹஜ் பயணிகளுக்கான ஒதுக்கீட்டினை அம்மாநிலத்திற்கான முஸ்லீம் மக்கள் தொகையின் அடிப்படையில் ஒன்றிய அரசு அளிக்கிறது. மாநிலத்திற்கு அளிக்கப்பட்ட ஒதுக்கீட்டிற்கும் மேலாக பெறப்பட்ட விண்ணப்பங்களின் எண்ணிக்கை இருந்தால், வெளிப்படையான (Transparent) முறையில் குலுக்கல் நடத்துவதன் மூலம் புனிதப் பயணிகள் தெரிவு செய்யப்படுகின்றனர். ஹஜ் விண்ணப்பப் படிவத்தை [www.hajcommittee.gov.in](http://www.hajcommittee.gov.in) என்ற இணையம் அல்லது "HC01" என்ற ஆண்ட்ராய்டு மொபைல் செயலி மூலமாக online-ல் சமர்ப்பிக்கலாம். கூடுதல் விவரங்களுக்கு ஹஜ் விண்ணப்பதாரர்கள், மும்பை இந்திய ஹஜ் குழுவால் வெளியிடப்பட்ட ஹஜ் பயணத்திற்கான வழிகாட்டுதல்களை இணையதள முகவரி [www.hajcommittee.gov.in](http://www.hajcommittee.gov.in)-ல் காணலாம்.

### ஹஜ் பயணத்திற்கான ஏற்பாடுகள்

#### (அ) மாநிலத்திற்கான ஹஜ் ஒதுக்கீடு

2011-ஆம் ஆண்டு மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பின் அடிப்படையில் முஸ்லீம் மக்கள் தொகைக்கேற்றவாறு இந்நாட்டிற்காக அளிக்கப்பட்ட ஒதுக்கீட்டை ஒன்றிய அரசு பல்வேறு மாநிலங்களுக்கு பகிர்ந்தளிக்கிறது. ஹஜ் பயணத்திற்கான விண்ணப்பங்களை புனிதப் பயணிகளிடமிருந்து தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு வரவேற்கிறது. தமிழகத்திற்கு வழங்கப்பட்ட ஒதுக்கீட்டின் அடிப்படையில் மாவட்ட வாரியாக குலுக்கல் நடத்தப்பட்டு, பயணிகள் தேர்வு செய்யப்படுகின்றனர்.

### (ஆ) புத்தறிவு பயிற்சி முகாம்கள்

ஹஜ் பயணம் மேற்கொள்ளவிருக்கின்ற பயணிகளுக்கு, ஹஜ்/உம்ரா நிறைவேற்றுகையில் கடைப்பிடிக்க வேண்டிய பல்வேறு பயண நடைமுறைகள் மற்றும் கிரியைகள், புனிதப் பயணத்தின்போது எதிர்கொள்ள நேரிடும் பிரச்சினைகள் மற்றும் ஜித்தாவிலுள்ள இந்திய உதவித் தூதரகம் மற்றும் முஅல்லிம் ஆகியோரால் வழங்கப்படும் சேவைகள் முதலியன தொடர்பாக விரிவான புத்தறிவு/பயிற்சி நிகழ்ச்சி மாவட்ட அளவில் நடத்தப்படுகின்றன. தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழுவால் மாவட்டந்தோறும் நடத்தப்படும் புத்தறிவுப் பயிற்சியால் புனிதப் பயணிகள் பெரிதும் பயனடைகின்றனர். மும்பை, இந்திய ஹஜ் குழுவால் பயிற்சியளிக்கப்பட்ட பயிற்சியாளர்களை புத்தறிவு பயிற்சி முகாம்கள் நடத்தப்படும் பல்வேறு மையங்களுக்கு அனுப்பி அவர்களின் துணையுடன் பயணிகளுக்கு பயிற்சி அளிக்கப்படுகிறது. இம்முகாம்கள் உள்ளூர் தொண்டு நிறுவனங்கள் மற்றும் ஹஜ் குழு உறுப்பினர்கள் உதவியுடன் நடத்தப்படுகின்றன. இம்முகாம்களில் பயணிகள் ஹஜ் பயணத்தின்போது இன்னல்களைத் தவிர்க்கவும் சிறந்த முறையில் விளக்கம் பெறவும் ஒளிக்காட்சிகளும் காண்பிக்கப்படுகின்றன.

### (இ) தடுப்பூசி மையங்கள்

புனிதப் பயணிகளின் எண்ணிக்கைக்கேற்ப பல்வேறு மாவட்டங்களில் மூளைக் காய்ச்சல் மற்றும் சளிக் காய்ச்சல் தடுப்பூசி மையங்களை தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு நடத்துகிறது. ஒவ்வொரு ஹஜ் பயணத்திற்கு முன்பு புனிதப் பயணிகளுக்கு மேற்படி தடுப்பூசிகள் செலுத்தப்படுகின்றன. இவற்றிற்கான தடுப்பு மருந்தினை அனைத்து மாநில ஹஜ் குழுக்களுக்கு புது தில்லியைச் சேர்ந்த தேசிய தொற்றுநோய் தடுப்பு நிறுவனம் கட்டணம் ஏதுமின்றி வழங்குகிறது. மூளைக் காய்ச்சல் மற்றும் சளிக் காய்ச்சல் ஆகியவற்றிற்காக தேவைப்படும் தடுப்பு மருந்தினை பல்வேறு மாவட்ட மக்கள் நல் வாழ்வு துணை இயக்குநர்களுக்கு, சென்னை கிங் நிலையம் மூலமாக அளிக்கப்படுகிறது. குழுவின் பணியாளர்கள் பல்வேறு மையங்களுக்கு மாநில ஹஜ் குழு நிர்ணயித்த தேதிகளில் தடுப்பூசி மையங்களை நடத்திட அனுப்பப்படுகின்றனர். இத்தடுப்பூசி இலவசமாக செலுத்தப்படுகிறது.

ஹஜ் பயணம் மேற்கொள்வதற்கு 6 வாரங்களுக்கு முன்னர் ஹஜ் பயணிகள் அனைவருக்கும் கட்டாயமாக போலியோ சொட்டு மருந்து அளித்திருக்கவேண்டும். அதன்படி, இக்குழு, மக்கள் நல்வாழ்வு அதிகாரிகள் மற்றும் சென்னை மாநகராட்சி ஆகியோர் மூலமாக பயணிகளுக்கு போலியோ சொட்டு மருந்து அளிக்க ஏற்பாடு செய்கிறது. அதற்கான சான்றிதழ்களும் புனிதப் பயணிகளுக்கு அளிக்கப்படுகின்றன.

### சென்னையை புறப்பாட்டு தளமாக குறித்து

முன்னதாக தமிழ்நாடு, புதுச்சேரி மற்றும் அந்தமான்-நிக்கோபார் தீவுகள் ஆகியவற்றைச் சேர்ந்த ஹஜ் புனிதப் பயணிகளுக்கு "சென்னை" புறப்பாட்டுத் தளமாக அறிவிக்கப்பட்டது. கொரோனா பெருந்தொற்று காரணமாக, இந்திய ஹஜ் குழுவானது, ஹஜ் புறப்பாட்டுத் தளங்களை 20-லிருந்து 10 ஆக குறைத்துள்ளது. இந்த அறிவிப்பின் படி, ஹஜ் 2022-க்காக தமிழ்நாட்டைச் சார்ந்த புனிதப் பயணிகளுக்கு சென்னைக்குப் பதிலாக கொச்சின் விமான நிலையம் புறப்பாட்டுத் தளமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. தமிழ்நாடு ஹஜ் பயணிகளின் சிரமத்தை கவனத்தில் கொண்டு, நல்ல கட்டமைப்புடன் செயல்படும் சென்னை விமான நிலையத்தை ஏற்கனவே உள்ளது போல் ஹஜ் புறப்பாட்டுத் தளமாக அறிவிக்குமாறு மாநில அரசு ஒன்றிய அரசைக் கேட்டுக் கொண்டுள்ளது.

**மாநில அரசால் வழங்கப்படும் மானியங்கள் / உதவிகள்:**

**(அ) நிர்வாக மானியம்.**

தமிழக அரசால் அளிக்கப்படும் நிதி உதவிகளைக் கொண்டு தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு, பணியாளர்களுக்கான நிருவாக செலவினத்தை மேற்கொள்கிறது. பணியாளர்களுக்கு ஊதியம் அளித்தல், சொத்து வரி, மின்சார செலவினம், குடிநீர் மற்றும் வடிகால் வரி முதலிய செலவினங்களை செலுத்துவதற்காக, தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழுவிற்கு, ஒவ்வொரு ஆண்டும் தமிழக அரசு ரூ.50 இலட்சத்தை நிர்வாக மானியமாக வழங்குகிறது. அதன்படி, 2022-2023 ஆம் ஆண்டிற்கு நிர்வாக மானியமாக ரூ.50 இலட்சம் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

**(ஆ) தமிழ்நாடு ஹஜ் பயணிகளுக்கு மானியம்.**

தமிழ்நாட்டில் உள்ள இஸ்லாமிய பெருமக்கள் தனது மார்க்கத்தின் ஐந்து கடமைகளில் ஒன்றான ஹஜ் கடமையை நிறைவு செய்ய தமிழ்நாடு அரசு தனது பங்களிப்பினை தொடர்ந்து அளிக்கும் பொருட்டும், ஹஜ் பயணத்திற்கான நிதிச் சுமையினை குறைக்கும் வகையிலும் ஹஜ் மானியத் தொகை ரூ.6.00 கோடியிலிருந்து ரூ.10.00 கோடியாக உயர்த்தி ஆணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது. இத்தொகையானது தேர்வு செய்யப்பட்ட புனித பயணிகளின் வங்கிக் கணக்கில் நேரடியாக செலுத்தப்படும்.

**(இ) ஹஜ் தொண்டர்கள் மற்றும் கட்டடத் தேர்வு குழுவில் உறுப்பினர்களை அனுப்புவதற்கு மானியம்.**

பயணிகளுக்கு சேவையாற்ற ஹஜ் தொண்டர்களை சவூதி அரேபியாவிற்கு அனுப்புவதற்கும், ஹஜ் பயணிகளை தங்க வைக்க கட்டடங்களைத் தேர்வு செய்வதற்கான கட்டடத்தேர்வுக் குழுவில் பிரதிநிதிகளை சவூதி அரேபியாவிற்கு

அனுப்புவதற்காகும் செலவினத்திற்காகவும், அரசு, தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழுவிடமிருந்து மானியங்களை அளிக்கிறது. கொரோனா பெருந்தொற்று (Covid-19) காரணமாக, 2020 மற்றும் 2021-க்கான ஹஜ் பயணத்தை சவூதி அரேபிய அரசு இரத்து செய்தது. எனவே, கட்டட தேர்வுக் குழு பிரதிநிதி மற்றும் ஹஜ் தொண்டர்கள் சவூதி அரேபியா அனுப்பப்படவில்லை. தற்போது, 2022-2023 ஆம் ஆண்டில் ரூ.10.29 இலட்சம் இத்திட்டத்திற்காக ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

(ஈ) இதர மானியங்கள்.

தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு உறுப்பினர்கள் குழுவின் கூட்டங்களில் கலந்து கொள்ள வருகை புரிவதற்கான பயணப்படி மற்றும் தினப்படிக்கான செலவினத்தை தமிழக அரசு ஈடு செய்கிறது. மேலும், தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு சீரிய முறையில் செயல்பட தொடராச் செலவினங்களில் சில உபகரணங்களை அளிக்க, ஒவ்வொன்றும் தமிழக அரசு மானியங்களை அளிக்கிறது.

**மேலும் விவரங்களுக்குத் தொடர்பு கொள்ளவேண்டிய அலுவலர் மற்றும் முகவரி:**

செயலாளர் மற்றும் செயல் அலுவலர்,

தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு,

மூன்றாவது மாடி, ரோஸி டவர்,

13, மகாத்மா காந்தி சாலை,

(நுங்கம்பாக்கம் நெடுஞ்சாலை),

சென்னை-600 034.

தொலைபேசி எண் : 044-28252519/28227617

மின் அஞ்சல் : tnshc.chennai@gmail.com

இணையதளம் : hajitn.com

**தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம், 2005-ன் கீழ் சில தகவல் பெற கீழ்க்காணும் அலுவலர்களை தொடர்பு கொள்ளலாம்:-**

<p>பொதுத் தகவல் அலுவலர் / நிர்வாக அலுவலர், தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு, மூன்றாவது மாடி, ரோஸி டவர், 13, மகாத்மா காந்தி சாலை, (நுங்கம்பாக்கம் நெடுஞ்சாலை), சென்னை-600 034.</p>	<p>மேல் முறையீட்டு அலுவலர் / செயலாளர் மற்றும் செயல் அலுவலர், தமிழ்நாடு மாநில ஹஜ் குழு, மூன்றாவது மாடி, ரோஸி டவர், 13, மகாத்மா காந்தி சாலை, (நுங்கம்பாக்கம் நெடுஞ்சாலை), சென்னை-600 034.</p>
---	---

\*\*\*\*\*

